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Acta núm. 3/2019 
 
SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT CELEBRADA EL DIA 
31 DE GENER DE 2019. 
 
HORA DE COMENÇAMENT: 19.30 HORES 
HORA D’ACABAMENT:  22.20 HORES 
LLOC: SALA DE PLENS DE LA CASA CONSISTORIAL 
CONVOCATÒRIA: PRIMERA 
 
ASSISTENTS 

Sr. ALCALDE: 
DAVID GONZÁLEZ MARTÍNEZ 
 

Srs. REGIDORS: 
ALEJANDRA TOMÁS DOMENECH 
VICENTE MORERA ROMAGUERA 
SALVADOR LLOPIS IBIZA 
HILARIO ROBLES SERRANO 
ROSA POUS MARÍ 
ESTER MILLAN SOLDADO 
 

VICENT CANET LLIDÓ 
IMMA IBIZA COTS 
ENRIC ESCRIVÁ COTS 
YOLANDA NAVARRO VIZCAINO 
 

CARLOS MENGUAL MANZANARES 
ANA MARIA MORELL GÓMEZ 
ALFONSO FORRAT ESTÈVEZ 
 

YOLANDA PASTOR BOLO 
MIREIA FRANCESCA MORERA ALEMANY 
ENRIQUE PARRA MAÑÓ 
FRANCISCO ESCRIVÁ MATA 
 
ALEJANDRO SALORT RUBIO 
 

JOSÉ SALAZAR CUADRADO 
 

ABSENTS EXCUSATS: 
ROSA MARIA SORIA ESCRIVÁ 
 

SRA. SECRETÀRIA ACCTAL.: 
SOFIA GREGORI BOSCH 
 

SRA. INTERVENTORA: 
No assisteix 

 

A la ciutat d’Oliva, sent el dia, hora i al 

lloc indicat a l’encapçalament, es 

reuneixen sota la presidència que 

també consta, els membres de la 

corporació expressats al marge, a 

l’objecte de realitzar la sessió del Ple 

de l’Ajuntament, amb el caràcter i 

convocatòria que també consten; actua 

com a fedatari públic la secretària 

acctal. de l’ajuntament. 

 

El Ple es constitueix vàlidament, per 

complir el terç legal dels seus 

membres, i assisteix el president i la 

secretària acctal. 

 

La Presidència declara oberta la sessió, 

que es desenvolupa d’acord amb el 

següent Ordre del Dia:  
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PRIMER. APROVACIÓ, SI ESCAU, DE L’ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA 
CORRESPONENT AL 27 DE SETEMBRE DE 2018. 

 
El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat dels assistents, acorda aprovar l’acta de la sessió 
ordinària de 27 de setembre de 2018, i s’autoritza la seua transcripció Llibre d’Actes 
corresponent. 
 
 

PART I.- PART RESOLUTIVA, ESTUDI, INFORME O CONSULTA. 
 
 
SEGON. PRESA DE POSSESSIÓ DEL CÀRREC DE REGIDORA DE 
L'AJUNTAMENT D'OLIVA DE LA SRA. YOLANDA NAVARRO VIZCAINO. 
 
Per la Secretària s'informa que per la Junta Electoral Central s'ha remés a aquest 
Ajuntament la credencial de regidora electa a favor de la Sra. Yolanda Navarro 
Vizcaino, en substitució, per renúncia, de la Sra. Rosana Miñana Morell. 
 
Així mateix, manifesta que la Sra. Navarro ha acreditat la seua personalitat i ha efectuat 
la declaració de Béns i Activitats exigida en l'article 75.5 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, 
reguladora de les Bases de Règim Local, per la qual cosa res opta perquè, previ 
jurament o promesa del càrrec conforme a la formula establerta en el Reial decret 
707/1979 de 5 d'abril, puga prendre possessió del seu càrrec com a regidor de 
l'Ajuntament. 
 
A la vista d’això, la Presidència pren jurament o promesa a la Regidora electa Sra. 
Navarro. 
 
La Corporació acorda donar possessió a la Sra. YOLANDA NAVARRO VIZCAINO, 
com a regidora d'aquest Ajuntament. El Sr. alcalde li lliura la credencial tramesa per la 
Junta Electoral Central i tot seguit li col·loca el distintiu com a membre de la 
Corporació. 
 
 
Finalment pel Sr. Alcalde-President s'obri el torn d'intervencions que es transcriu a 
continuació. 
 
 Sra. Navarro Vizcaino: “Bona nit i moltes gràcies per les mostres de suport i 

carinyo. Seré breu. Només vull fer unes paraules d’agraïment a les companyes i 
companys de la corporació, i en particular al meu grup municipal Compromís, a 
David, Imma, Vicent, Enric, Julio; també a Rosanna, per haver confiat en mi i 
donar-me suport aquestes setmanes prèvies a la investidura. Sóc conscient que la 
meua estada serà breu, perquè s’acaba la legislatura en uns mesos; però igualment 
estic il·lusionada per poder posar el meu granet d’arena en la construcció del dia a 
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dia d’aquest projecte col·lectiu, tan estimat per tots i totes, que es diu Oliva. Pense 
que és un exercici democràtic i participatiu molt saludable, que la ciutadania tinga 
l’oportunitat de treballar pel seu poble; també des de l’administració local. Els 
problemes d’Oliva els coneixem els qui xafem el carrer dia a dia, les persones que 
parlem amb el nostre veïnat, però no sempre tenim l’ocasió de treballar, des de dins, 
per resoldre’ls i entendre també les dificultats; i cadascú dels qui estem ací, amb 
major o menor encert, com tot en la vida, des del govern o l’oposició, tenim aqueixa 
responsabilitat il·lusionadora, cosa que jo sempre he admirat per sobre de la crítica 
fàcil, en ocasions amb raó, a la classe política. Com a dona també representa un 
orgull estar ací; perquè sí; perquè tot i que s’ha donat passes gegants, encara estem 
lluny de la igualtat real pel que fa a la nostra representativitat als llocs de 
responsabilitat d’empreses i institucions; perquè les dones que esteu ací sabeu de les 
dificultats de conciliar la vida familiar, en la qual se’ns diposita una part important 
de la càrrega amb la laboral; les dificultat per a demostrar que les nostres capacitats 
res tenen a vore amb el nostre gènere; que ser mare és una opció biològica personal i 
no cap estigma que t’impedesca plantejar-te metes. Sóc mare de dos fills preciosos, 
Enol i Leo, i a pesar que d’ara endavant els furtaré un poc del nostre temps d’estar 
junts, vull donar-los exemple com a dona, mare i treballadora, i tèrbol atzur de ser 
tres voltes rebel, com deia la poeta Maria-Mercè Marçal. Per finalitzar, us demane, 
companyes i companys, un poc de paciència amb mi per la meua inexperiència; 
inexperiència que espere suplir escoltant i aprenent, fins i tot de les crítiques 
constructives, i dialogant; un tret justament a la tenacitat que em caracteritza. Em 
teniu a la vostra disposició per a fer-ho, i sempre comptaré amb al vostra 
col·laboració. Així és com molta gent del carrer entenem que hauria de ser la 
política. Per la meua part espere no defraudar als qui han confiat en mi, a 
Compromís, al meu partit, però sobretot al meu poble. Moltes gràcies.” 

 
 Sr. Salazar Cuadrado: “De la mateixa forma que m’he pronunciat donant la 

benvinguda al Sr. Francisco Escrivà, també a la Sra. Yolanda Navarro vull desitjar-li 
molta sort; donar-li la benvinguda, brindar-me i oferir-me també si necessita alguna 
ajuda, informació que li puga ajudar a desenvolupar la seua tasca com a regidora, ja 
sap que ací sempre tindrà un company, un col·laborador en aquest sentit; al cap i a 
la fi som servidors del poble, i volem el millor per al nostre poble, i moltes vegades 
necessitem alguna ajuda, alguna orientació, i pense que qualsevol, tant jo com 
qualsevol altre regidor dels qui estem ací sempre estaran disposats a oferir-li-la. Per 
tant, sort i ànim.” 

 
 
 Sr. Salort Rubio: “Primer de tot donar l’enhorabona a la Sra. Navarro, i donar-li la 

benvinguda a aquesta nau de la democràcia, que per molt curt que siga el trajecte 
que li quede segur que pot aportar molt més que l’exemple de ser una dona que 
participa a les institucions sinó que també podrà aportar moltes coses a aquest 
poble.” 
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 Sra. Pastor Bolo: “Sra. Navarro, donar-li l’enhorabona des del meu grup 
municipal; ens coneixem. Estic segura que el temps és curt, però aportaràs molt a 
aquesta corporació, aquest ajuntament. Compta amb el nostre recolzament per a tot 
el que necessites; no dubtes que estarem per ajudar-te; comences ara i és tot nou, 
però estem ací, tots hem començat algun dia; jo també em sume a les teues paraules, 
sóc dona, sóc mare, és complicat, de vegades són moltes hores que llevem a la 
família, però és una gestió bonica i com bé has dit per a ajudar i intentar, entre tots, 
millorar la nostra ciutat que tant volem, Per tant, enhorabona i endavant.” 

 
 Sr. Mengual Manzanares: “En la mateixa línia que al Sr. Escrivà, felicitar-la, 

indicar-li que ací té el grup, encara que estem a l’oposició, per a ajudar-li al que 
necessite. És veritat que el temps és molt poc, i inclús per a vosté encara menys; és 
veritat que li toca aprendre, però fins i tot més de pressa que qualsevol altre regidor 
que puga començar una legislatura, i més si està en el govern. Agrair-li molt el 
discurs que ha fet, sobretot el paper de la dona; en un moment on sembla que les 
lleis que defensen la llibertat i la dona semblen estar atacades per algunes forces 
polítiques, agrair-li que la força i l’ímpetu de la dona estiga, en alguns grups 
polítics, i en es corpoacions i les institucions.” 

 
 Sr. Canet Llidó: “Bé, Yolanda, nosaltres, el mateix que hem dit abans, però 

òbviament en aquest cas amb un matís especial, nosaltres et donem l’enhorabona, et 
donem la benvinguda, i per descomptat no només com a grup estem contents de la 
teua arribada sinó que estàvem esperant-te com a aigua de maig; crec que ja ho saps. 
Crec que hi ha molt per aprendre, ja has anat veient que hi ha moltes qüestions; ací 
els portaveus anteriors han incidit que hi ha molta feina a fer com a regidor, hi ha 
molta feina a fer com a regidora delegada, i queda poc de temps, però molta feina 
per a fer. Entre tots intentarem ajudar.-nos mútuament a tirar-la endavant i també 
agraïm molt les teues paraules amb què has començat la teua singladura ací, en 
aquest fòrum de participació.” 

 
Davant els impediments tècnics d’enregistrament de la sessió, sent les 10.40 h, el Sr. 
alcalde declara un recés en la sessió. 
 
A les 19.43 h, una vegada solucionats els problemes tècnics, es reinicia la sessió en el 
mateix moment en què s’havia interromput, amb l’ús de la paraula del regidor Sr. Llopis 
Ibiza. 
 
 Sr. Llopis Ibiza: “Igual que la resta de companys portaveus, jo també li done 

l’enhorabona i felicitar-la en el seu nou càrrec, i dir-li que el des del meu grup, igual 
que l’antecessora, la Sra. Miñana, que quan ens va voler ens va trobar, i nosaltres 
d’igual forma, així ho vam expressar en el seu acomiadament, a vosté en al seua 
benvinguda dir-li que d’igual forma, ací ens té, al Grup Popular, per al que ens 
necessite, i el nostre despatx està obert per al que vosté necessite; i del que nosaltres 
necessitem, estic segur que ens trobarem.” 
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 Sr. alcalde: “Yolanda, jo també et desitge i et faig arribar la meua felicitació 
personal, la meua felicitació com a alcalde, com a company de corporació i 
company de govern. Ja he dit adés que hi ha moltes formes de treballar per la teua 
ciutat i pel teu poble, però crec que és un honor molt gran poder fer-ho, com tu has 
dit, des de dins, des de l’ajuntament, tot i que de vagades no siga sempre una tasca 
agraïda del tot. Per tant et desitge moltíssima sort: No penses que perquè quede 
menys temps, queden uns mesos només de mandat corporatiu, ho has de fer amb 
menys il·lusió. Et demane que ho faces amb tota la il·lusió del món. Al remat, la 
història d’aquesta ciutat, ni ha començat amb nosaltres, ni acabarà amb nosaltres. 
Per tant nosaltres, el que fem ací és agarrar el testimoni d’altres persones que han 
treballat per aquest poble i deixar el testimoni perquè les persones que vinguen 
després continuen treballant. Per tant, enhorabona, i moltes gràcies.” 

 
 
 
TERCER.- DICTAMEN CI DE GOVERNACIÓ SOBRE EL REGLAMENT 
MUNICIPAL D’USOS I BÉNS INFORMÀTICS.  
  
Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Governació, de data 17 de 
desembre de 2018, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment: 
 
“Dictamen reglament municipal d’usos i bens informàtics 
 
La Sra. Imma Ibiza Cots regidora d’informàtica i modernització de l’Ajuntament comenta la 
proposta de reglament municipal d’usos i bens informàtics presentada i es sotmet al dictamen de 
la comissió,  

 
PROPOSTA REGLAMENT MUNICIPAL D’ ÚS DE BENS I SERVEIS INFORMÀTICS 

Imma Ibiza Cots, com a regidora del Departament d'Informàtica i Modernització, proposa la següent 
redacció del Reglament municipal d’ús de bens i serveis informàtics, a fi de regular els principals 
aspectes substantius i procedimentals en el seu atorgament, ajustant-se a la normativa actualment en 
vigor i, a la vista de l’informe emès per el tècnic de gestió en enginyeria tècnica en informàtica de data 
26 de juliol de 2018, informe jurídic de la tècnica de gestió d’administració general de data 17 de 
setembre de 2018, informe de la secretaria de data 17 d’octubre de 2018, informe del coordinador 
informàtic de data 7 de novembre de 2018, informe de la tècnica de gestió d’administració general de 
data 14 de novembre de 2018, i informe del tècnic informàtic de data 16 de novembre de 2018, eleve al 
Ple de l’Ajuntament la següent: 

 
PROPOSTA D’ACORD 

 
PRIMER.- Aprovar inicialment el Reglament municipal d’ús de bens i serveis informàtics, el text del 
qual és el següent: 
 
“REGLAMENTO DE USO DE BIENES Y SERVICIOS INFORMÁTICOS Y DE COMUNICACIONES 
DEL AJUNTAMENT D’OLIVA 
 
Preámbulo  
Los equipos y redes informáticas están para facilitar el trabajo a los empleados y usuarios, ayudando a que 
los servicios que recibe el ciudadano sean cada vez mejores, se presten de manera mas rápida y con mayor 
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calidad. El sentido común nos ayuda a comprender que el uso de las nuevas tecnologías debe ser acorde 
con el espacio en el que uno se encuentra desarrollando su trabajo, debiendo evitarse utilizaciones 
incorrectas que perjudican gravemente a los servicios e infraestructuras tecnológicas y que deben perseguir 
sólo un objetivo, la mejora permanente de los servicios municipales. 
Por ello, las comunicaciones y actividades llevadas a cabo mediante sistemas “propiedad del 
Ayuntamiento” deben ser reglamentadas para asegurar la correcta utilización de los mismos y en definitiva 
mejorar los servicios que la Administración del Ajuntament d’ Oliva presta a los ciudadanos, propiciando 
una gestión eficiente de los procesos incluidos en sus sistemas de información y redes de comunicaciones 
con las que opera. En el Capítulo I del presente reglamento se establecen las disposiciones generales sobre 
el uso de los bienes y servicios informáticos, comprendiendo el ámbito de aplicación del Reglamento, el 
mecanismo de acceso a los servicios y recursos, instrucciones sobre el uso de estos y la definición de 
responsabilidades de los distintos departamentos y usuarios. El Capítulo II, sobre utilización de los 
elementos de la Red Informática Municipal, establece las normas sobre la asignación, configuración y 
modificación de los equipos y sobre la utilización de los programas informáticos. Los Capítulos III y IV 
regulan, respectivamente, el uso del correo electrónico del Ayuntamiento y el acceso a Internet. El Capítulo 
V establece las normas sobre los servidores informáticos del Ayuntamiento, el uso de los mismos, las 
adquisiciones de material y aplicaciones y los dominios web. Por último, en las Disposiciones Adicionales o 
Finales regulan la revisión y la entrada en vigor de este texto reglamentario municipal.  
 

CAPITULO I.  
Disposiciones generales 

 
Artículo 1. Objetivo y ámbito de aplicación. 
 

1. Objetivo. 
El Ajuntament d’ Oliva ofrece a todos sus componentes, empleados públicos, miembros de la 
Corporación y demás usuarios señalados en el artículo 2.3, el acceso a la Red Informática Municipal 
para el mejor desarrollo de su actividad. 

Este Reglamento y las normas relacionadas tienen como objetivos: 
a. Asegurar el correcto despliegue y uso de los servicios y bienes informáticos del Ayuntamiento y 

para que la información difundida en las comunicaciones, sea utilizada de forma adecuada. 
b. Garantizar la calidad de los servicios y un uso de los medios informáticos de acuerdo con los 

fines últimos para lo que fueron creados: mejorar los servicios generando una mejor atención al 
ciudadano. 

c. Establecer los requerimientos para la protección y utilización de los recursos informáticos,y 
comunicación telemática en el Ajuntament d’ Oliva. Dichos recursos incluyen los sistemas de 
acceso a la Red Informática Municipal (Intranet e Internet), aplicaciones de programas 
informáticos (software) y hardware asociado. 

2. Ámbito de aplicación. 
La presente normativa es de aplicación a los usuarios señalados en el artículo 2.3, así como a 
cualquier otra persona que tenga acceso a la red informática interna del Ayuntamiento. Cualquier 
equipo que se conecte a dicha red, aunque no sea propiedad del Ayuntamiento, quedará sujeto a 
las normas y condiciones contenidas en este Reglamento. Así mismo, todo tipo de información, 
indistintamente del medio en que esté almacenado, así como los medios automatizados que hayan 
sido utilizados para su almacenamiento, proceso y transmisión de la información, quedan incluidos en 
el presente Reglamento. 
El presente Reglamento será de aplicación sin perjuicio de las disposiciones legales aplicables en la 
materia. 

 
Artículo 2. Procedimiento y acceso a los servicios y recursos. 

 
1. Procedimiento de actuación. 

La información es el activo más valioso del Ayuntamiento. La conservación de su integridad y 
disponibilidad es esencial para obtener un buen resultado con los administrados. Se tomarán 
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medidas para la protección de la información y de los sistemas de procesamiento de la misma contra 
su uso no autorizado, modificación, divulgación y destrucción accidental o intencionada. 
Los métodos para la protección de la información incluyan variarán, e incluirán actividades como 
auditorías periódicas de los sistemas. 
Para una protección adecuada de la información, el Ajuntament d’ Oliva aplicará el Real Decreto 
3/2010, de 8 de enero, por el que se regula el Esquema Nacional de Seguridad en el ámbito de la 
Administración Electrónica. 
 

2. El área a cargo. 
El Departamento de Informática y Modernización está a cargo del servicio de gestión de los activos 
informáticos, telemáticos, de comunicaciones, telecomunicaciones, y en general aquellos que se 
encuadran en las llamadas Tecnologías de la Información y de las Comunicaciones (TIC). 
Su principal labor es la de mantener la información y la continuidad del servicio y para ello 
realizará tantas tareas y acciones como sean necesarias: asesoramientos, integración, control de 
proveedores, supervisión de redes, preparación de planes de contingencia, etc.  
El Departamento de Informática y Modernización proveerá a los usuarios medios de contacto fáciles 
de utilizar, y unificados, para que notifiquen sus necesidades, incidencias, averías, dudas, etc. 
Cuando en este Reglamento se menciona al Departamento de Informática y Modernización hace 
referencia al organigrama actual por lo que se entenderá que en un futuro hará referencia a 
cualquier otro órgano u órganos que cree el Ayuntamiento cuya responsabilidad sean las TIC. 

 
3. Usuarios del servicio. 

Son usuarios de los servicios y recursos informáticos del Ajuntament d’ Oliva en sus distintas 
modalidades: 

a. Todos los empleados públicos municipales y miembros de la Corporación.  
b. Toda persona que, en virtud de un convenio o de una autorización 

emitida por el órgano competente, resulten habilitados para ello. 
En cualquier caso, el uso de los servicios y recursos informáticos se condiciona a la existencia del 
vínculo con el Ajuntament d’ Oliva o la autorización expresa de este. 

 
4. Las cuentas de usuario. 

La utilización de estos servicios se realiza a través de cuentas personales e intransferibles 
creadas para tal fin en los distintos servidores y equipos del Ajuntament d’ Oliva. Las cuentas 
asignadas a título personal son intransferibles, por lo que está prohibido el uso de cuentas por 
personas ajenas a su titular (con conocimiento o no de los usuarios oficiales). 

 
5. Uso de tarjetas, certificados y DNIe. 

En los términos previstos en la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo 
Común de las Administraciones Públicas y su normativa de desarrollo, los empleados se rán 
requeridos a la utilización de tarjetas, llaves USB u otros soportes que incorporen certificados 
digitales para autenticar los procesos en los que intervengan. La custodia de estos elementos será 
análoga a la que se realiza con las claves y contraseñas. 
El Ayuntamiento requerirá la utilización de los certificados a la que refiere la política de firma 
electrónica y certificados del Ajuntament d’ Oliva para mayor seguridad de la identidad de los 
empleados.  

 
6. Conexión de equipos a la Red Informática Municipal. 

Todos los equipos que se conecten a la Red Informática Municipal, independientemente del origen, 
tipo, forma de conexión o cualquier otra circunstancia, deben recibir una dirección IP y un nombre 
de red asignados por el Departamento de Informática y Modernización, además de ser incluidos en 
el registro correspondiente, junto con la identidad y los datos de contacto de los responsables del 
equipo. No está permitida la conexión de equipos con nombres o direcciones no registrados. 
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Artículo 3. Condiciones en que se prestan los servicios. 
 

1. Instrucciones generales y limitaciones de uso. 
En el marco de lo establecido en las leyes y en este Reglamento, el Ayuntamiento de Oliva, a través del 
Departamento de Informática y Modernización, podrá dictar instrucciones con respecto al uso de los 
recursos y servicios y limitaciones al mismo. 

 
2. Retención de información sobre el tráfico generado y el uso de los servicios. 

El registro de tráfico y uso de los sistemas que se realicen para estadísticas de uso y mantenimiento 
no podrá ser utilizado con otros fines, excepto en caso de mandato judicial. Cualquier otro 
archivado de accesos, tráfico de red, conexiones, envíos, etc., requerirá estar amparado en una ley, 
reglamento o petición judicial. 

 
Se respetará en los términos establecidos por las normas la privacidad del contenido de los 
mensajes de correo electrónico, sin menoscabo de la capacidad del Ajuntament d’ Oliva para la 
aplicación sistemática de programas de detección y eliminación de virus o software 
malintencionado y programas de filtro de correo no deseado (llamado en inglés anti-spam) a los 
mensajes que llegan al servidor de correo municipal. 
 
Asimismo, el Ajuntament d’ Oliva, en cumplimiento de lo dispuesto en las leyes reguladoras de 
Protección de Datos de Carácter Personal, así como en el Reglamento Europeo de Protección de 
Datos, podrá realizar el seguimiento de todos los accesos que sus usuarios realicen o intenten 
realizar a los ficheros con datos personales cuya titularidad corresponda al Ajuntament d’ Oliva, 
para poder determinar en caso de un mal uso de los mismos las posibles responsabilidades de 
sus usuarios. 

 
3. Compromiso de confidencialidad con relación a los servicios de la 
Red Informática Municipal. 

Todos los usuarios incluidos en el ámbito de aplicación de este Reglamento que por su trabajo tenga 
acceso al contenido almacenado en los recursos que dan soporte a los servicios debe cumplir con la 
obligación de secreto y confidencialidad. 
 
La confidencialidad de contenidos y contraseñas a las que se refiere este apartado no excluye la 
posibilidad de que, en estricto cumplimiento de los pertinentes requerimientos judiciales o, en su caso, 
autoridad legalmente autorizada, deban revelarse los contenidos, así como la identidad de los autores. 

 
4. Seguridad y funcionamiento de los bienes y servicios informáticos. 

El Ajuntament d’ Oliva utilizará todos los mecanismos de que disponga para garantizar la seguridad 
de los servicios informáticos y se ajustará a lo establecido en el Esquema Nacional de Seguridad. En 
virtud de los principios de responsabilidad y autoprotección, los usuarios deberán adoptar todas 
aquellas medidas que garanticen la seguridad del sistema informático del Ayuntamiento. 
Aunque el Ayuntamiento procurará la aportación de todos los medios materiales y humanos que 
permitan la continua disponibilidad y buen funcionamiento de los servicios, no puede garantizar 
que dicho buen funcionamiento tenga lugar en todo momento. Las interrupciones en su funcionamiento 
serán previamente advertidas sólo si ello es racionalmente posible. 

 
 
Artículo 4. Responsabilidades y normas de acceso a los equipos informáticos. 
 

1. Responsabilidad Corporativa. 
Corresponde a la dirección ejecutiva de cada Servicio o Departamento, o persona en quien 
delegue, la supervisión de la aplicación de este Reglamento, a cuyos efectos deberá adoptar las 
medidas oportunas para que todo el personal del mismo tenga conocimiento y cumpla las 
disposiciones contenidas en el mismo. 
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1. Supervisión y evaluación. 

El Departamento de Informática y Modernización tiene la autoridad y responsabilidad de supervisar y 
evaluar el uso de los recursos informáticos corporativos y asegurar el cumplimiento de este Reglamento y 
sus normas relacionadas. 

La supervisión de aspectos relacionados con un puesto de trabajo o un grupo de puestos de trabajo 
a petición de un jefe encargado será por petición expresa de éste utilizando el cauce habitual para 
la autorización y se procederá según se indica en este Reglamento. 

 
2. Provisión de códigos de acceso. 

El Departamento de Informática y Modernización debe facilitar tantos códigos o identificaciones de 
acceso, y sus correspondientes claves, a cada usuario para acceder a los sistemas informáticos 
que requiera para su trabajo. La Identificación Personal y las claves de acceso deberán ser 
confidenciales. 
 
 

3. Renovación de claves. 
El Departamento de Informática y Modernización pondrá los medios para que las claves de acceso 
sean renovadas de forma regular. Siendo obligación del usuario la ejecución del cambio. 

 
2. Del usuario. 

La utilización de la Identificación Personal y claves de acceso son cruciales para asegurar la 
confidencialidad, integridad y acceso a los recursos de la información. 
El usuario es responsable exclusivo del uso que realice de los servicios y recursos ofrecidos por la 
Red Informática Municipal y de la custodia de sus claves de acceso. 
Al usuario se le imputarán todas las acciones llevadas a cabo a través de ellas. Sin embargo, las 
claves de acceso no implican que el acceso del usuario y las comunicaciones realizadas a través de 
los sistemas propiedad del Ayuntamiento sean privados. 

 
1. Prohibición de cesión de claves. 

Está prohibido compartir la Identificación Personal y las claves de acceso, a excepción de 
circunstancias extremas y sólo con autorización del Departamento de Informática y Modernización. 
 

2. No transmisión de claves. 
Las Identificaciones Personales y las claves de acceso no deben ser enviadas por correo o 
archivadas en un lugar visible o accesible por otros. 
 

3. Renovación de claves. 
Las claves de acceso deben ser renovadas si se sospecha que la clave de acceso haya sido 
vulnerada (o un tercero lo haya observado) y siempre en cualquier caso de forma regular por 
motivos de seguridad. 

 
4. Información de problemas de seguridad. 

El usuario debe notificar inmediatamente al Departamento de Informática y Modernización 
cualquier uso no autorizado de su contraseña o cuenta o de cualquier otro fallo de seguridad. 
Asimismo, el usuario debe asegurarse de que su cuenta y equipo queda cerrado al final de cada sesión 
a no ser que compartan recurso. 

 
5. Uso de los recursos. 

Los usuarios tendrán máximo cuidado en la manipulación y el uso de los equipos informáticos y de toda 
la infraestructura complementaria. Los equipos no deben presentar configuraciones ni operar con 
software o dispositivos que causen problemas en la red o a otros equipos conectados a ella. 
 

6. Prohibición de transmitir los servicios y recursos. 
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Queda prohibida la cesión o transmisión a terceros en cualquier forma de los servicios y 
recursos informáticos del Ayuntamiento, salvo autorización expresa del órgano competente. En 
cualquier caso, queda prohibido reproducir, duplicar, copiar, vender, revender o explotar con 
cualquier propósito comercial o sin ánimo de lucro, ninguna parte de los servicios y recursos, ni del uso 
o del acceso a los mismos. 
Asimismo, deberán en todo caso respetarse los derechos relativos a la propiedad intelectual e 
industrial. 
 

3. Recomendaciones generales para la selección de contraseñas. 
 

1. Política y acciones para construir contraseñas seguras. 
Las contraseñas deben de ser robustas. Para que nuestras contraseñas sean fuertes, difíciles de adivinar o 
calcular, debemos cumplir las siguientes directrices:  
 

a. Se deben utilizar al menos 8 caracteres para crear la clave.  
b. Se deben combinar caracteres de distinto tipo (mayúsculas, minúsculas, números 
y símbolos) 
c. No deben contener los siguientes tipos de palabras: palabras sencillas (palabras 
de diccionarios), palabras excesivamente cortas, tampoco utilizaremos claves formadas 
unicamente por elementos o palabras que puedan ser publicas o fácilmente adivinbles (ej. 
nombre + fecha de nacimiento) 

2. Bloqueo de los terminales. 
Para evitar el acceso a equipos por parte de usuarios no autorizados se deberá bloquear la sesión 
ante cualquier ausencia del puesto de trabajo, por breve que sea. En caso de ausencia más 
prolongada se procederá al cierre de la sesión y en caso de salida del puesto se deberá cerrar y 
apagar completamente el equipo. Sólo podrán permanecer encendidos, sin un usuario a cargo, los 
servidores, como norma general, y algunos ordenadores personales autorizados como excepciones. 

Esta medida tiene una doble vertiente: el ahorro energético y la seguridad. 
 
 
Artículo 5. Autorizaciones. 
 

1. Autorizaciones de uso a empleados por parte de sus responsables. 
Los empleados o usuarios que requieran la utilización de cualquier elemento o servicio que forme 
parte de la Red Informática Municipal o cualquiera de los otros sistemas regulados en este 
Reglamento deberán solicitar autorización a sus responsables directos. Este paso se considera 
indispensable, ya que son los responsables los que conocen el alcance de las labores a desarrollar, y 
por tanto las herramientas que le son necesarias. 
El responsable podrá solicitar asesoramiento del Departamento de Informática y Modernización para 
la elección entre las mejores herramientas disponibles. 

 
Artículo 6. Usos incorrectos de los recursos. 

1. Queda prohibido cualquier uso contrario al presente Reglamento, así como a cualesquiera 
otras normas y condiciones de uso de los servicios y recursos informáticos establecidas por el 
Ajuntament d’ Oliva o demás normativa de aplicación en esta materia. 

En todo caso, se considera incumplimiento de las normas de uso de recursos informáticos y 
Ajuntament d’ Oliva servicios de la red informática del Ajuntament d’ Oliva los supuestos siguientes: 

a. Exceder los servicios para los cuales se autorizó la cuenta. 
b. La búsqueda de claves de acceso de otros usuarios o cualquier intento de encontrar y 

explotar fallos en la seguridad de los sistemas informáticos del Ayuntamiento de 
Oliva o de fuera de ella, o hacer uso de aquellos sistemas para atacar cualquier 
sistema informático. 

c. Intentar acceder a la información de otro usuario que no haya sido puesta 
explícitamente de acceso público. 
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d. La creación, uso o almacenamiento de programas o de información que puedan ser 
utilizados para atacar los sistemas informáticos del Ajuntament d’ Oliva o de fuera, 
en especial los programas de escucha del tráfico de red o de escaneo de 
puertos. 

e. La introducción intencionada de virus, troyanos, gusanos o cualquier otro 
software perjudicial o nocivo para el correcto funcionamiento de los sistemas 
informáticos del Ajuntament d’ Oliva. 

f. El empleo de mecanismos para la manipulación de direcciones de red o cualquier 
otro uso que pueda afectar a la topología o a la estructura lógica de la red. 

g. Interferir o interrumpir los servicios, servidores, o redes conectadas a los servicios, 
o desobedecer cualquier requisito, procedimiento, política o regulación de redes 
conectadas a los servicios. 

h. Almacenar, anunciar, enviar por correo electrónico o de cualquier otra forma 
transmitir contenido ilegal de cualquier tipo y, particularmente, difundir 
contenidos de carácter racista, xenófobo, pornográfico, sexista, de apología del 
terrorismo, peligroso, amenazador, difamatorio, obsceno, atentatorio contra los 
derechos humanos o actuar en perjuicio de los derechos a la intimidad, al honor, 
a la propia imagen o contra la dignidad de las personas. 

i. Difusión de contenidos personales o partidistas o de contenidos que excedan o sean 
impropios de la actividad que corresponde a cada usuario. 

j. Cargar, almacenar, publicar, anunciar, enviar por correo electrónico o de cualquier 
otra forma transmitir algún contenido que viole alguna patente, marca, secreto 
comercial, derecho de autor o cualquier derecho de propiedad. 

k. Difusión de mensajes de correo electrónico sin identificar plenamente a su remitente. 
En el caso de que la cuenta de correo sea utilizada por grupos de usuarios, deberá 
identificarse el autor. 

l. Propagación de cartas encadenadas o participación en esquemas piramidales o 
actividades similares. 

m. Utilización de los servicios para fines comerciales o publicitarios sin autorización 
expresa; así pues, los contenidos publicados no pueden contener texto, sonido, 
imágenes o enlaces de esta naturaleza ni tan sólo a título informativo. 

n. El envío masivo de mensajes de correo o información que consuma injustificadamente 
recursos del Ajuntament d’ Oliva y su red informática. 

o. Manipular las cabeceras de los mensajes de correo para intentar ocultar o falsear 
la identidad del usuario remitente del mensaje. 

p. Instalar o usar servidores o encaminadores de correo que no cuenten con la 
autorización del Ajuntament d’ Oliva. 

q. Acechar, o de cualquier otra forma hostigar, a otros usuarios. 
r. Utilizar agentes, proxies, etc. externos no autorizados con el fin de ocultar la identidad. 

 
2. No se consideran usos incorrectos las acciones técnicas de mantenimiento realizadas por el 

personal competente para garantizar la seguridad y operatividad de los sistemas informáticos 
del Ayuntamiento. 

 
Artículo 7. Supervisión de la Red Informática Municipal de Oliva. 
 

Las comunicaciones y actividades llevadas a cabo mediante sistemas de la propiedad del 
Ayuntamiento serán supervisadas periódicamente, para garantizar la correcta utilización de 
dichos sistemas. 

 
Las actividades de supervisión serán llevadas a cabo cuando un responsable tenga sospechas fundadas 
que pueda requerir la investigación del uso, por parte del usuario, de los sistemas de información del 
Ayuntamiento, y siempre de acuerdo a los demás artículos del presente documento y leyes 
relacionadas. 
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CAPITULO II. Utilización de los elementos de la Red Informática Municipal de Oliva. 

 
 
Artículo 8. Los equipos de cliente. 

Los equipos informáticos tipo PC estarán a cargo del Departamento de Informática y 
Modernización y será función de éste su configuración, instalación y puesta en marcha. 
Los equipos se asignan de forma temporal a una labor, recuperándose una vez finalizada ésta. De 
esta forma se podrá reubicar optimizando los recursos. Por tanto, no existirán equipos asignados 
de forma indefinida a ningún área, servicio o Concejalía. 
La inclusión física en la Red Informática Municipal será realizada por el Departamento de 
Informática y Modernización, así como cualquier modificación en la misma. 

 
Artículo 9. Cableado de edificios. 

Los cableados estructurados, dispositivos electrónicos de red, redes inalámbricas, etc. estarán a 
cargo del Departamento de Informática y Modernización y será función de ésta su configuración, 
instalación y puesta en marcha. 
La creación de nuevos cableados o modificación de los existentes será por petición del área que 
tenga la necesidad. 
Las modificaciones de cableado serán realizadas o supervisadas por el Departamento de Informática 
y Modernización para conseguir los mejores grados de calidad y el cumplimiento de todas las 
condiciones reglamentarias, técnicas y normativas. 
En los nuevos edificios, o aquellos cuyos servicios sean reformados, la infraestructura de red para 
dar servicio integral será incluida en el proyecto para evitar actuaciones posteriores con impacto 
estético y económico no deseables. Se tendrán en cuenta: cableado estructurado, cuarto de 
electrónica, tomas de corriente, etc. El Departamento de Informática y Modernización podrá dar las 
indicaciones necesarias y deberá dar su conformidad antes de la recepción definitiva por parte del 
Ayuntamiento. 
La inclusión física en la red informática municipal del Ajuntament d’ Oliva será realizada por el 
Departamento de Informática y Modernización, así como cualquier modificación en la misma. 

 
 
Artículo 10. Utilización de programas informáticos. 
 

1. Software autorizado. 
La reproducción de programas informáticos con derechos de propiedad intelectual sin la autorización 
previa quebranta las leyes. 
Como norma, sólo podrá ser utilizado software que esté homologado oficialmente por el Ajuntament d’ 
Oliva, para asegurar su compatibilidad y para minimizar el tiempo de respuesta de soporte. Sólo 
podrán ser instalados en los recursos informáticos del Ayuntamiento, previa autorización del 
Departamento de Informática y Modernización. 
El Departamento de Informática y Modernización generará un catálogo de software autorizado, al que 
los jefes de grupos o los usuarios podrán hacer peticiones de inclusión utilizando el cauce habitual 
de una autorización. 
Se favorecerá el uso de software libre. 

 
2. Formación de los empleados. 

Todos los empleados deberían recibir la formación sobre los programas informáticos antes de 
utilizarlos. 
La formación de cada aplicación que se utilice en la red informática municipal del Ajuntament d’ 
Oliva será la recomendada por el fabricante o integrador y aceptada por las áreas que vayan a ser 
usuarias del software. 

3. Software personal. 
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No podrán ser instalados en los ordenadores y equipos del Ayuntamiento los programas 
informáticos personales, a menos que exista una justificación documentada y aprobada por el 
Departamento de Informática y Modernización. 

 
4. Juegos de ordenador. 

Los juegos no podrán ser instalados en los ordenadores del Ayuntamiento 
 

5. Software gratuito. 
Los programas informáticos de dominio público gratuitos, llamados también freeware, y compartidos 
no podrán ser descargados de las redes informáticas externas, tableros de noticias u otras fuentes, ni 
tampoco instalados sin autorización ni justificación. 

 
 
Artículo 11. Licencias de software. 
 

1. Necesidad de licencia. 
Todos los programas informáticos instalados en los ordenadores del Ayuntamiento deben tener la 
licencia correcta, tales como licencias corporativas en los puestos, licencias de los servidores, 
licencias de los usuarios de ordenadores o contratos negociados. 
Deberían adquirirse un número suficiente de copias de los programas informáticos, para asegurar su 
utilización dentro de los acuerdos establecidos en la licencia. 

 
2. Copias ilegales y muestras gratuitas. 

Todos los usuarios deben respetar las leyes de los derechos de propiedad intelectual y los 
acuerdos de las licencias. La utilización de copias no autorizadas de programas informáticos sin 
licencia está estrictamente prohibida, a no ser que quede estipulado dentro de los acuerdos de la 
licencia. 
Las muestras gratuitas de programas informáticos, obtenidos como prueba (software shareware, 
versiones beta, demos, etc.), deben ser eliminadas después de la finalización del período establecido, 
a no ser que obtenga la licencia correcta. En caso contrario, serán tratadas como copias no 
autorizadas. 

 
3. Eliminación de software. 

Los programas específicos de cada departamento y los archivos deben ser eliminados del 
ordenador de origen cuando sean transferidos a otros departamentos. 
El Departamento de Informática y Modernización retirará cualquier software sin licencia o que 
incumpla las leyes o normas de seguridad sin previo aviso. 

 
4. Propiedad del software propio. 

Todos los programas informáticos desarrollados por los empleados o personal subcontratado, en 
nombre del Ayuntamiento, son de propiedad del Ayuntamiento y están protegidos bajo la ley de los 
derechos de propiedad intelectual, contra su uso no autorizado o duplicación. 
 

Artículo 12. Modificación de la configuración de los equipos. 
 

1. Autorización para la modificación. 
Los usuarios no podrán cambiar la configuración de los equipos informáticos del Ajuntament d’ Oliva, 
instalados y configurados. El único autorizado para la modificación será el Departamento de 
Informática y Modernización. 

 
Artículo 13. Copias de seguridad de equipos. 

El servicio encargado de las copias de seguridad y su custodia no realizará ninguna tarea en 
equipos de usuario. 
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En caso de pérdida de información en los equipos de los usuarios, estos serán los únicos 
responsables de esta pérdida de datos. Es de obligado cumplimiento que los datos referentes al 
trabajo diario se guarden en los servidores destinados para ello, especialmente los que requieran 
seguridad o copia de respaldo. 

 
 
Artículo 14. Adquisición de material informático para equipos de usuario. 

Con la finalidad de optimizar y mejorar la calidad de los sistemas integrados en la Red 
Informática Municipal, cualquier compra de material informático, software y hardware, será 
realizada con la autorización y supervisión del Departamento de Informática y Modernización y en 
ningún caso se puede adquirir material por cuenta propia destinado al Ajuntament d’ Oliva. 
En todo caso, en la compra de material informático se tendrá en cuenta lo previsto en los 
artículos 20.4 y 22.1 de este Reglamento. 

 
 

CAPITULO III. Uso del correo electrónico del Ajuntament d’ Oliva. 
 

 
Artículo 15. Normas generales. 

Los sistemas de correo electrónico facilitados o utilizados en el Ajuntament d’ Oliva sólo podrán ser 
usados para los fines relacionados con el puesto de trabajo o tareas propias del usuario, tal y 
como recoge el artículo 6 del presente Reglamento. 
El correo electrónico es una herramienta para el intercambio de información entre personas, no un 
medio de difusión masiva e indiscriminada de información. 
En el caso de departamentos que tengan la necesidad de realizar envíos masivos a causa de compañas 
de divulgación (culturales, educativas…) deberán de seguir las instrucciones marcadas por el 
departamento de Informática y Modernización. 
En caso de ser necesario el envío de un mensaje a múltiples destinatarios, en ningún caso se deberá 
incluir la lista de destinatarios en el campo “to:” o “para:” del mensaje, sino que se incluirán 
las direcciones en el campo “CCO:” (copia oculta) del mensaje de forma que no se le dé a conocer a 
cada receptor las direcciones de correo del resto de receptores del mensaje. 

 
1. Control de las cuentas de correo. 

 
En caso de que el Departamento de Informática y Modernización detectará que algún usuario pudiera 
comprometer la seguridad del sistema informático, podrá revisar todas las cuentas de correo que 
permanezcan a su dominio. 
El Ayuntamiento podrá revisar todas las cuentas de correo que pertenezcan a su dominio, 
ejerciendo así el derecho reconocido de control sobre los equipos y cuentas de correos. No 
obstante, el mismo se ejercerá siempre en presencia del usuario y, en su caso, un representante 
sindical designado por el empleado, si este así lo solicita. 
Los correos entrantes no serán tenidos en cuenta y el Ayuntamiento habilitará todas las medidas 
necesarias en la medida de sus posibilidades para que estos no contengan contenido inapropiado. 

 
2. Contenido de los mensajes. 

El uso de los sistemas de correo electrónico del Ayuntamiento es una herramienta de trabajo. La 
mala utilización de dichos sistemas podrá ser la causa de la pérdida de tal instrumento y/o acciones 
disciplinarias. Son supuestos de abusos, entre otros, cuya realización puede ser objeto de sanción 
disciplinaria: 

a. Utilización del correo electrónico para información no relacionada con el trabajo (envío de 
cartas en cadena, publicidad personal de artículos para vender y envío de dibujos de 
humor inoportunos). 

b. Utilización del correo electrónico para la transmisión de material incompatible con 
cualquier procedimiento del Ayuntamiento (ejemplo: acoso sexual, discriminación, etc.). 



 
 
 
 
 
 

AJUNTAMENT D’OLIVA 

- 15 - 

c. Utilización o acceso a la cuenta de correo de otro usuario y/o material, sin la previa 
autorización del Departamento de Informática y Modernización. 

d. Distribuir información que pueda ser confidencial del Ayuntamiento. El uso del correo 
electrónico para el envío de información técnica no exime al remitente ni al receptor del 
cumplimiento de la normativa aplicable. 

 
3. Impresión de correos. 

Como medida general de protección del medio ambiente se recomienda no imprimir aquellos 
correos, y en general cualquier documento, que no sea indispensable. No sólo el papel es una gran 
fuente de contaminación sino también las tintas de impresora. 

 
 
Artículo 16. Prohibición de abuso en el correo electrónico (ACE). 
 

1. Definición de abuso. 
El abuso en el correo electrónico, ACE, es definido por la Red Académica y de Investigación 
Nacional (Rediris) como “las diversas actividades que trascienden los objetivos habituales del 
servicio de correo y perjudican directa o indirectamente a los usuarios”.  
Estas actividades se pueden catalogar, a título no exhaustivo, en los siguientes grupos: 

a. Abusivas por el contenido: enviar, almacenar o distribuir mensajes cuyo contenido atente 
contra los derechos reconocidos en las Leyes españolas y Tratados Internacionales suscritos 
por España o promueva actuaciones contrarias a la ley. 

b. Abusivas por no solicitadas: envío de comunicaciones electrónicas a una pluralidad de 
receptores que no las hayan solicitado (“spam”) a excepción del expresamente autorizado por 
el Ajuntament d’ Oliva. 

c. Abusivas por su finalidad: envío de mensajes de correo electrónico cuyo único propósito sea 
el de sobrecargar, paralizar o, de cualquier otro modo, perjudicar el normal uso de este 
servicio o los equipos informáticos de otros usuarios de Internet. 

 
2. Prohibición del abuso. 

Está prohibido cualquier uso del correo electrónico que pueda ser catalogado como ACE en 
cualquiera de las modalidades anteriormente descritas. 
El envío de correo masivo o difusión masiva de mensajes y el envío continuo de un número 
elevado de mensajes quedan asimismo limitados. Desde el momento en que el Departamento de 
Informática y Modernización detecte que dichas actividades perjudican el correcto funcionamiento de 
los servicios y/o provoquen retrasos en las entregas de correo de los demás usuarios de los 
sistemas, adoptará las medidas que considere necesarias, ya sea bloqueando direcciones IP, 
dominios, usuarios u otras medidas, pudiendo incluso procederse a la suspensión del servicio. 

 
 
Artículo 17. Protección de los sistemas de correo electrónico. 
 

1. Cuentas autorizadas. 
Las únicas cuentas de correo que pueden utilizar los usuarios comprendidos en el ámbito de 
aplicación de este Reglamento para las labores derivadas de su puesto son las proporcionadas por el 
Departamento de Informática y Modernización. A estas se accederán por los canales establecidos o 
que se establezcan en cada caso por el citado departamento. 

 
2. Acceso no autorizado. 

Está prohibido el uso de claves de acceso no autorizadas y la utilización de códigos para 
obtener el acceso al correo electrónico de otros usuarios, salvo en aquellos casos que el 
Departamento de Informática y Modernización lo autorice. 

 
3. Correos con remitente desconocido. 
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Cualquier correo electrónico recibido en que el remitente sea desconocido para el usuario, 
deberá ser eliminado de inmediato del entorno del correo electrónico, incluida la papelera o 
carpeta de eliminados. La eliminación de los correos electrónicos de los remitentes desconocidos 
es una buena práctica, tanto en el trabajo como en el ordenador particular. 

 
4. Correo electrónico por Internet. 

Los usuarios de correo electrónico por Internet son advertidos de que no todos los sistemas que 
proveen las empresas de correo electrónico disponen de la suficiente seguridad ni confidencialidad. 
Está prohibida la utilización de los servicios particulares y personales de correo electrónico para 
la correspondencia del Ayuntamiento, salvo en los casos que el Departamento de Informática y 
Modernización lo autorice. El correo electrónico de Internet u otros sistemas públicos de correo 
electrónico, no deben ser usados para transmitir información, o datos, que sean considerados 
confidenciales, de propiedad industrial o que no puedan ser divulgados públicamente.  
 

5. Seguridad intrínseca del correo. 
Toda la información del correo electrónico deberá ser tratada como si estuviera públicamente 
disponible. El correo electrónico es vulnerable a interceptaciones, desvíos o pérdida de datos. En 
consecuencia, el correo electrónico no debe ser utilizado como método seguro de comunicación 
para información confidencial. 
Cualquier correo que solicite contraseñas, datos personales o le remita a una dirección web donde 
introducirlo se considera potencialmente fraudulento y debe ser completamente borrado de forma 
inmediata. Cualquier organismos oficial o empresarial serio nunca utilizan este medio por 
considerarlo no seguro. Esta práctica, llamada phishing, tiene como fin el robo de datos para 
luego el robo de cuentas bancarias, secuestro de direcciones de correo, chantajes, etc. 
Los correos del tipo cadena de la suerte, alertas de seguridad, peticiones de ayuda desesperada, 
aviso de virus “incurables”, etc. en la inmensa mayoría de las veces son bulos, llamados en inglés 
hoaxes, cuya principal función es la de saturar las bandejas de entrada de los usuarios y la captura 
de direcciones de correo electrónico para luego enviarles spam, por lo que deben ser borrados de 
forma inmediata. 

 
6. Uso indebido del correo electrónico. 

Ciertas prácticas más o menos habituales pueden ser perjudiciales para los sistemas, sea por el 
consumo de recursos y el consiguiente perjuicio para los demás usuarios o por comprometer la 
seguridad de los datos, por ello deben ser evitadas. 

Se consideran “uso indebido del correo electrónico” las siguientes prácticas: 
a. Derivar el correo electrónico del Ayuntamiento a una cuenta pública de correo electrónico. 
b. Utilizar el correo electrónico como una utilidad de transmisión de ficheros. 
c. Derivar mensajes para permitir a otros la lectura de los mensajes personales. 
d. Permitir a otros empleados el uso de la propia cuenta del correo electrónico. 
e. Utilizar la cuenta para enviar texto y archivos adjuntos que no se correspondan con la labor a 

desarrollar por el usuario. 
CAPITULO IV. Acceso a Internet. 

Artículo 18. Uso de los accesos a Internet. 
 

1. Responsabilidad del empleado. 
El acceso a Internet debe ser utilizado con responsabilidad y siempre para usos relacionados con las 
tareas propias del usuario.  

 
2. Supervisión. 

El Ayuntamiento podrá revisar todos los accesos a Internet que pertenezcan a su sistema, 
ejerciendo así el derecho reconocido de control sobre los equipos y el uso que se les da. No 
obstante, el mismo se ejercerá siempre en presencia del usuario y, en su caso, un representante 
sindical designado por el empleado, si este así lo solicita. 
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La supervisión general del tráfico con el fin de controlar los sistemas en su seguridad y calidad no se 
considerará personalizada y podrá ser ejercida por los técnicos del Departamento de Informática y 
Modernización sin previo aviso. 
 

3. Filtrado de contenidos. 
Para evitar el acceso a páginas no necesarias para el trabajo habitual y protección de los 
sistemas del Ayuntamiento de software malicioso se proveerán sistemas de filtrado de contenidos, 
gestores de ancho, cortafuegos y tanto sistemas de seguridad como se consideren necesarios para 
interceptar el tráfico no deseado ni autorizado. 

 
 
Artículo 19. Uso indebido de los accesos a Internet. 

El uso del sistema de acceso a Internet es una herramienta de trabajo. Son supuestos de abusos, o 
usos indebidos: 

a. Utilización de los servicios de Internet para fines ilegales. 
(Ante la incertidumbre de la legalidad de las acciones, debe contactarse con el Departamento 
de Informática y Modernización). 

b. La utilización del nombre de otra persona, clave de acceso, teclas de seguridad, archivos, 
datos o falsificar la identidad de otros usuarios, compañías o administraciones. 

c. Utilizar programas de ordenador o instrumentos para desviar, destruir o impedir cualquier 
medida de seguridad en todo el sistema de la red. 

d. Tomar parte, intencionalmente, en cualquier actividad que pudiera causar daños a los 
sistemas informáticos de la red o a los archivos almacenados. Incluyendo, pero no limitándose 
a la propagación de virus, ya sea destruyendo archivos, interrumpiendo o denegando el 
acceso al sobrecargar intencionalmente los sistemas principales de la red informática. 

e. Utilizar los sistemas del Ayuntamiento para fines comerciales. 
f. La descarga de paquetes informáticos sin licencia para realizar pruebas o su utilización en el 

Ayuntamiento. Todos los programas informáticos deben ser evaluados y homologados por el 
Departamento de Informática y Modernización. 

g. La utilización de equipos del Ayuntamiento para instalar programas lúdicos o juegos a 
través de Internet. 

h. Cargar o descargar gráficos, imágenes u otros materiales que sean inapropiados y no 
estén relacionados con las tareas en el Ayuntamiento. 

i. Vender o distribuir programas informáticos a través de Internet para el beneficio personal. 
j. Remitir o cargar información confidencial del Ayuntamiento a algún servicio de Internet que 

pueda ser interceptado. 
k. Almacenar, remitir, mostrar, transmitir intencionalmente o intercambiar programas 

informáticos ilegales o claves de acceso de las que no se disponga la licencia pertinente en 
propiedad. 

l. Almacenar, remitir, mostrar, transmitir intencionalmente o intercambiar material indecente u 
obsceno. 

m. Almacenar, remitir, mostrar, transmitir intencionalmente o intercambiar material protegido 
por derechos de autor, copyright o cualquier otra protección legal. 

n. Cualquier otro supuesto de uso de los servicios de Internet que sean contrarios a las 
disposiciones de este Reglamento. 

 
 

CAPITULO V. Servidores Ajuntament d’Oliva e incorporación de nuevas aplicaciones. 
 
Artículo 20. Disposiciones generales. 
 

1. Reparto de los recursos. 
Para aquellos contenidos alojados en las máquinas propiedad del A jun tam en t  d ’ Ol iv a , el 
Departamento de Informática y Modernización realizará la atribución concreta de espacio de memoria 
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según los recursos disponibles. El Departamento de Informática y Modernización puede limitar o 
controlar los servicios de red por motivos de seguridad o rendimiento del  Departamento de 
Informática y Modernización. Se podrán establecer aquellas limitaciones técnicas que el 
Departamento de Informática y Modernización considere oportunas para un mejor desarrollo del 
servicio. 
Es función del Departamento de Informática y Modernización el aprovechamiento y optimización de los 
recursos disponibles, incluso de aquellos que aporten a la red informática municipal del Ajuntament 
d’Oliva otras áreas o servicios. 

 
2. Recursos disponibles. 

Para la planificación de los recursos disponibles se requiere la colaboración y coordinación de todos 
los departamentos, servicios, áreas y concejalías, que comunicarán cualquier plan que pueda 
afectar o requiera el uso de la red informática municipal del Ajuntament d’Oliva. 
 
 
El Departamento de Informática y Modernización establecerá tantas medidas como sean posibles para 
ofrecer un servicio adecuado. 

 
3. Nuevas incorporaciones a la red informática municipal del Ajuntament d’Oliva: 

integración. Ajuntament d’Oliva 
Debido a la alta complejidad de los elementos que componen un sistema informático y a la 
disparidad de tecnologías existente, se hace indispensable supervisar cualquier nueva adquisición 
de elementos para evitar: incompatibilidades, costosas integraciones o problemas de rendimiento. 
Con el fin de ofrecer a los proveedores una información detallada del sistema para que puedan 
adecuar sus elementos y ofertas, cualquier incorporación de aplicaciones, software, hardware o 
cualquier otro elemento que afecte o deba ser integrado en la red informática municipal del 
Ajuntament d’Oliva será supervisado, por el Departamento de Informática y Modernización para 
conseguir que el servicio sea lo más eficiente posible. 

 
4. Adquisición de material informático. 

En los pliegos, peticiones de ofertas, relaciones con terceros y similares, será necesaria la 
inclusión de las características técnicas actualizadas, proporcionadas por el Departamento de 
Informática y Modernización. 
Así mismo, deberán indicarse las necesidades que el Servicio o Departamento aspire a satisfacer 
mediante la aplicación del elemento a adquirir. Dichas necesidades se definirán con referencia a 
una descripción detallada de los servicios, procesos o trabajos que se pretendan realizar con el 
equipo. 

 
 
Artículo 21. Copias de seguridad de servidores. 
 

1. Copia de seguridad, o respaldo, de los datos en servidor. 
 

Se realizaran copias de seguridad de los datos que residan en los servidores municipales en los 
tiempos establecidos por la legislación vigente, y que permitan recuperar datos perdidos accidental o 
intencionadamente. Tales tareas serán llevadas a cabo por el departamento encargado a tal efecto en el 
Departamento de Informática y Modernización. 
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Las copias de respaldo disfrutarán de las mismas seguridades que los datos originales en lo que se refiere 
a integridad, confidencialidad, autenticidad y trazabilidad.  
 
Los encargados de las aplicaciones, especialmente las afectadas por la legislación vigente de 
Protección de Datos de Carácter Personal, deberán indicar las necesidades de copia de seguridad 
específicas. 
 

2. Ubicación de los archivos con copia de seguridad requerida. 
La copia se hará de los datos almacenados en los servidores, de forma que toda información 
referente al trabajo diario de los usuarios deberá estar almacenada en dichos servidores y no en los 
equipos locales. Por ello, todo dato que por cualquier motivo tenga obligación de mantener una 
copia de seguridad será alojado en una carpeta autorizada del servidor que corresponda. 

 
3. Copias de seguridad con confidencialidad. 

Aquellos archivos o datos que requieran cifrado para evitar accesos indebidos, especialmente datos 
con carácter de protección alto según lo estipulado en la legislación vigente de Protección de Datos de 
Carácter Personal, deberán disponer de una copia de seguridad cifrada. Para ello deberá notificarse 
esta necesidad al Departamento de Informática y Modernización. 

 
 
Artículo 22. Aplicaciones. 
 

1. Definición de las funcionalidades. 
Será por cuenta del servicio, área o departamento, que vaya a utilizar la aplicación a adquirir, la 
definición, en los términos establecidos en el artículo 20.4 de este Reglamento de las necesidades 
funcionales a satisfacer. 

Si lo requiriese, podría ser asesorado por técnicos especialistas del Departamento de Informática y 
Modernización. 
 
 
Artículo 23. Carpetas y archivos en servidores. 
 

1. Ubicación de archivos y carpetas. 
La información necesaria para el trabajo de los usuarios se alojará en los servidores centrales. 

 
El Departamento de Informática y Modernización se encargará de proveer el espacio necesario en 
función de los recursos disponibles. Para un mejor reparto del espacio de disco y demás recursos 
podrán establecerse cuotas de disco. 
El Departamento de Informática y Modernización dedicará los recursos más seguros, rápidos y fiables 
que sea posible, debido a la alta importancia de estas carpetas. 
La tendencia será la de una carpeta por departamento, área o Concejalía, en función del 
tamaño y del uso requerido. A estas carpetas se las denomina “carpetas departamentales”. 

 
2. Usos de las carpetas departamentales. 

Las carpetas departamentales se utilizarán para los archivos que sean necesarios de forma 
habitual para el trabajo diario. Debido a las características técnicas de los elementos físicos 
(hardware) y lógicos (software) dedicados a este tipo de servicios el coste de mantenimiento es muy 
alto, por lo que no podrán ser usadas para otras funciones que no sean las ya indicadas. Nunca 
deben dedicarse o usarse como: 

a. Copia de seguridad de los datos del disco duro propio. 
b. Copia de seguridad del correo electrónico. 
c. Lugar de intercambio de archivos. 
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d. Copia de seguridad de las propias carpetas departamentales o de las de otros departamentos. 
e. Alojamiento de software para instalar. 
f. Alojamiento de archivos bajados de Internet, a no ser que sean necesarios para el trabajo. 
g. Alojamiento de grandes archivos de vídeo, música, etc. 
h. En general, no se alojarán archivos que no cumplan, al menos, una de estas tres 

características: requieran ser compartidos, deban disponer de copia de seguridad o deban ser 
protegidos con permisos específicos. 

 
 

3. Auditoría, seguridad y permisos. 
Todos los archivos y carpetas alojados en los servidores municipales dispondrán de permisos de 
acceso según las indicaciones de los responsables de las carpetas departamentales. 
Los permisos se otorgarán a grupos de usuarios y podrán ser: sólo lectura o lectura-escritura- 
borrado. 
Las modificaciones de los permisos serán por petición del responsable de la carpeta y por el cauce 
habitual. 
A petición de los responsables de carpetas podrán realizarse auditorías de acceso, borrado, lectura, 
acceso denegado, etc. Dichas auditorías serán entregadas al peticionario para su estudio, no siendo 
función del Departamento de Informática y Modernización aspectos no técnicos de las mismas, si 
bien asesorará tanto como sea necesario desde el punto de vista tecnológico. 
Las auditorías de carpetas que realice de oficio el Departamento de Informática y Modernización 
sólo podrán tener como objeto la detección de averías, el aviso a usuarios de errores cometidos de 
forma involuntaria, estadística para mejoras futuras y cualquier otro aspecto que mejore el sistema. 

 
Artículo 24. Protección de datos de carácter personal. 
En el uso del servicio de alojamiento de contenidos web, deberá tenerse en cuenta lo dispuesto en la 
vigente legislación reguladora de Protección de Datos de Carácter Personal, así como de la 
normativa europea al respecto. 
En especial, no se harán públicos mediante este servicio datos personales salvo que sólo se permita 
el acceso a los mismos al interesado e incluyendo únicamente aquellos datos mínimos requeridos. Es 
también necesario caducar estos documentos cuando haya concluido el período razonable de 
exposición. 
La publicación en páginas web de listados, incluirá un filtro para permitir que solamente la 
persona interesada consulte si está o no incluida en dicha lista y los detalles de su persona, pero 
no permitirá visualizar el contenido de la lista con datos de terceros incluidos en el listado. 

DISPOSICIÓN FINAL ÚNICA. Entrada en vigor. 
La entrada en vigor de este Reglamento tendrá lugar conforme a lo dispuesto en los artículos 56.1, 65.2 y 
70.2 de la ley 7/1985, de 2 de abril, reguladora de las Bases de Régimen Local, una vez transcurrido el 
plazo de 15 días hábiles desde la recepción del acuerdo de aprobación definitiva por la Administración del 
Estado y Autonómica y posterior publicación en el Boletín Oficial de la Provincia. 
El acuerdo de aprobación definitivo y el Reglamento se publicaran en ella página Web del Ayuntamiento. 
 
 
ANEXO. Glosario de términos técnicos. 

 
Cableado estructurado: es el sistema colectivo de cables, canalizaciones, conectores, etiquetas, 
espacios y demás dispositivos que deben ser instalados para establecer una infraestructura de 
telecomunicaciones genérica en un edificio o campus.  

 
Centro de Proceso de Datos, CPD: ubicación física donde se alojan los servicios centralizados 
de informática, comunicaciones y telecomunicaciones.  
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Certificado digital: es un documento digital mediante el cual un tercero confiable (una autoridad de 
certificación) garantiza la vinculación entre la identidad de un sujeto o entidad y su clave pública. 

 
Correo electrónico: o en inglés e-mail (electronic mail), es un servicio de red que permite a los 
usuarios enviar y recibir mensajes rápidamente (también denominados mensajes electrónicos o cartas 
electrónicas) mediante sistemas de comunicación electrónicos.  

 
Cortafuegos: muro de fuego (firewall en inglés), es una parte de un sistema o una red que está 
diseñada para bloquear el acceso no autorizado, permitiendo al mismo tiempo comunicaciones 
autorizadas. 

 
Demo: versión de un programa con ciertas limitaciones o tiempo de licencia limitado. El 
objetivo de este tipo de versión es dar a conocer un producto. Suelen ser distribuciones con 
licencias tipo shareware o freeware de una versión limitada o antigua del software a vender. 

 
Derecho de autor: (del francés droit d'auteur) es un conjunto de normas y principios que 
regulan los derechos morales y patrimoniales que la ley concede a los autores (los derechos de autor), 
por el solo hecho de la creación de una obra literaria, artística, científica o didáctica, esté 
publicada o inédita.  

 
Dominio: un dominio de Internet es una red de identificación asociada a un grupo de dispositivos o 
equipos conectados a la red internet. En el caso del Ayuntamiento, los dominios de Internet son: 
oliva.es; Con ellos se nombran a los servidores que dan servicios en Internet a los ciudadanos y 
los propios trabajadores municipales. 

 
Freeware: versión de un programa cuya no tiene coste. Igual que las versiones Beta, no tiene soporte 
técnico. 

 
Hardware: parte física de los computadores (monitor, torre, teclado, ratón, impresora, etc.).  

 
Hoax: Un bulo (en inglés hoax) o noticia falsa es un intento de hacer creer a un grupo de 
personas que algo falso es real. En el idioma español el término se popularizó principalmente al 
referirse a engaños masivos por medios electrónicos especialmente Internet. En algunos casos, los 
bulos son utilizados para generar cadenas donde se recopilan direcciones de correo para luego 
utilizarlas en listas de envío de spam.  

 
Internet: conjunto descentralizado de redes de comunicaciones interconectadas compuesta de una 
gran cantidad de servicios: World Wide Web, correo electrónico, transferencia de ficheros, etc.  

 
Licencia: autorización de uso del software. Pueden ser por usuario, equipo, servidor, tiempo de 
uso, etc. Se requieren para todo tipo de software, incluso el gratuito. 

 
MMS: Multimedia Messaging System (MMS) o sistema de mensajería multimedia es un estándar 
de mensajería que le permite a los teléfonos móviles enviar y recibir contenidos multimedia, 
incorporando sonido, video, fotos o cualquier otro contenido disponible en el futuro. 

 
Página web: también conocida como página de Internet, es un documento adaptado para la Web y 
que normalmente forma parte de un sitio web. Su principal característica son los hiperenlaces a 
otras páginas, siendo esto el fundamento de la Web.  

 
PC: computadora personal u ordenador personal, también conocida como PC (siglas en inglés de 
personal computer), es una microcomputadora diseñada en principio para ser usada por una sola 
persona a la vez, que puede ser incluida en una red para conectar con servicios comunes.  
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Periférico: elemento hardware que permite la entrada o salida de datos y que permite la 
interacción de las máquinas con los usuarios: teclado, ratón, lector código de barras, etc.  

 
Phishing: es un término informático que denomina un tipo de delito encuadrado dentro del 
ámbito de las estafas cibernéticas, y que se comete mediante el uso de un tipo de ingeniería social 
caracterizado por intentar adquirir información confidencial de forma fraudulenta (como puede ser 
una contraseña o información detallada sobre tarjetas de crédito u otra información bancaria).  

 
Proxy: cuya forma del plural es proxies, programa o dispositivo que realiza una acción en 
representación de otro.  

 
Servidor: computador con funciones de proveedor de servicios informáticos y central de recursos. 
Pueden concentrar varias funciones o estar dedicados a una concreta. Los más habituales son 
los servidores de: correo, archivos y carpetas, aplicaciones, seguridad, validación de usuarios. 

 
Sitio web: un sitio web es un conjunto de páginas web, típicamente comunes a un dominio de Internet 
o subdominio en la World Wide Web en Internet.  

 
SMS: servicio de mensajes cortos o SMS (Short Message Service) es un servicio disponible en los 
teléfonos móviles que permite el envío de mensajes cortos (también conocidos como mensajes de 
texto) entre teléfonos móviles, teléfonos fijos y otros dispositivos de mano.  

 
Software: equipamiento lógico o soporte lógico de una computadora digital, y comprende el 
conjunto de los componentes lógicos necesarios para hacer posible la realización de tareas 
específicas. 

 
Software libre: (en inglés free software, aunque en realidad esta denominación también puede 
significar gratis, y no necesariamente libre, por lo que se utiliza el hispanismo libre software 
también en inglés) es la denominación del software que respeta la libertad de los usuarios sobre 
su producto adquirido y, por tanto, una vez obtenido puede ser usado, copiado, estudiado, cambiado 
y redistribuido libremente.  

 
Software shareware: versión de un programa con fecha límite de uso u otras limitaciones que se 
utilizan para poder evaluar productos.  

 
Spam: se llama spam, correo basura o sms basura a los mensajes no solicitados, no deseados 
o de remitente desconocido, habitualmente de tipo publicitario, enviados en grandes cantidades 
(incluso masivas) que perjudican de alguna o varias maneras al receptor.  

 
TIC: tecnologías de la información y la comunicación (TIC o NTIC para Nuevas Tecnologías 
de la Información y de la Comunicación o IT para «Information Technology») agrupan los 
elementos y las técnicas utilizadas en el tratamiento y la transmisión de las informaciones, 
principalmente de informática, Internet y telecomunicaciones.  

 
Versión beta: versión de prueba de un determinado software que no tiene soporte técnico, y que, 
habitualmente, tiene un límite de tiempo para su uso.” 
 

SEGON.- Sotmetre l’expedient a informació pública i audiència als interessats èl termini de trenta dies 
per a la presentació de reclamacions i suggeriments. 
 
TERCER.- En cas de no presentar-se cap reclamació ni suggeriment s’entendrà adoptat l’acord 
d’aprovació definitiva, quedant facultat expressament el Sr. Alcalde per a la seua publicació i execució. 
 



 
 
 
 
 
 

AJUNTAMENT D’OLIVA 

- 23 - 

QUART.- Una vegada aprovat definitivament el present reglament, es facilitarà la respectiva informació 
sobre el seu contingut tant al personal actual de l'Ajuntament com a aquell personal que poguera 
incorporar-se en el futur.  
 
Els membres de la Comissió Municipal informativa de Governació l’aproven per majoria amb 
els vots favorables del Sr. David Gonzalez Martinez, Sr. Alejandro Salort y Sra. Yolanda 
Frasquet i la abstenció del Sr. Jose Salazar, Sr. Salvador Llopis y Sra. Ana Morell , 
 
Es dictamina favorablement el següent 
 
Primer.- Aprovar la proposta de reglament municipal d’usos i bens informàtics adjuntada al 
present dictamen como annex. 
 
Segon.- Elevar aquest dictamen al Ple de l'Ajuntament, per a l’adopció d’acord.” 
 
Finalitzades les intervencions, que després es reproduiran. 
 
El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat dels membres assistents, acorda aprovar el 
dictamen transcrit anteriorment. 
 
Les intervencions a què s’ha fet referència anteriorment són les que tot seguit 
s’indiquen: 
 
 Sr. alcalde: “Abans de donar-li la paraula a la Sra. Ibiza, dir, com diu ací, que 

aquest punt emana d’un dictamen de la comissió del dia 17 de desembre de 2018; no 
va vindre al plenari anterior perquè el dictamen no estava preparat; per això ve a 
aquest plenari.” 

 
 Sra. Ibiza Cots: “Ja es va explicar en la comissió, i és un reglament, com inidca el 

nom, per poder fer un ús adequat de tots els equipaments que hi ha a l’ajuntament. 
Va adreçat principalment al personal, als treballadors municipals de la casa; i 
sobretot és la base principal per poder implantar l’esquema nacional de seguretat per 
a poder fer ús adequat de tota la xarxa d’internet, que saben que en principi és la que 
més problemes ens pot arribar a donar, per temes de seguretat. Ací explica molt bé 
com hem d’implantar i de quina forma s’han d’utilitzar tots els equipaments 
informàtics, i esperem fer també una formació per a tot el personal, a poc a poc; no 
és tasca d’un botó que s’apreta i de seguida s’actua, sinó que s’ha d’anar treballant 
amb tot el personal, i esperem que a poc a poc els hàbits vagen canviant i 
comprenguen que el material que hi ha ací a l’ajuntament, sobretot l’informàtic, s’ha 
de tractar d’una forma molt concreta i molt específica. Demane que s’aprove i que 
tot el món recolze aquest reglament.” 

 
 Sr. Mengual Manzanares: “Jo tinc alguns dubtes. La votarem a favor perquè pense 

que és necessària; i fins i tot està molt completa, perquè deia vosté que no cal un 
botonet; per al 80% de les coses entenc que el personal no hauria de fer ús dels 
equips informàtics, ni de les xarxes d’una administració pública per a molts casos 
que apareixen ací. Havia dit al principi vosté que era per a personal, ací diu personal 
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i grups polítics. Hi ha dues coses, la primera, qui és el responsable, si té sospites que 
s’està fent un mal ús dels equips informàtics, que s’estan fent correus electrònics 
personals, qui és qui decideix quina és la sospita i va a comprovar-ho. I de quina 
forma es comprovaria. I la segona és, ho dic per la meua experiència als centres 
públics, no s’ha plantejat, o no ho he vist, que hi haja certes pàgines on no es puga 
entrar des d’internet de l’ajuntament? Com puga ser xarxes socials?” 

 
 Sra. Ibiza Cots: “La segona part del reglament, que és fonamental per poder 

implantar una aplicació de control, és aprovar el reglament. A partir d’aquest 
reglament s’implantarà una aplicació, que al començament estic segura que donarà 
molts maldecaps, perquè s’ha d’anar ajustant a poc a poc, perquè totes les 
necessitats de tots els llos de treball no són les mateixes a l’hora d’entrar en 
diferents pàgines. Per exemple, el Departament de comunicació ha de tindre uns 
accessos que a la millor altres departaments no tenen per què tindre. Aleshores sí 
que hi ha una aplicació que la idea és, i ho ha de recolzar el reglament, implantar-la 
per a controlar això. Evidentment hi ha un altre segon pas, que ja estem treballant, 
que està tot motoritzat; és a dir, els informàtics poden accedir, guia control remot, a 
qualsevol ordinador, i saber què és el que està passant; perquè recordem que són 
ferramentes de treball, i s’ha de fer ús exclusiu per a treballar. Sobretot pel tema de 
la seguretat, i sobretot perquè no es descarreguen coses que pesen molt, que poder 
portar algun tipus de virus, etc. això ja hui en dia és molt fàcil de controlar, i estem 
aplicant-ho i posant-ho en funcionament.” 

 
 Sr. alcalde: “Per completar, la competència sancionadora és de l’Alcaldia. Ho 

consultava ara amb la secretària, i com sol passar amb els expedients disciplinaris, 
és l’Alcaldia la competent per a resoldre’ls.” 

 
 
 
QUART.- PROPOSTA DE L’ALCALDIA SOBRE SUBSTITUCIÓ DE MEMBRE 
DEL CONSELL LOCAL AGRARI. 
 

Prèvia ratificació de la seua inclusió en l’Ordre del Dia, de conformitat amb el senyalat 
amb l’article 82.3 del ROF, es passa a examinar el següent assumpte: 
 
Informats de la proposta de l’alcalde, de data 15 de gener de 2019, sobre la substitució 
de membre del Consell Local Agrari, que diu textualment: 
 

 “PROPOSTA DE L’ALCALDIA DE SUBSTITUCIÓ DE MEMBRES DEL CONSELL 
LOCAL AGRARI 

 
El Ple de l’Ajuntament, en sessió ordinària que va tindre lloc el dia 27 de juliol de 2017, va 
adoptar, d’entre altres, l’acord sobre DICTAMEN CI DE GOVERNACIÓ. SOBRE LA 
SUBSTITUCIÓ DE MEMBRES DEL CONSELL LOCAL AGRARI, que en la part dispositiva 
diu: 
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“Primer.- La substitució dels dos membres assenyalats, i que el Consell Local Agrari quede 
constituït amb les següents persones: 
 - En representació del Grup Grup Esquerra Unida del País Valencià, el Sr. Alejandro Salort 
Rubio. 
- En representació del Grup Gent d'Oliva, el Sr. José Salazar Cuadrado. 
- En representació del Grup Projecte Ciutadans d'Oliva, el Sr. Blai Peiró Sanchis. 
- En representació del Grup Polític Municipal Compromís per Oliva, la Sra. Imma Ibiza Cots 
- En representació del Grup Socialista, el Sr. Carlos Mengual Manzanares 
- En representació del Grup Partit Popular, la Sra. Rosa Pous Mari. 
- En representació de SAT 364 Novacitrus, el Sr. Salvador Mestre Sanchis 
- En representació de Comissions Obreres del País Valencià, el Sr. Juan Antonio Sanchis 
Nuñez. 
- En representació de l'Associació Valenciana d’Agricultors, el Sr. Vicente Climent Roig 
- En representació de la Unió de Llauradors i Ramaders, el Sr. Ferran Gregori Ferrer. 
- En representació de Sociedades Agrarias de Transformación (de Riegos), el Sr. Enrique Morell 
Morató. 
- En representació de Sindicat de regs riu d’Alcoi (Partida Rural d'Oliva), la Sra. Isabel Llorca 
Blasco.” 
 
Amb data 27 de novembre de 2018, ha tingut entrada l’escrit núm. 18.000, del Grup Municipal 
PROJECTE OLIVA, en el qual indica que a conseqüència de la renúncia del regidor Sr. Blai 
Peiró Sanchis, es nomene al Sr. ENRIQUE PARRA MAÑÓ, membre del Consell Local Agrari, 
en representació del Grup Projecte Oliva.  
  
Per tant, a l’empara d’allò disposat en el Reglament de Règim Interior i Funcionament del 
Consell Local Agrari, i allò disposat en la Llei 7/85, de 2 d’abril, reguladora de las Bases de 
Règim Local, aquesta Alcaldia proposa a la Corporació: 
 
Primer.- La substitució del membre assenyalat, i que el Consell Local Agrari quede constituït 
amb les següents persones: 
 
- En representació del Grup Grup Esquerra Unida del País Valencià, el Sr. Alejandro Salort 
Rubio. 
- En representació del Grup Gent d'Oliva, el Sr. José Salazar Cuadrado. 
- En representació del Grup Projecte Ciutadans d'Oliva, el Sr. Enrique Parra Mañó. 
- En representació del Grup Polític Municipal Compromís per Oliva, la Sra. Imma Ibiza Cots 
- En representació del Grup Socialista, el Sr. Carlos Mengual Manzanares 
- En representació del Grup Partit Popular, la Sra. Rosa Pous Mari. 
- En representació de SAT 364 Novacitrus, el Sr. Salvador Mestre Sanchis 
- En representació de Comissions Obreres del País Valencià, el Sr. Juan Antonio Sanchis Nuñez 
- En representació de l'Associació Valenciana d’Agricultors, el Sr. Vicente Climent Roig 
- En representació de la Unió de Llauradors i Ramaders, el Sr. Ferran Gregori Ferrer. 
- En representació de Sociedades Agrarias de Transformación (de Riegos), el Sr. Enrique Morell 
Morató. 
- En representació de Sindicat de regs riu d’Alcoi (Partida Rural d'Oliva), la Sra. Isabel Llorca 
Blasco. 
 
Segon.- Elevar aquesta proposta al Ple de l’Ajuntament per a l’adopció d’acord.” 
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El Ple de l’Ajuntament, amb 17 vots a favor (6 vots del Grup PP, 5 vots del Grup 
Compromís per Oliva, 4 vots del Grup Projecte-Ciutadans d'Oliva, 1 vot del Grup 
Esquerra Unida del País Valencià i 1 vot del Grup Municipal Gent d'Oliva), i 3 
abstencions del Grup Socialista Municipal d'Oliva, acorda: aprovar la proposta transcrita 
anteriorment. 
 
 
 
CINQUÈ.- DICTAMEN CI DE SERVEIS SOCIOCULTURALS PER 
L’ACCEPTACIÓ DE LA PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL CONSELLER 
D’EDUCACIÓ, INVESTIGACIÓ, CULTURA I ESPORTS DE DELEGACIÓ DE 
COMPETÈNCIES EN MATÈRIA D’INFRAESTRUCTURES EDUCATIVES A 
L’AJUNTAMENT D’OLIVA PER A L’ACTUACIÓ DEL PLA EDIFICANT: 
ADEQUACIÓ DE L’IES GABRIEL CÍSCAR. 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Serveis Socioculturals, de data 22 
de gener de 2019, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment: 
 
“Segon.- Proposta de dictamen per l’acceptació de la proposta de resolució del Conseller 
d’educació, investigació, cultura i esports de delegació de competències en matèria 
d’infraestructures educatives a l’Ajuntament d’Oliva per a l’actuació del Pla Edificant: 
adequació de l’IES Gabriel Ciscar. 
 
ATESA la proposta de dictamen per l’acceptació de la proposta de resolució del Conseller 
d’educació, investigació, cultura i esports de delegació de competències en matèria 
d’infraestructures educatives a l’Ajuntament d’Oliva per a l’actuació del Pla Edificant: 
adequació de l’IES Gabriel Ciscar. signada/presentada per la Sra. Yolanda Pastor Bolo , 
Regidor delegat d’educació amb data 14 de gener de 2019, la qual és com segueix: 
 
Yolanda Pastor Bolo, en la seua qualitat de Regidora Delegada d’Educació, a l'empara del que disposa 
l'article 97.1 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s'aprovà el Reglament 
d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, proposa a la Comissió Informativa 
Municipal de Serveis Socioculturals que dictamine favorablement la següent proposta 
 
PROPOSTA DE DICTAMEN PER L’ACCEPTACIÓ DE LA PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL 
CONSELLER D’EDUCACIÓ, INVESTIGACIÓ, CULTURA I ESPORTS DE DELEGACIÓ DE 
COMPETÈNCIES EN MATÈRIA D’INFRAESTRUCTURES EDUCATIVES A 
L’AJUNTAMENT D’OLIVA PER A L’ACTUACIÓ DEL PLA EDIFICANT: Construcció d’una 
cobertura per habilitar la zona de taller del CENTRE IES GABRIEL CISCAR. 
 
YOLANDA PASTOR BOLO, Regidora Delegada d’Educació té a bé elevar a la consideració del Ple de 
l’Ajuntament, previ dictamen de la Comissió Municipal Informativa de Serveis Socioculturals, l’ adopció 
de la següent: 
 

PROPOSTA 
 
Antecedents 
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1 Amb data 28 de juny de 2018, el Ple de l’Ajuntament d’Oliva acorda sol·licitar la delegació de 
competències per a les actuacions a executar dins del programa Edificant en el IES Gabriel Ciscar Codi 
Centre: 46005946 i que es concreten en l’adequació, reforma i millora dels equipaments que consisteix 
en: Construcció d’una cobertura per habilitar la zona de taller, amb un pressupost estimat de 42.885,23 
euros (IVA inclòs) que cobreix el finançament íntegre d’aquesta actuació. Així mateix, es fa constar que 
aquest pressupost estimat no inclou les despeses que pogueren derivar-se, si és el cas, del possible trasllat 
dels alumnes durant el temps que s’estiguen realitzant les obres, si així ho requeriren les circumstàncies. 
Qüestió que entenem tindrà que gestiona i assumir la Conselleria. 
 
2)Aquesta sol·licitud es presenta davant la Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport, el 
06/07/2018 amb el núm de registre 05TUI/2018/36933, de conformitat amb el Decret Llei 5/2017, de 20 
d’octubre, del consell, pel qual s’estableix el règim jurídic de cooperació entre la Generalitat i les 
administracions locals de la Comunitat Valenciana per a la construcció, l’ampliació, l’adequació, la 
reforma i l’equipament de centres públics docents de la Generalitat (DL.5/2017). 
 
3)El 14 de desembre de 2018, s’incorpora la memòria presentada inicialment, adaptada a les indicacions 
dels tècnics de conselleria. 
 
4)El 09/01/2019 s’insereix en la plataforma Edificant la Proposta de Delegació de competències subscrita 
pel secretari autonòmic per a l’actuació sol·licitada, amb un pressupost de 42.885,23 euros. 
 
Fonaments Jurídics 

I.Decret Llei 5/2017, de 20 d’octubre, del consell, pel qual s’estableix el règim jurídic de cooperació entre 
la Generalitat i les administracions locals de la Comunitat Valenciana per a la construcció, l’ampliació, 
l’adequació, la reforma i l’equipament de centres públics docents de la Generalitat (DL.5/2017), el qual 
regula tot el procediment i determina que l’òrgan competent per a la sol·licitud és el Ple de l’Ajuntament. 
Procediment que cal connectar amb d’acord amb el que estableixen els articles 123.1.j) i 123.2, de la Llei 
7/1985 de 2 d’abril, de Bases de Règim Local (LRBRL) quant a la delegació de competències. 
 
II. L’article 7.3 de la LRBRL en la nova redacció donada per la Llei 27/2013, de 27 de desembre de 
racionalització i sostenibilitat de l’Administració local (LRSAL) determina que “L’Estat i les comunitats 
autònomes, en l’exercici de les seues respectives competències, podran delegar en les Entitats Locals 
l’exercici de les seues competències. Les competències delegades s’exerceixen en els termes establerts en 
la disposició o en l’acord de delegació, segons corresponga, amb subjecció a les regles establertes en 
l’article 27, i preveuran tècniques de direcció in control d’oportunitat i eficiència.». I l’article 1 de la 
LRSAL que modifica l’article 27 de la LRBRL determina que «La delegació haurà de millorar 
l’eficiència de la gestió pública, contribuir a eliminar duplicitats administratives i ser conforme amb la 
legislació d’estabilitat pressupostària i sostenibilitat financera». Aquests articles s’han de posar en relació 
amb l’apartat 6 de l’esmentat article 27 que especifica que «La delegació haurà d’anar acompanyada en 
tot cas del corresponent finançament, per la qual cosa serà necessària l’existència de dotació 
pressupostària adequada i suficient en els pressupostos de l’Administració delegant per a cada exercici 
econòmic, sent nul·la sense aquesta dotació» i l’art. 146 i següents de la Llei 8/2010, de Règim Local de 
la Comunitat Valenciana que ve a establir una reserva de llei per a dur a terme la delegació acompanyada 
de la corresponent dotació pressupostària. 
  
III. D’acord amb l’article 7.4 de la LRBRL, en tot cas les actuacions a les quals es refereix la sol·licitud 
de delegació de competències no suposarà cap despesa per a l’Ajuntament d’Oliva. 
  
IV. L’article 5.4 del DL.5/2017 que excepcionalment podrà acordar-se que l’entitat local anticipe el 
finançament, supòsit que per al cas d’Oliva serà de difícil aplicació, atès que si la delegació mancara de 
dotació pressupostària, seria inviable jurídicament per estar subjecte l’Ajuntament d’Oliva a un pla 
d’ajust. Així doncs, per a poder acceptar la delegació s’haurà d’acreditar l’existència de dotació 
pressupostària per part de la Generalitat per a afrontar el finançament de totes i cadascuna de les 
atribucions que es deleguen. 
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Sobre la base dels fets i fonaments jurídics exposats, s'eleva a la consideració del Ple de l’Ajuntament 
l’adopció de la següent 

PROPOSTA D’ACORD 
PRIMER. Acceptar la Proposta de resolució del conseller d'Educació, Investigació, Cultura i esport de 
delegació de competències en matèria d'infraestructures educatives a l'Ajuntament d’Oliva per a 
l'actuació: Construcció d’una cobertura per habilitar la zona de taller del centre públic IES 
GABRIEL CISCAR del tenor literal següent: 
 
PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL CONSELLER D'EDUCACIÓ, INVESTIGACIÓ, CULTURA 
I ESPORT DE DELEGACIÓ DE COMPETÈNCIES EN MATÈRIA D'INFRAESTRUCTURES 
EDUCATIVES A L'AJUNTAMENT DE OLIVA PER L'ACTUACIÓ: Construcció d’una 
cobertura per habilitar la zona de taller del centre públic IES GABRIEL CISCAR 
 
Vista la sol·licitud de delegació de competències presentada per l'Ajuntament d’Oliva, i vists els següents 
 
FETS 
1.- Amb data 06/07/2018 l'Ajuntament de OLIVA va presentar sol·licitud de delegació de competències, 
segons el que disposa l'article 7 del Decret-Llei 5/2017, de 20 d'octubre, del Consell, pel qual s'estableix 
el règim jurídic de cooperació entre la Generalitat i les administracions locals de la Comunitat Valenciana 
per a la construcció, ampliació, adequació, reforma i equipament de centres públics docents de la 
Generalitat. 
 
2.- Juntament amb la sol·licitud de delegació de competències l'Ajuntament presenta en data 06/07/2018 
l'acord plenari, amb referència a la consulta al consell escolar municipal, si aquest estigués constituït i al 
consell escolar de centre i la memòria tècnica amb la descripció de l'actuació i el pressupost previst, de 
conformitat amb l'article 7 del Decret - Llei 5/2017. 
 
3.- Vista la memòria tècnica presentada, se subscriu la memòria econòmica de cobertura de la despesa de 
data 17/12/2018, segons disposa l'article 4 del Decret-Llei 5/2017. 
A aquests fets són d'aplicació els següents 
 
FONAMENTS DE DRET 
PRIMER.- El Decret 103/2015, de 7 de juliol, del Consell, estableix l'estructura orgànica bàsica de la 
Presidència i de les conselleries de la Generalitat, i assenyala en l'article 22 que correspon a la Conselleria 
d'Educació, Investigació, Cultura i Esport l'exercici de les competències en matèria d'educació, 
investigació, formació professional reglada, universitats i ciència, promoció i patrimoni cultura, política 
lingüística i esport. 
 
SEGON.- La Conselleria d'Educació, Investigació, Cultura i Esport, en virtut del Decret 186/2017, de 24 
de novembre, del Consell, pel qual s'aprova el seu Reglament orgànic i funcional té atribuïdes, entre 
d'altres, la competència sobre la construcció dels centres docents públics. 
 
TERCER.- L'article 8 de la Llei orgànica 2/2006, de 3 de maig, d'Educació estableix que les 
administracions educatives i les corporacions locals coordinaran les seues actuacions per a aconseguir una 
major eficàcia dels recursos destinats a l'educació i contribuir a les finalitats establides en aquesta llei. 
Així mateix, la disposició addicional quinzena de la Llei orgànica esmentada, determina que les 
administracions educatives podran establir procediments i instruments per a afavorir i estimular la gestió 
conjunta amb les administracions locals i la col·laboració entre centres educatius i administracions 
públiques. 
 
QUART.- La Llei 7 /1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases del règim local, en l'article 7 determina 
que les comunitats autònomes, podran delegar en les entitats locals l'exercici de les seues competències, i 
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indicaran així mateix que la delegació de competències haurà d'anar acompanyada del corresponent 
finançament, per a això caldrà establir els mecanismes de suficiència i garantia financera. En tal sentit, no 
hi ha dubte que la figura reuneix les característiques necessàries per a assegurar, respectant l'autonomia 
local, el compliment dels objectius de la Generalitat en matèria d'infraestructures educatives, mitjançant 
el recurs als mitjans tècnics, humans i materials dels ajuntaments de la nostra comunitat, així com reflectir 
en els corresponents pressupostos de la Generalitat, en qualitat d'administració delegant, la dotació 
pressupostària adequada i suficient durant tots i cadascun dels exercicis en què s'executara el pla. 
 
CINQUÈ.- La Llei 21/2017, de 28 de desembre, de mesures fiscals, de gestió administrativa i financera, i 
d'organització de la Generalitat, en la disposició addicional primera autoritza les persones titulars dels 
departaments competents del Consell per a delegar l'exercici de les funcions que corresponen a 
l'administració de la Generalitat en matèria de construcció, ampliació, adequació, reforma, gestió i 
manteniment de centres, instal·lacions i infraestructures de titularitat de la Generalitat en aquelles entitats 
locals en el territori de les quals estiguen situades o vagen a situar-se en aquestes. 
 
SISÈ.- El Decret Llei 5/2017, de 20 d'octubre, del Consell, pel qual s'estableix el règim jurídic de 
cooperació entre la Generalitat i les administracions locals de la Comunitat Valenciana, quant a la 
construcció, ampliació, adequació, reforma i si escau equipament, de centres docents públics, determina 
que aquesta cooperació s'ha de dur a terme mitjançant la figura de delegació de competències. 
 
SETÈ.- Tenint en compte allò previst en l'article 44 de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la 
jurisdicció contenciosa administrativa, en els litigis entre administracions públiques, no caldrà interposar 
recurs en via administrativa sinó requeriment previ al recurs contenciós administratiu perquè derogue la 
disposició, anul·le o revoque l'acte, faça cessar o modifique l'actuació material, o inicie l'activitat al fet 
que estiga obligada. Per tant, en la mesura en què les actuacions de les entitats locals siguen conseqüència 
de l'exercici de potestats públiques per entitats locals, no procedirà interposar contra aquestes recurs de 
reposició. 
 
Per tot això, en virtut del que es disposa en la Llei 1/2015, de 6 de febrer, de la Generalitat, d'hisenda 
pública, del sector públic instrumental i de subvencions, en el Decret llei 5/2017, de 20 d'octubre, del 
Consell, pel qual s'estableix el règim jurídic de cooperació entre la Generalitat i les administracions locals 
de la Comunitat Valenciana per a la construcció, ampliació, adequació, reforma i equipament de centres 
públics docents de la Generalitat 
 

PROPOSE 
Delegar en l'Ajuntament d’OLIVA l'actuació Construcció d’una cobertura per habilitar la zona de taller 
del centre públic IES GABRIEL CISCAR, codi 46005946 amb la finalitat que les instal·lacions resultants 
d'aquesta actuació permetin una adequada execució de la tasca educativa, segons els següents termes i 
amb l'abast que a continuació es relacionen: 
 
1.- IMPORT DE LA DELEGACIÓ. 
Per a la realització d'aquesta actuació, es finança l'Ajuntament de OLIVA, amb C.I.F. P4618300J per 
import de 42.885,23 euros, a càrrec dels crèdits consignats en el capítol VII, "Transferències de capital" 
del programa pressupostari 422.30 de la Conselleria d'Educació, Investigació, Cultura i Esport. 
 
Aquesta quantitat resulta de la memòria presentada per l'ajuntament, l'import es desglossarà en les 
anualitats següents: 
2018............................ 0 euros 
2019............................ 42.885,23 euros 
2020............................ 0 euros 
2021............................ 0 euros 
2022............................ 0 euros 
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L'autorització de les despeses corresponents a exercicis futurs queda subordinada als crèdits que, per a 
cada exercici, es consignen a este efecte en el pressupost de la Generalitat. 
 
En el cas que es produïsquen desajustaments entre les anualitats concedides i les necessitats reals que en 
l'ordre econòmic exigisca el desenvolupament de les actuacions, l'entitat local proposarà el seu 
reajustament amb almenys un mes d'antelació a la fi del corresponent exercici pressupostari. 
 
2.- DESPESES FINANCIABLES 
A càrrec de l'import concedit de 42.885,23 euros, l'entitat local finançarà tots els procediments de 
contractació administrativa, i inclourà tant els contractes d'obres com els de serveis necessaris per a la 
realització d''aquestes, d'acord amb el que es disposa en la normativa vigent de contractació pública. 
També es podrà incloure en aquest import qualsevol altre cost, impost o taxa relacionat amb l'execució de 
l'actuació, dins del marc legal aplicable. 
 
3.- RÈGIM DE FINANÇAMENT 
El pagament del finançament es realitzarà prèvia justificació per l'entitat local de l'actuació per a la qual 
ha sigut concedida, i es podrà fer de manera total o parcial, mitjançant successius pagaments a compte de 
la seua liquidació. La justificació es realitzarà mitjançant certificat de l'interventor de l'entitat local relatiu 
a l'aprovació i conformitat de les factures presentades pels adjudicataris dels diferents contractes celebrats 
en el marc de l'actuació finançada. 
 
Als imports de les baixes que es produïsquen respecte de la quantia inicial se'ls donarà el tractament 
previst en l'article 9 del Decret llei 5/2017. 
 
En el cas que l'entitat local cedisca en favor dels contractistes els seus drets de crèdit davant de la 
Generalitat, aquesta abonarà directament als contractistes l'import de les seues factures. Si l'entitat local es 
troba obligada a practicar retenció a compte de l'impost sobre la renda de les persones físiques, la 
Generalitat abonarà al contractista l'import net de la factura i a l'entitat local l'import corresponent a la 
retenció a compte. 
 
En el supòsit que es produïsquen reclamacions d'interessos de demora pels adjudicataris de les actuacions 
finançades, la Generalitat assumirà la despesa en la quantia que resulte proporcional al període de demora 
que li siga imputable d'acord amb el criteri de l'òrgan de contractació. A aquests efectes, la Generalitat 
disposarà, per a efectuar el pagament, d'un termini de trenta dies naturals a comptar del dia en què reba el 
certificat de l'interventor o la interventora de l'entitat local. 
 
4.- VIGÈNCIA DE LA DELEGACIÓ 
La delegació de les competències per a realitzar les actuacions contingudes en aquesta resolució tindrà 
una vigència temporal determinada per les anualitats contemplades en el punt primer d'aquesta resolució. 
No obstant això, aquest termini podrà ser ampliat, a petició de l'Ajuntament, i mitjançant resolució de la 
Conselleria d'Educació, Investigació, Cultura i Esport, com a màxim dins del període temporal determinat 
en l'article 5.1 del Decret llei 5/2017, de 20 d'octubre. 
 
5.- ABAST I TERMES DE LA DELEGACIÓ 
5.1-. Redacció o actualització -si escau- de projecte constructiu, supervisió i aprovació, i també de 
qualsevol modificació del mateix. 
L'ajuntament podrà redactar el projecte i assumir la direcció facultativa amb mitjans propis, o bé 
externalitzar aquests serveis mitjançant les corresponents licitacions públiques sempre dins del marc 
normatiu aplicable a les administracions públiques. Això afectarà tant al projecte original com a qualsevol 
contracte modificat o complementari derivat d’aquest. 
En tot cas, per a la redacció del projecte en totes les seues fases, s'atendrà al que preveu el Codi Tècnic de 
l'Edificació, aprovat per Reial decret 314/2006, de 17 de març i en el Reglament general de la Llei de 
contractes de les administracions públiques, Reial decret 1098/2001, de 12 d'octubre. 
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L'informe de supervisió del projecte haurà de ser subscrit o validat per un tècnic municipal competent, en 
els termes establits per la normativa vigent de contractació pública. 
 
També es reserven aquestes competències per a la supervisió de possibles modificats, complementaris 
que pogueren sorgir en el marc del que es disposa en la llei de contractes del sector públic i la normativa 
contractual aplicable. 
 
5.2. Delegació d'actuacions en matèria de contractació. 
Es deleguen en l'òrgan de contractació de l'entitat local totes les facultats que corresponen quant al 
contracte d'obres (actuacions preparatòries, licitació, adjudicació, gestió del contracte, execució de l'obra, 
etc.) i de les assistències tècniques que externalitze l'ajuntament per no poder fer front amb els seus propis 
mitjans. 
  
5.3. Execució de l'obra: Direcció facultativa, liquidació i recepció de l'obra. 
Quant a l'execució de l'obra, es deleguen totes les actuacions corresponents a l'administració promotora de 
la inversió, això és, acta de replanteig d'inici d'obra, seguiment d'inspecció d'obra en execució, 
conformitat de certificacions i factures de les prestacions contractades, conformitat del programa de 
control de qualitat i del pla de gestió de residus, acte formal de recepció, certificat final de les obres, i en 
general qualsevol informe tècnic, econòmic o jurídic administratiu relatiu a l'actuació que es delega. 
 
Si raons d'interés públic així ho aconsellaren, l'Ajuntament com a òrgan de contractació podrà acordar 
l'ocupació efectiva i posada en servei per a ús educatiu de les obres executades, encara sense l'acte formal 
de recepció, de conformitat amb el que es disposa en l'article 235.6 del Reial decret legislatiu 3/2011, de 
14 de novembre, pel qual s'aprova el text refós de la Llei de contractes del sector públic o -si escau- 
article 243 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes del sector públic, tot això, prèvia 
notificació a la conselleria i en coordinació amb la unitat tècnica territorial corresponent. 
 
6.- COMPROMISOS DE L'AJUNTAMENT 
a) L'ajuntament comunicarà a la Conselleria l'inici de l'obra, i aportarà còpia de l'acta de replanteig previ i 
inici d'obra, quan escaiga. 
b) Finalitzat el procediment de contractació i adjudicats els contractes corresponents, l'ajuntament remetrà 
a la conselleria competent en educació certificat subscrit pel secretari de l'entitat amb la informació 
relativa a les contractacions finançades a càrrec del pressupost assignat a la delegació de competències, 
així com certificat emés per l'interventor de l'ajuntament fent constar la identificació de les 
factures/certificats d'obra, import i data, així com la seua conformitat amb aquestes. 
En cas de cessió del municipi en favor de tercers contractistes dels crèdits o drets de cobrament que 
ostenten sobre la Generalitat en execució d'aquesta delegació de competències, aquesta cessió s'haurà de 
comunicar a la conselleria competent en matèria d'educació en el termini de deu dies des de la seua 
formalització. 
c) L'Ajuntament executarà les obres d'acord amb el projecte tècnic basat en el programa de necessitats 
proporcionat per la conselleria competent en matèria d'educació i comunicarà a la conselleria qualsevol 
modificació del projecte. 
d) Assumirà el finançament de la inversió que excedisca del pressupost assignat en aquesta delegació de 
competències. 
e) Finalitzades les obres, l'ajuntament farà lliurament a la conselleria competent en matèria d'educació de 
còpia digitalitzada del projecte o de la documentació corresponent a l'actuació efectuada, així com de les 
seues possibles modificacions, i la Generalitat assumirà la propietat intel·lectual del projecte. 
f) La propietat del solar i la construcció realitzada sobre aquest se cedirà gratuïtament a la Generalitat 
amb caràcter previ a la posada en funcionament del servei públic educatiu. 
Serà obligació municipal efectuar la declaració d'obra nova, amb caràcter previ a la cessió de la propietat 
de la parcel·la i de l'edifici a la Generalitat, així com d'inscriure-la en el registre de la propietat i anotar-la 
en el cadastre amb anterioritat a acordar la cessió de la propietat a la Generalitat. 
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Finalitzades les obres, l'ajuntament haurà de regularitzar la situació juridicopatrimonial del centre, de 
conformitat amb els requisits establits en la Llei hipotecària i en el text refós de la Llei del cadastre 
immobiliari, després de la seua reforma per la Llei 13/2015, de 24 de juny. 
 
7.- ACTUACIONS DE COMPROVACIÓ I CONTROL 
En aplicació d'allò previst en l'article 148 de la Llei 8/2010, de 23 de juny, de la Generalitat, de Règim 
Local de la Comunitat Valenciana, redactat per l'article 10 de la llei 21/2017, de 28 de desembre, de 
mesures fiscals, de gestió administrativa i financera, i d'organització de la Generalitat, la Generalitat 
podrà recaptar en qualsevol moment informació sobre la gestió municipal de la competència delegada, 
així com enviar comissionats i formular els requeriments pertinents per a l'esmena de les deficiències 
observades. 
Per part seua, l'ajuntament realitzarà les seues actuacions conforme a les instruccions tècniques i 
administratives del programa EDIFICANT elaborades per la conselleria competent en educació, 
disponibles en la seua pàgina web, per a garantir l'adequació de les obres realitzades per delegació a la 
normativa vigent. 
En tot cas, la comprovació de la inversió, tal com indica l'article 10.6 del Decret llei 5/2017, correspondrà 
a la intervenció de les entitats locals que assumisquen la delegació. 
 
8.- FINALITZACIÓ DE L'ACTUACIÓ FINANÇADA 
L'entitat local haurà de comunicar a la Conselleria d'Educació, Investigació, Cultura i Esport la 
finalització de l'activitat finançada, juntament amb la seua liquidació, en el termini màxim de quinze dies 
naturals. 
 
9.- INFORMACIÓ I PUBLICITAT 
Els contractes administratius d'obres, serveis i subministraments que subscriga l'entitat local per a la 
realització de l'actuació hauran d'indicar el finançament de la Generalitat, a càrrec del programa 
EDIFICANT. Així mateix, la publicació en els butlletins oficials corresponents a licitació, adjudicació i 
formalització dels contractes contindrà la menció al finançament pel programa EDIFICANT de la 
Generalitat. 
El cartell que s'instal·le durant l'execució de l'obra indicarà de manera visible el logo EDIFICANT i el 
finançament a càrrec d'aquest programa de la Generalitat. 
 
10.- CONSERVACIÓ DE LA DOCUMENTACIÓ 
L'entitat local haurà de conservar la documentació original corresponent a la realització del projecte, tals 
com a contractes, certificats, plànols, projectes bàsics i d'execució, projectes As Built, Llibre de l'Edifici, 
etc., així com els relacionats amb els pagaments i despeses, i garantir la seua disponibilitat durant un 
mínim de deu anys. 
 
11. REVOCACIÓ DE LA DELEGACIÓ 
D'acord amb el previst en l'article 149 de la Llei 8/2010, procedirà la revocació de la delegació quan es 
donen els supòsits i d'acord amb el procediment previst en aquest article. 
 
EL SECRETARI AUTONÒMIC D'EDUCACIÓ I INVESTIGACIÓ 
JOSÉ MIGUEL SOLER GRACIA 
 
SEGON. Incorporar el certificat d’aquest acord a la plataforma Edificant perquê continue la tramitació de 
l’expedient. 
 
TERCER. Donar compte del present acord als Departaments d’Urbanisme, de Contractació i d’Educació 
i a la Intervenció Municipal 
 
 
QUART. Comunicar aquest acord al Consell Escolar de l’IES gabriel Ciscar 
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Els membres de la Comissió Municipal Informativa de Serveis Socio Culturals previ estudi i 
deliberació i amb els vots ponderats favorables de tots els membres de la comissió s’aprova per 
unanimitat. 
 
Es dictamina favorablement el següent 
 
PRIMER. Acceptar la Proposta de resolució del conseller d'Educació, Investigació, Cultura i 
esport de delegació de competències en matèria d'infraestructures educatives a l'Ajuntament 
d’Oliva per a l'actuació: Construcció d’una cobertura per habilitar la zona de taller del centre 
públic IES GABRIEL CISCAR  
 
SEGON. Incorporar el certificat d’aquest acord a la plataforma Edificant perquê continue la 
tramitació de l’expedient. 
 
TERCER. Donar compte del present acord als Departaments d’Urbanisme, de Contractació i 
d’Educació i a la Intervenció Municipal 
 
QUART. Comunicar aquest acord al Consell Escolar de l’IES gabriel Ciscar.” 
 
 
Finalitzades les intervencions, que després es reproduiran. 
 
El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat dels membres assistents, que constituïen la 
majoria absoluta del nombre legal dels membres, acorda aprovar el dictamen transcrit 
anteriorment. 
 
Les intervencions a què s’ha fet referència anteriorment són les que tot seguit 
s’indiquen: 
 
 
 Sra. Pastor Bolo: “Com és habitual, aquest és el segon plenari, estem davant d’unes 

altres, aquestos tres assumptes, són tres millores que tenim ja acceptades per la 
conselleria per a la millora dels nostres centres educatius públics. S’ha parlat en les 
comissions, s’ha treballat, simplement em queda agrair a tota la corporació 
municipal el recolzament que sempre ha mostrat amb el Pla Edificant; és un pla que 
està consensuat amb totes les AMPA i les direccions dels centres educatius, per tant 
aconseguirem que entre 2019 i 2020, amb les millores que estan acceptant-nos, els 
nostres centres aconseguiran tindre al màxim les instal·lacions, de la millor forma 
possible.” 

 
 Sr. Salort Rubio: “Nosaltres com és habitual aprofitem aquest espai per agrair quan 

es fan les coses bé, i aquesta n’és una mostra. Ho faig extensiu al departament, igual 
com a la seua regidora i als centres, que han treballat conjuntament açò. També com 
a ex-alumne del centre, estic orgullós que vaja millorant any rere any i esper que 
continue així.” 
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 Sr. Mengual Manzanares: “Nosaltres, en els quatre punts que van després, farem 

com en la comissió i votarem a favor. Agrair a la Sra. Pastor, a la Regidoria 
d’Educació, i com no, agrair a la Conselleria d’Educació i al govern valencià 
l’aposta per l’educació, que pensem qu és la clau del nostre present i del nostre 
futur, l’esforç que està fent per acabar amb la política del PP dels barracons, i 
convertir, per fi, els nostres centres en centres de qualitat on puguen estudiar els 
nostres alumnes.” 

 
 Sr. Canet Llidó: “Igual que ja hem dit en ocasions anteriors, en primer lloc 

felicitem el treball realitzat, tant des d’Oliva, per la Delegació d’Educació, i de tot el 
departament, juntament amb els consells escolars, el municipal i els específics de 
cada centre, per anar tirant endavant aquesta iniciativa del programa Edificant a la 
nostra ciutat. Pensem que ha estat un treball ben fet, perquè s’han recollit les 
necessitats que cada centre presentava, les necessitats s’han posat sobre la mesa 
perquè entre tots es decidesca quina és la graella de les necessitats; i a poc a poc 
s’ha fet el treball. També felicitem, per descomptat, o agraïm la iniciativa del govern 
valencià de portar endavant aquest programa Edificant; un programa que compta 
amb les necessitats dels distints centres educatius, am la visió dels distints 
ajuntaments, dels distints consells municipals locals, i que a més va treballant-se 
d’una forma relativament assossegada i no de forma accelerada que només podria 
comportar que algunes de les qüestions pugueren patinar, en una qüestió tan 
important com aquesta. Si no em descompte, les tres que aprovarem ara seran les 
quatre primeres, i continuem treballant en aqueixa tasca, tant per a acabar les altres, 
com per a totes aquestes portar-les endavant, perquè ara també ve una part important 
de feina sobre el nostre municipi per poder dur endavant les obres de 
condicionament de les propostes que ara es plantegen, que per desomptat fem amb 
molt de gust.” 

 
 Sr. Llopis Ibiza: “Nosaltres, el Grup Popular, ja avancem que a tots aquestos 

dictàmens els donarem suport, igual com hem fet des del primer moment i en totes 
les comissions. Recordar-li al sr. Mengual que aqueixa fixació que té pel Partit 
Popular, no sé si serà perquè és mestre; li contaran històries, però en aquesta 
legislatura li puc assegurar que és la legislatura que menys centres educatius s’han 
construït. Li ho puc assegurar. I els barracons, pobles del voltant d’Oliva, podria 
anar vosté a vore’ls un poc i donar-los suport perquè encara estan en aqueixos 
barracons, que venien a acabar amb ells i encara estan igual” 

 
 Sra. Pastor Bolo: “Jo no vaig a entrar a cap color polític de la conselleria. És veritat 

que he d’agrair la gran tasca, no pel Pla Edificant, sinó pels quasi 500.000 euros que 
han vingut i que ja tenen els centres en aqueixes millores invertides. Per tant vinga 
de qui vinga, continuem amb la gran tasca que està fent l’ajuntament des del 
Departament d’Educació, que al remat és el que volem per als ciutadans.” 

 



 
 
 
 
 
 

AJUNTAMENT D’OLIVA 

- 35 - 

 Sr. Mengual Manzanares: “No sóc mestre, sóc professor. En el tema de la 
conselleria, la conselleria no és del color polític del PSPV sinó de Bloc-Compromís; 
però tinc absolutament igual de quin partit siga. Agraesc les polítiques que estan fent 
des de les conselleries en molts aspectes, en altres tinc les meues crítiques, però en 
aquest cas agraesc a la conselleria l’esforç de millorar els centres públics perquè 
siguen centres de qualitat. Clar que no es construeixen; evidentment que no es 
construeixen, ha abaixat el nombre d’habitants i el nombre de gent que està en el 
sistema educatiu, i per tant no fa falta construir; el que fa falta és que els centres 
siguen de qualitat. Que hi ha alguns barracons encara? Sí, evidentment que sí. És 
que costa molt lliurar-nos de l’herència rebuda del Partit Popular en el sistema 
educatiu.” 

 
 Sr. Llopis Ibiza: “Per molt que el Sr. Mengual vulga vore el que no és la realitat, no 

vaig a donar-li la raó. La veritat que queda molt per fer. Nosaltres ho hem recolzat 
des del primer moment, així li ho hem fet saber a la regidora en totes les comissions, 
mai ens hem negat, i mai hem dit res. Hem agraït sempre que tots els nostres centres 
educatius d’Oliva, i no només d’Oliva sinó de tota la Comunitat Valenciana, que 
vagen sempre a millor. Sempre s’ha anat a més. I donar una excusa que anem 
perdent alumnes o persones que se’n van fora de la nostra comunitat perquè puguen 
haver menys centres de salut, em sona estrany perquè l’anunci el va fer el tripartit 
del Botànic, el pacte del Botànic, anunciant que anaven a haver més construccions 
de col·legis. No vaig ser jo qui ho va anunciar. No va ser el Partit Popular, va ser el 
tripartit del Botànic que va anunciar quants col·legis anava a construir –seixanta-
quatre em diu la meua companya– i a dia de hui, en el mes que estem de gener, a 
més de quatre mesos per a les eleccions, lli puc assegurar que no es complirà 
l’anunci que van fer. Des de la meua part, ratificar-me en el que he dit, ens tindran al 
seu costat, al seu abast per al que necessiten els nostres centres; i és una mesura que 
tots estic segur que anirem de la mà.” 

 
 
SISÈ.- DICTAMEN CI DE SERVEIS SOCIOCULTURALS PER 
L’ACCEPTACIÓ DE LA PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL CONSELLER 
D’EDUCACIÓ, INVESTIGACIÓ, CULTURA I ESPORTS DE DELEGACIÓ DE 
COMPETÈNCIES EN MATÈRIA D’INFRAESTRUCTURES EDUCATIVES A 
L’AJUNTAMENT D’OLIVA PER A L’ACTUACIÓ DEL PLA EDIFICANT: 
ADEQUACIÓ DE L’IES HORT DE PALAU. 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Serveis Socioculturals, de data 22 
de gener de 2019, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment: 
 
“Tercer.- Proposta de dictamen per l’acceptació de la proposta de resolució del Conseller 
d’educació, investigació, cultura i esports de delegació de competències en matèria 
d’infraestructures educatives a l’Ajuntament d’Oliva per a l’actuació del Pla Edificant: 
adequació del Ceip Hort de Palau 
 



 
 
 
 
 
 

AJUNTAMENT D’OLIVA 

- 36 - 

ATESA la proposta de dictamen per l’acceptació de la proposta de resolució del Conseller 
d’educació, investigació, cultura i esports de delegació de competències en matèria 
d’infraestructures educatives a l’Ajuntament d’Oliva per a l’actuació del Pla Edificant: 
adequació del Ceip Hort de Palau signada/presentada per la Sra Yolanda pastor Bolo, Regidora 
delegada d’educació amb data 14 de gener de 2019, la qual és com segueix: 
 
Yolanda Pastor Bolo, en la seua qualitat de Regidora Delegada d’educació, a l'empara del que disposa 
l'article 97.1 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s'aprovà el Reglament 
d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, proposa a la Comissió Informativa 
Municipal de Serveis Socioculturals que dictamine favorablement la següent proposta: 
 
PROPOSTA DE DICTAMEN PER L’ACCEPTACIÓ DE LA PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL 
CONSELLER D’EDUCACIÓ, INVESTIGACIÓ, CULTURA I ESPORTS DE DELAGACIÓ DE 
COMPETÈNCIES EN MATÈRIA D’INFRAESTRUCTURES EDUCATIVES A 
L’AJUNTAMENT D’OLIVA PER A L’ACTUACIÓ COBERTA, BARANA A LES FINESTRES 
DEL CENTRE CEIP HORT DE PALAU. 
 
YOLANDA PASTOR BOLO, Regidora Delegada d’Educació té a bé elevar a la consideració del Ple de 
l’Ajuntament, previ dictamen de la Comissió Municipal Informativa de Serveis Socioculturals, l’ adopció 
de la següent: 
 
PROPOSTA 
Antecedents 
1) Amb data 28 de juny de 2018, el Ple de l’Ajuntament d’Oliva acorda sol·licitar la delegació de 
competències per a les actuacions a executar dins del programa Edificant en el CEIP Hort de Palau, amb 
codi d’identificació 46005892 i que es concreten en l’adequació, reforma i millora dels equipaments que 
consisteix en: actuació COBERTA, BARANA A LES FINESTRES, amb un pressupost estimat de 
109219.37 euros (IVA inclòs) que cobreix el finançament íntegre d’aquesta actuació. Així mateix, es fa 
constar que aquest pressupost estimat no inclou les despeses que pogueren derivar-se, si és el cas, del 
possible trasllat dels alumnes durant el temps que s’estiguen realitzant les obres, si així ho requeriren les 
circumstàncies. Qüestió que entenem tindrà que gestiona i assumir la Conselleria. 
 
2) Aquesta sol·licitud es presenta davant la Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport, el 

06/07/2018 amb el núm de registre 05TUI/2018/36932, de conformitat amb el Decret Llei 5/2017, de 20 
d’octubre, del consell, pel qual s’estableix el règim jurídic de cooperació entre la Generalitat i les 
administracions locals de la Comunitat Valenciana per a la construcció, l’ampliació, l’adequació, la 
reforma i l’equipament de centres públics docents de la Generalitat (DL.5/2017). 
 
3) El 5 de desembre de 2018, s’incorpora la memòria presentada inicialment, adaptada a les indicacions 
dels tècnics de conselleria. 
 
4) El 09/01/2019 s’insereix en la plataforma Edificant la Proposta de Delegació de competències subscrita 
pel secretari autonòmic per a l’actuació sol·licitada, amb un pressupost de 109219.37 euros. 
 
Fonaments Jurídics 

I. Decret Llei 5/2017, de 20 d’octubre, del consell, pel qual s’estableix el règim jurídic de cooperació 
entre la Generalitat i les administracions locals de la Comunitat Valenciana per a la construcció, 
l’ampliació, l’adequació, la reforma i l’equipament de centres públics docents de la Generalitat 
(DL.5/2017), el qual regula tot el procediment i determina que l’òrgan competent per a la sol·licitud és el 
Ple de l’Ajuntament. Procediment que cal connectar amb d’acord amb el que estableixen els articles 
123.1.j) i 123.2, de la Llei 7/1985 de 2 d’abril, de Bases de Règim Local (LRBRL) quant a la delegació de 
competències. 
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II. L’article 7.3 de la LRBRL en la nova redacció donada per la Llei 27/2013, de 27 de desembre de 
racionalització i sostenibilitat de l’Administració local (LRSAL) determina que “L’Estat i les comunitats 
autònomes, en l’exercici de les seues respectives competències, podran delegar en les Entitats Locals 
l’exercici de les seues competències. Les competències delegades s’exerceixen en els termes establerts en 
la disposició o en l’acord de delegació, segons corresponga, amb subjecció a les regles establertes en 
l’article 27, i preveuran tècniques de direcció in control d’oportunitat i eficiència.». I l’article 1 de la 
LRSAL que modifica l’article 27 de la LRBRL determina que «La delegació haurà de millorar 
l’eficiència de la gestió pública, contribuir a eliminar duplicitats administratives i ser conforme amb la 
legislació d’estabilitat pressupostària i sostenibilitat financera». Aquests articles s’han de posar en relació 
amb l’apartat 6 de l’esmentat article 27 que especifica que «La delegació haurà d’anar acompanyada en 
tot cas del corresponent finançament, per la qual cosa serà necessària l’existència de dotació 
pressupostària adequada i suficient en els pressupostos de l’Administració delegant per a cada exercici 
econòmic, sent nul·la sense aquesta dotació» i l’art. 146 i següents de la Llei 8/2010, de Règim Local de 
la Comunitat Valenciana que ve a establir una reserva de llei per a dur a terme la delegació acompanyada 
de la corresponent dotació pressupostària. 
 
III. D’acord amb l’article 7.4 de la LRBRL, en tot cas les actuacions a les quals es refereix la sol·licitud 
de delegació de competències no suposarà cap despesa per a l’Ajuntament d’Oliva. 
 
IV. L’article 5.4 del DL.5/2017 que excepcionalment podrà acordar-se que l’entitat local anticipe el 
finançament, supòsit que per al cas d’Oliva serà de difícil aplicació, atès que si la delegació mancara de 
dotació pressupostària, seria inviable jurídicament per estar subjecte l’Ajuntament d’Oliva a un pla 
d’ajust. Així doncs, per a poder acceptar la delegació s’haurà d’acreditar l’existència de dotació 
pressupostària per part de la Generalitat per a afrontar el finançament de totes i cadascuna de les 
atribucions que es deleguen. 
 
Sobre la base dels fets i fonaments jurídics exposats, s'eleva a la consideració del Ple de l’Ajuntament 
l’adopció de la següent 

PROPOSTA D’ACORD 
PRIMER. Acceptar la Proposta de resolució del conseller d'Educació, Investigació, Cultura i esport de 
delegació de competències en matèria d'infraestructures educatives a l'Ajuntament d’Oliva per a 
l'actuació: COBARTA, BARANA DE LES FINESTRES DEL CENTRE DEL CEIP HORT DE PALAU 
del tenor literal següent: 
 
PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL CONSELLER D'EDUCACIÓ, INVESTIGACIÓ, CULTURA 
I ESPORT DE DELEGACIÓ DE COMPETÈNCIES EN MATÈRIA D'INFRAESTRUCTURES 
EDUCATIVES A L'AJUNTAMENT DE OLIVA PER L'ACTUACIÓ COBERTA, BARANA A 
LES FINESTRES DEL CENTRE CEIP HORT DE PALAU. 
 
Vista la sol·licitud de delegació de competències presentada per l'Ajuntament d’Oliva, i vists els següents 
FETS 
 
1.- Amb data 06/07/2018 l'Ajuntament de OLIVA va presentar sol·licitud de delegació de competències, 
segons el que disposa l'article 7 del Decret-Llei 5/2017, de 20 d'octubre, del Consell, pel qual s'estableix 
el règim jurídic de cooperació entre la Generalitat i les administracions locals de la Comunitat Valenciana 
per a la construcció, ampliació, adequació, reforma i equipament de centres públics docents de la 
Generalitat. 
 
2.- Juntament amb la sol·licitud de delegació de competències l'Ajuntament presenta en data 06/07/2018 
l'acord plenari, amb referència a la consulta al consell escolar municipal, si aquest estigués constituït i al 
consell escolar de centre i la memòria tècnica amb la descripció de l'actuació i el pressupost previst, de 
conformitat amb l'article 7 del Decret - Llei 5/2017. 
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3.- Vista la memòria tècnica presentada, se subscriu la memòria econòmica de cobertura de la despesa de 
data 07/12/2018, segons disposa l'article 4 del Decret-Llei 5/2017. 
 
A aquests fets són d'aplicació els següents 
 
FONAMENTS DE DRET 
PRIMER.- El Decret 103/2015, de 7 de juliol, del Consell, estableix l'estructura orgànica bàsica de la 
Presidència i de les conselleries de la Generalitat, i assenyala en l'article 22 que correspon a la Conselleria 
d'Educació, Investigació, Cultura i Esport l'exercici de les competències en matèria d'educació, 
investigació, formació professional reglada, universitats i ciència, promoció i patrimoni cultura, política 
lingüística i esport. 
 
SEGON.- La Conselleria d'Educació, Investigació, Cultura i Esport, en virtut del Decret 186/2017, de 24 
de novembre, del Consell, pel qual s'aprova el seu Reglament orgànic i funcional té atribuïdes, entre 
d'altres, la competència sobre la construcció dels centres docents públics. 
 
TERCER.- L'article 8 de la Llei orgànica 2/2006, de 3 de maig, d'Educació estableix que les 
administracions educatives i les corporacions locals coordinaran les seues actuacions per a aconseguir una 
major eficàcia dels recursos destinats a l'educació i contribuir a les finalitats establides en aquesta llei. 
Així mateix, la disposició addicional quinzena de la Llei orgànica esmentada, determina que les 
administracions educatives podran establir procediments i instruments per a afavorir i estimular la gestió 
conjunta amb les administracions locals i la col·laboració entre centres educatius i administracions 
públiques. 
 
QUART.- La Llei 7 /1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases del règim local, en l'article 7 determina 
que les comunitats autònomes, podran delegar en les entitats locals l'exercici de les seues competències, i 
indicaran així mateix que la delegació de competències haurà d'anar acompanyada del corresponent 
finançament, per a això caldrà establir els mecanismes de suficiència i garantia financera. En tal sentit, no 
hi ha dubte que la figura reuneix les característiques necessàries per a assegurar, respectant l'autonomia 
local, el compliment dels objectius de la Generalitat en matèria d'infraestructures educatives, mitjançant 
el recurs als mitjans tècnics, humans i materials dels ajuntaments de la nostra comunitat, així com reflectir 
en els corresponents pressupostos de la Generalitat, en qualitat d'administració delegant, la dotació 
pressupostària adequada i suficient durant tots i cadascun dels exercicis en què s'executara el pla. 
 
CINQUÈ.- La Llei 21/2017, de 28 de desembre, de mesures fiscals, de gestió administrativa i financera, i 
d'organització de la Generalitat, en la disposició addicional primera autoritza les persones titulars dels 
departaments competents del Consell per a delegar l'exercici de les funcions que corresponen a 
l'administració de la Generalitat en matèria de construcció, ampliació, adequació, reforma, gestió i 
manteniment de centres, instal·lacions i infraestructures de titularitat de la Generalitat en aquelles entitats 
locals en el territori de les quals estiguen situades o vagen a situar-se en aquestes. 
 
SISÈ.- El Decret Llei 5/2017, de 20 d'octubre, del Consell, pel qual s'estableix el règim jurídic de 
cooperació entre la Generalitat i les administracions locals de la Comunitat Valenciana, quant a la 
construcció, ampliació, adequació, reforma i si escau equipament, de centres docents públics, determina 
que aquesta cooperació s'ha de dur a terme mitjançant la figura de delegació de competències. 
 
SETÈ.- Tenint en compte allò previst en l'article 44 de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la 
jurisdicció contenciosa administrativa, en els litigis entre administracions públiques, no caldrà interposar 
recurs en via administrativa sinó requeriment previ al recurs contenciós administratiu perquè derogue la 
disposició, anul·le o revoque l'acte, faça cessar o modifique l'actuació material, o inicie l'activitat al fet 
que estiga obligada. Per tant, en la mesura en què les actuacions de les entitats locals siguen conseqüència 
de l'exercici de potestats públiques per entitats locals, no procedirà interposar contra aquestes recurs de 
reposició. 
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Per tot això, en virtut del que es disposa en la Llei 1/2015, de 6 de febrer, de la Generalitat, d'hisenda 
pública, del sector públic instrumental i de subvencions, en el Decret llei 5/2017, de 20 d'octubre, del 
Consell, pel qual s'estableix el règim jurídic de cooperació entre la Generalitat i les administracions locals 
de la Comunitat Valenciana per a la construcció, ampliació, adequació, reforma i equipament de centres 
públics docents de la Generalitat 
 
PROPOSE 
Delegar en l'Ajuntament d’OLIVA l'actuació COBERTA, BARANA A LES FINESTRES en el centre 
públic CEIP HORT DE PALAU, codi 46005892 amb la finalitat que les instal·lacions resultants d'aquesta 
actuació permetin una adequada execució de la tasca educativa, segons els següents termes i amb l'abast 
que a continuació es relacionen: 
 
1.- IMPORT DE LA DELEGACIÓ. 
Per a la realització d'aquesta actuació, es finança l'Ajuntament de OLIVA, amb C.I.F. P4618300J per 
import de 109.219,37 euros, a càrrec dels crèdits consignats en el capítol VII, "Transferències de capital" 
del programa pressupostari 422.20 de la Conselleria d'Educació, Investigació, Cultura i Esport. 
 
Aquesta quantitat resulta de la memòria presentada per l'ajuntament, l'import es desglossarà en les 
anualitats següents: 
2018............................ 0 euros 
2019............................ 3.395,47 euros 
2020............................ 105.823,9 euros 
2021............................ 0 euros 
2022............................ 0 euros 
 
L'autorització de les despeses corresponents a exercicis futurs queda subordinada als crèdits que, per a 
cada exercici, es consignen a este efecte en el pressupost de la Generalitat. 
 
En el cas que es produïsquen desajustaments entre les anualitats concedides i les necessitats reals que en 
l'ordre econòmic exigisca el desenvolupament de les actuacions, l'entitat local proposarà el seu 
reajustament amb almenys un mes d'antelació a la fi del corresponent exercici pressupostari. 
 
2.- DESPESES FINANCIABLES 
A càrrec de l'import concedit de 109.219,37 euros, l'entitat local finançarà tots els procediments de 
contractació administrativa, i inclourà tant els contractes d'obres com els de serveis necessaris per a la 
realització d''aquestes, d'acord amb el que es disposa en la normativa vigent de contractació pública. 
També es podrà incloure en aquest import qualsevol altre cost, impost o taxa relacionat amb l'execució de 
l'actuació, dins del marc legal aplicable. 
 
3.- RÈGIM DE FINANÇAMENT 
El pagament del finançament es realitzarà prèvia justificació per l'entitat local de l'actuació per a la qual 
ha sigut concedida, i es podrà fer de manera total o parcial, mitjançant successius pagaments a compte de 
la seua liquidació. La justificació es realitzarà mitjançant certificat de l'interventor de l'entitat local relatiu 
a l'aprovació i conformitat de les factures presentades pels adjudicataris dels diferents contractes celebrats 
en el marc de l'actuació finançada. 
 
Als imports de les baixes que es produïsquen respecte de la quantia inicial se'ls donarà el tractament 
previst en l'article 9 del Decret llei 5/2017. 
 
En el cas que l'entitat local cedisca en favor dels contractistes els seus drets de crèdit davant de la 
Generalitat, aquesta abonarà directament als contractistes l'import de les seues factures. Si l'entitat local es 
troba obligada a practicar retenció a compte de l'impost sobre la renda de les persones físiques, la 
Generalitat abonarà al contractista l'import net de la factura i a l'entitat local l'import corresponent a la 
retenció a compte. 
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En el supòsit que es produïsquen reclamacions d'interessos de demora pels adjudicataris de les actuacions 
finançades, la Generalitat assumirà la despesa en la quantia que resulte proporcional al període de demora 
que li siga imputable d'acord amb el criteri de l'òrgan de contractació. A aquests efectes, la Generalitat 
disposarà, per a efectuar el pagament, d'un termini de trenta dies naturals a comptar del dia en què reba el 
certificat de l'interventor o la interventora de l'entitat local. 
 
4.- VIGÈNCIA DE LA DELEGACIÓ 
La delegació de les competències per a realitzar les actuacions contingudes en aquesta resolució tindrà 
una vigència temporal determinada per les anualitats contemplades en el punt primer d'aquesta resolució. 
No obstant això, aquest termini podrà ser ampliat, a petició de l'Ajuntament, i mitjançant resolució de la 
Conselleria d'Educació, Investigació, Cultura i Esport, com a màxim dins del període temporal determinat 
en l'article 5.1 del Decret llei 5/2017, de 20 d'octubre. 
 
5.- ABAST I TERMES DE LA DELEGACIÓ 
5.1-. Redacció o actualització -si escau- de projecte constructiu, supervisió i aprovació, i també de 
qualsevol modificació del mateix. 
L'ajuntament podrà redactar el projecte i assumir la direcció facultativa amb mitjans propis, o bé 
externalitzar aquests serveis mitjançant les corresponents licitacions públiques sempre dins del marc 
normatiu aplicable a les administracions públiques. Això afectarà tant al projecte original com a qualsevol 
contracte modificat o complementari derivat d’aquest. 
 
En tot cas, per a la redacció del projecte en totes les seues fases, s'atendrà al que preveu el Codi Tècnic de 
l'Edificació, aprovat per Reial decret 314/2006, de 17 de març i en el Reglament general de la Llei de 
contractes de les administracions públiques, Reial decret 1098/2001, de 12 d'octubre. 
 
L'informe de supervisió del projecte haurà de ser subscrit o validat per un tècnic municipal competent, en 
els termes establits per la normativa vigent de contractació pública. 
 
També es reserven aquestes competències per a la supervisió de possibles modificats, complementaris 
que pogueren sorgir en el marc del que es disposa en la llei de contractes del sector públic i la normativa 
contractual aplicable. 
 
5.2. Delegació d'actuacions en matèria de contractació. 
Es deleguen en l'òrgan de contractació de l'entitat local totes les facultats que corresponen quant al 
contracte d'obres (actuacions preparatòries, licitació, adjudicació, gestió del contracte, execució de l'obra, 
etc.) i de les assistències tècniques que externalitze l'ajuntament per no poder fer front amb els seus propis 
mitjans. 
 
5.3. Execució de l'obra: Direcció facultativa, liquidació i recepció de l'obra. 
Quant a l'execució de l'obra, es deleguen totes les actuacions corresponents a l'administració promotora de 
la inversió, això és, acta de replanteig d'inici d'obra, seguiment d'inspecció d'obra en execució, 
conformitat de certificacions i factures de les prestacions contractades, conformitat del programa de 
control de qualitat i del pla de gestió de residus, acte formal de recepció, certificat final de les obres, i en 
general qualsevol informe tècnic, econòmic o jurídic administratiu relatiu a l'actuació que es delega. 
 
Si raons d'interés públic així ho aconsellaren, l'Ajuntament com a òrgan de contractació podrà acordar 
l'ocupació efectiva i posada en servei per a ús educatiu de les obres executades, encara sense l'acte formal 
de recepció, de conformitat amb el que es disposa en l'article 235.6 del Reial decret legislatiu 3/2011, de 
14 de novembre, pel qual s'aprova el text refós de la Llei de contractes del sector públic o -si escau- 
article 243 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes del sector públic, tot això, prèvia 
notificació a la conselleria i en coordinació amb la unitat tècnica territorial corresponent. 
 



 
 
 
 
 
 

AJUNTAMENT D’OLIVA 

- 41 - 

6.- COMPROMISOS DE L'AJUNTAMENT 
a) L'ajuntament comunicarà a la Conselleria l'inici de l'obra, i aportarà còpia de l'acta de replanteig previ i 
inici d'obra, quan escaiga. 
 
b) Finalitzat el procediment de contractació i adjudicats els contractes corresponents, l'ajuntament remetrà 
a la conselleria competent en educació certificat subscrit pel secretari de l'entitat amb la informació 
relativa a les contractacions finançades a càrrec del pressupost assignat a la delegació de competències, 
així com certificat emés per l'interventor de l'ajuntament fent constar la identificació de les 
factures/certificats d'obra, import i data, així com la seua conformitat amb aquestes. 
En cas de cessió del municipi en favor de tercers contractistes dels crèdits o drets de cobrament que 
ostenten sobre la Generalitat en execució d'aquesta delegació de competències, aquesta cessió s'haurà de 
comunicar a la conselleria competent en matèria d'educació en el termini de deu dies des de la seua 
formalització. 
 
c) L'Ajuntament executarà les obres d'acord amb el projecte tècnic basat en el programa de necessitats 
proporcionat per la conselleria competent en matèria d'educació i comunicarà a la conselleria qualsevol 
modificació del projecte. 
 
d) Assumirà el finançament de la inversió que excedisca del pressupost assignat en aquesta delegació de 
competències. 
 
e) Finalitzades les obres, l'ajuntament farà lliurament a la conselleria competent en matèria d'educació de 
còpia digitalitzada del projecte o de la documentació corresponent a l'actuació efectuada, així com de les 
seues possibles modificacions, i la Generalitat assumirà la propietat intel·lectual del projecte. 
 
f) Una vegada lliurades les obres a l’ús públic, l’ajuntament mitjançant acord de l’òrgan competent local 
(Ple o Junta de Govern local) haurà d’acordar la posada a disposició de la parcel·la i construcció 
executades, a fi que la Conselleria competent en matèria d’educació, verificats els requisits formals i 
materials, acorde l’acceptació de la posada a disposició, que afectarà tant el sòl com la volada al servei 
públic educatiu de la Generalitat, de conformitat amb el previst en el Reial decret 2274/1993, de 22 de 
desembre, que regula el marc de cooperació de l’Administració local i l’educativa. 
 
Si és el cas, les instal·lacions corresponents a aquesta actuació han de ser legalitzades davant de la 
conselleria competència en la matèria, d’acord amb el procediment normativament establert. 
 
Sense prejudici de la titularitat demanial municipal dels immobles, aquests no es podran destinar a altres 
serveis o finalitat sense autorització prèvia de l’Administració educativa, conforme a la disposició 
addicional quinzena, punt 2 de la Llei orgànica 2/2006, de 3 de maig, d’educació, corresponent la 
conservació, tributs, despeses i subministraments, així com el manteniment i la vigilància dels edificis 
destinats a centres públics d’educació infantil, d’educació primària o d’educació especial, al municipi 
respectiu 
 
Finalitzades les obres, l'ajuntament haurà de regularitzar la situació juridicopatrimonial del centre, de 
conformitat amb els requisits establits en la Llei hipotecària i en el text refós de la Llei del cadastre 
immobiliari, després de la seua reforma per la Llei 13/2015, de 24 de juny. 
 
7.- ACTUACIONS DE COMPROVACIÓ I CONTROL 
En aplicació d'allò previst en l'article 148 de la Llei 8/2010, de 23 de juny, de la Generalitat, de Règim 
Local de la Comunitat Valenciana, redactat per l'article 10 de la llei 21/2017, de 28 de desembre, de 
mesures fiscals, de gestió administrativa i financera, i d'organització de la Generalitat, la Generalitat 
podrà recaptar en qualsevol moment informació sobre la gestió municipal de la competència delegada, 
així com enviar comissionats i formular els requeriments pertinents per a l'esmena de les deficiències 
observades. 
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Per part seua, l'ajuntament realitzarà les seues actuacions conforme a les instruccions tècniques i 
administratives del programa EDIFICANT elaborades per la conselleria competent en educació, 
disponibles en la seua pàgina web, per a garantir l'adequació de les obres realitzades per delegació a la 
normativa vigent. 
 
En tot cas, la comprovació de la inversió, tal com indica l'article 10.6 del Decret llei 5/2017, correspondrà 
a la intervenció de les entitats locals que assumisquen la delegació. 
 
8.- FINALITZACIÓ DE L'ACTUACIÓ FINANÇADA 
L'entitat local haurà de comunicar a la Conselleria d'Educació, Investigació, Cultura i Esport la 
finalització de l'activitat finançada, juntament amb la seua liquidació, en el termini màxim de quinze dies 
naturals. 
 
9.- INFORMACIÓ I PUBLICITAT 
Els contractes administratius d'obres, serveis i subministraments que subscriga l'entitat local per a la 
realització de l'actuació hauran d'indicar el finançament de la Generalitat, a càrrec del programa 
EDIFICANT. Així mateix, la publicació en els butlletins oficials corresponents a licitació, adjudicació i 
formalització dels contractes contindrà la menció al finançament pel programa EDIFICANT de la 
Generalitat. 
 
El cartell que s'instal·le durant l'execució de l'obra indicarà de manera visible el logo EDIFICANT i el 
finançament a càrrec d'aquest programa de la Generalitat. 
 
10.- CONSERVACIÓ DE LA DOCUMENTACIÓ 
L'entitat local haurà de conservar la documentació original corresponent a la realització del projecte, tals 
com a contractes, certificats, plànols, projectes bàsics i d'execució, projectes As Built, Llibre de l'Edifici, 
etc., així com els relacionats amb els pagaments i despeses, i garantir la seua disponibilitat durant un 
mínim de deu anys. 
 
11. REVOCACIÓ DE LA DELEGACIÓ 
D'acord amb el previst en l'article 149 de la Llei 8/2010, procedirà la revocació de la delegació quan es 
donen els supòsits i d'acord amb el procediment previst en aquest article. 
 
EL SECRETARI AUTONÒMIC D'EDUCACIÓ I INVESTIGACIÓ 
JOSÉ MIGUEL SOLER GRACIA 
 
SEGON. Incorporar el certificat d’aquest acord a la plataforma Edificant perquê continue la tramitació de 
l’expedient. 
 
TERCER. Donar compte del present acord als Departaments d’Urbanisme, de Contractació i d’Educació 
i a la Intervenció Municipal 
 
QUART. Comunicar aquest acord al Consell Escolar del CEIP Hort de Palau 
 
Els membres de la Comissió Municipal Informativa de Serveis Socio Culturals previ estudi i 
deliberació i amb els vots ponderats favorables de tots els membres de la comissió s’aprova per 
unanimitat. 
 
Es dictamina favorablement el següent 
 
PRIMER. Acceptar la Proposta de resolució del conseller d'Educació, Investigació, Cultura i 
esport de delegació de competències en matèria d'infraestructures educatives a l'Ajuntament 
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d’Oliva per a l'actuació: COBARTA, BARANA DE LES FINESTRES DEL CENTRE DEL 
CEIP HORT DE PALAU. 
 
SEGON. Incorporar el certificat d’aquest acord a la plataforma Edificant perquê continue la 
tramitació de l’expedient. 
 
TERCER. Donar compte del present acord als Departaments d’Urbanisme, de Contractació i 
d’Educació i a la Intervenció Municipal 
 
QUART. Comunicar aquest acord al Consell Escolar del CEIP Hort de Palau.” 
 
Finalitzada la intervenció, que després es reproduira. 
 
El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat dels membres assistents, que constituïen la 
majoria absoluta del nombre legal dels membres, acorda aprovar el dictamen transcrit 
anteriorment. 
 
La intervenció a què s’ha fet referència anteriorment és la que tot seguit s’indica: 
 
 Sr. Salazar Cuadrado: “En l’anterior assumpte, que bàsicament és el mateix que 

aquestos que arriben ara, que és fer una série de millores als centres escolars de la 
localitat; això sempre és important, que els nostres escolars sempre puguen acudir a 
les seues classes de la millor forma possible. I fora de polèmiques estèrils com en 
l’anterior assumpte, veiem que continuen llançant-se els trastos al cap, que si has fet 
o no has fet, jo el que pense és que allò important és que hi ha una voluntat clara de 
millorar els centres escolars de la nostra ciutat, a través de la conselleria, com és 
normal, i pense que això és el més important, i per tant, com no pot ser d’altra 
forma, igual que he votat en el punt anterior a favor, aquest i els altres dos que 
vindran també votaré a favor.” 

 
 
SETÈ.- DICTAMEN CI DE SERVEIS SOCIOCULTURALS PER 
L’ACCEPTACIÓ DE LA PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL CONSELLER 
D’EDUCACIÓ, INVESTIGACIÓ, CULTURA I ESPORTS DE DELEGACIÓ DE 
COMPETÈNCIES EN MATÈRIA D’INFRAESTRUCTURES EDUCATIVES A 
L’AJUNTAMENT D’OLIVA PER A L’ACTUACIÓ REHABILITAR PISTA, 
FINESTRES MENJADOR, EIXIDA D’EMERGÈNCIA DEL CENTRE CEIP 
VERGE DELS DESEMPARATS. 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Serveis Socioculturals, de data 22 
de gener de 2019, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment: 
 
“Quart.- Proposta de dictamen per l’acceptació de la proposta de resolució del Conseller 
d’educació, investigació, cultura i esports de delegació de competències en matèria 
d’infraestructures educatives a l’Ajuntament d’Oliva per a l’actuació del Pla Edificant: 
adequació del Ceip Desemparats.  
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ATESA la proposta de dictamen per l’acceptació de la proposta de resolució del Conseller 
d’educació, investigació, cultura i esports de delegació de competències en matèria 
d’infraestructures educatives a l’Ajuntament d’Oliva per a l’actuació del Pla Edificant: 
adequació del Ceip Desemparats signada/presentada per la Sra. Yolanda Pastor Bolo , Regidora 
delegada d’educació amb data 14 de gener de 2019, la qual és com segueix: 
 
Yolanda Pastor Bolo, en la seua qualitat de Regidora Delegada d’educació, a l'empara del que disposa 
l'article 97.1 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s'aprovà el Reglament 
d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, proposa a la Comissió Informativa 
Municipal de Serveis Socioculturals que dictamine favorablement la següent proposta: 
 
PROPOSTA DE DICTAMEN PER L’ACCEPTACIÓ DE LA PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL 
CONSELLER D’EDUCACIÓ, INVESTIGACIÓ, CULTURA I ESPORTS DE DELAGACIÓ DE 
COMPETÈNCIES EN MATÈRIA D’INFRAESTRUCTURES EDUCATIVES A 
L’AJUNTAMENT D’OLIVA PER A L’ACTUACIÓ REHABILITAR PISTA, FINESTRES 
MENJADOR, EIXIDA EMERGENCIA DEL CENTRE CEIP VERGE DELS DESEMPARATS 
 
YOLANDA PASTOR BOLO, Regidora Delegada d’Educació té a bé elevar a la consideració del Ple de 
l’Ajuntament, previ dictamen de la Comissió Municipal Informativa de Serveis Socioculturals, l’ adopció 
de la següent: 

PROPOSTA 
Antecedents 
1) Amb data 28 de juny de 2018, el Ple de l’Ajuntament d’Oliva acorda sol·licitar la delegació de 
competències per a les actuacions a executar dins del programa Edificant en el CEIP Verge dels 
Desemparats amb codi d’identificació 46005867 i que es concreten en l’adequació, reforma i millora dels 
equipaments que consisteix en: REHABILITAR PISTA, FINESTRES MENJADOR, EIXIDA 
EMERGENCIA, amb un pressupost estimat de 87.312,87 euros (IVA inclòs) que cobreix el finançament 
íntegre d’aquesta actuació. Així mateix, es fa constar que aquest pressupost estimat no inclou les despeses 
que pogueren derivar-se, si és el cas, del possible trasllat dels alumnes durant el temps que s’estiguen 
realitzant les obres, si així ho requeriren les circumstàncies. Qüestió que entenem tindrà que gestiona i 
assumir la Conselleria. 
 
2) Aquesta sol·licitud es presenta davant la Conselleria d’Educació, Investigació, Cultura i Esport, el 
06/07/2018 amb el núm de registre 05TUI/2018/36931, de conformitat amb el Decret Llei 5/2017, de 20 
d’octubre, del consell, pel qual s’estableix el règim jurídic de cooperació entre la Generalitat i les 
administracions locals de la Comunitat Valenciana per a la construcció, l’ampliació, l’adequació, la 
reforma i l’equipament de centres públics docents de la Generalitat (DL.5/2017). 
 
3) El 29 de novembre de 2018, s’incorpora la memòria presentada inicialment, adaptada a les indicacions 
dels tècnics de conselleria. 
 
4) El 09/01/2019 s’insereix en la plataforma Edificant la Proposta de Delegació de competències subscrita 
pel secretari autonòmic per a l’actuació sol·licitada, amb un pressupost de 87.312,87 euros. 
  
Fonaments Jurídics 
I. Decret Llei 5/2017, de 20 d’octubre, del consell, pel qual s’estableix el règim jurídic de cooperació 
entre la Generalitat i les administracions locals de la Comunitat Valenciana per a la construcció, 
l’ampliació, l’adequació, la reforma i l’equipament de centres públics docents de la Generalitat 
(DL.5/2017), el qual regula tot el procediment i determina que l’òrgan competent per a la sol·licitud és el 
Ple de l’Ajuntament. Procediment que cal connectar amb d’acord amb el que estableixen els articles 
123.1.j) i 123.2, de la Llei 7/1985 de 2 d’abril, de Bases de Règim Local (LRBRL) quant a la delegació de 
competències. 
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II. L’article 7.3 de la LRBRL en la nova redacció donada per la Llei 27/2013, de 27 de desembre de 
racionalització i sostenibilitat de l’Administració local (LRSAL) determina que “L’Estat i les comunitats 
autònomes, en l’exercici de les seues respectives competències, podran delegar en les Entitats Locals 
l’exercici de les seues competències. Les competències delegades s’exerceixen en els termes establerts en 
la disposició o en l’acord de delegació, segons corresponga, amb subjecció a les regles establertes en 
l’article 27, i preveuran tècniques de direcció in control d’oportunitat i eficiència.». I l’article 1 de la 
LRSAL que modifica l’article 27 de la LRBRL determina que «La delegació haurà de millorar 
l’eficiència de la gestió pública, contribuir a eliminar duplicitats administratives i ser conforme amb la 
legislació d’estabilitat pressupostària i sostenibilitat financera». Aquests articles s’han de posar en relació 
amb l’apartat 6 de l’esmentat article 27 que especifica que «La delegació haurà d’anar acompanyada en 
tot cas del corresponent finançament, per la qual cosa serà necessària l’existència de dotació 
pressupostària adequada i suficient en els pressupostos de l’Administració delegant per a cada exercici 
econòmic, sent nul·la sense aquesta dotació» i l’art. 146 i següents de la Llei 8/2010, de Règim Local de 
la Comunitat Valenciana que ve a establir una reserva de llei per a dur a terme la delegació acompanyada 
de la corresponent dotació pressupostària. 
  
III. D’acord amb l’article 7.4 de la LRBRL, en tot cas les actuacions a les quals es refereix la sol·licitud 
de delegació de competències no suposarà cap despesa per a l’Ajuntament d’Oliva. 
  
IV. L’article 5.4 del DL.5/2017 que excepcionalment podrà acordar-se que l’entitat local anticipe el 
finançament, supòsit que per al cas d’Oliva serà de difícil aplicació, atès que si la delegació mancara de 
dotació pressupostària, seria inviable jurídicament per estar subjecte l’Ajuntament d’Oliva a un pla 
d’ajust. Així doncs, per a poder acceptar la delegació s’haurà d’acreditar l’existència de dotació 
pressupostària per part de la Generalitat per a afrontar el finançament de totes i cadascuna de les 
atribucions que es deleguen. 
 
Sobre la base dels fets i fonaments jurídics exposats, s'eleva a la consideració del Ple de l’Ajuntament 
l’adopció de la següent 

PROPOSTA D’ACORD 
 
PRIMER. Acceptar la Proposta de resolució del conseller d'Educació, Investigació, Cultura i esport de 
delegació de competències en matèria d'infraestructures educatives a l'Ajuntament d’Oliva per a 
l'actuació: REHABILITAR PISTA, FINESTRES MENJADOR, EIXIDA D’EMERGENCIA del CEIP 
VERGE DELS DESEMPARATS del tenor literal següent: 
 
PROPOSTA DE RESOLUCIÓ DEL CONSELLER D'EDUCACIÓ, INVESTIGACIÓ, CULTURA 
I ESPORT DE DELEGACIÓ DE COMPETÈNCIES EN MATÈRIA D'INFRAESTRUCTURES 
EDUCATIVES A L'AJUNTAMENT DE OLIVA PER L'ACTUACIÓ REHABILITAR PISTA, 
FINESTRES MENJADOR, EIXIDA EMERGENCIA DEL CENTRE CEIP VERGE DELS 
DESEMPARATS. 
 
Vista la sol·licitud de delegació de competències presentada per l'Ajuntament d’Oliva, i vists els següents 
FETS 
1.- Amb data 06/07/2018 l'Ajuntament de OLIVA va presentar sol·licitud de delegació de competències, 
segons el que disposa l'article 7 del Decret-Llei 5/2017, de 20 d'octubre, del Consell, pel qual s'estableix 
el règim jurídic de cooperació entre la Generalitat i les administracions locals de la Comunitat Valenciana 
per a la construcció, ampliació, adequació, reforma i equipament de centres públics docents de la 
Generalitat. 
 
2.- Juntament amb la sol·licitud de delegació de competències l'Ajuntament presenta en data 06/07/2018 
l'acord plenari, amb referència a la consulta al consell escolar municipal, si aquest estigués constituït i al 
consell escolar de centre i la memòria tècnica amb la descripció de l'actuació i el pressupost previst, de 
conformitat amb l'article 7 del Decret - Llei 5/2017. 
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3.- Vista la memòria tècnica presentada, se subscriu la memòria econòmica de cobertura de la despesa de 
data 22/11/2018, segons disposa l'article 4 del Decret-Llei 5/2017. 
A aquests fets són d'aplicació els següents 
 
FONAMENTS DE DRET 
PRIMER.- El Decret 103/2015, de 7 de juliol, del Consell, estableix l'estructura orgànica bàsica de la 
Presidència i de les conselleries de la Generalitat, i assenyala en l'article 22 que correspon a la Conselleria 
d'Educació, Investigació, Cultura i Esport l'exercici de les competències en matèria d'educació, 
investigació, formació professional reglada, universitats i ciència, promoció i patrimoni cultura, política 
lingüística i esport. 
 
SEGON.- La Conselleria d'Educació, Investigació, Cultura i Esport, en virtut del Decret 186/2017, de 24 
de novembre, del Consell, pel qual s'aprova el seu Reglament orgànic i funcional té atribuïdes, entre 
d'altres, la competència sobre la construcció dels centres docents públics. 
 
TERCER.- L'article 8 de la Llei orgànica 2/2006, de 3 de maig, d'Educació estableix que les 
administracions educatives i les corporacions locals coordinaran les seues actuacions per a aconseguir una 
major eficàcia dels recursos destinats a l'educació i contribuir a les finalitats establides en aquesta llei. 
Així mateix, la disposició addicional quinzena de la Llei orgànica esmentada, determina que les 
administracions educatives podran establir procediments i instruments per a afavorir i estimular la gestió 
conjunta amb les administracions locals i la col·laboració entre centres educatius i administracions 
públiques. 
 
QUART.- La Llei 7 /1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases del règim local, en l'article 7 determina 
que les comunitats autònomes, podran delegar en les entitats locals l'exercici de les seues competències, i 
indicaran així mateix que la delegació de competències haurà d'anar acompanyada del corresponent 
finançament, per a això caldrà establir els mecanismes de suficiència i garantia financera. En tal sentit, no 
hi ha dubte que la figura reuneix les característiques necessàries per a assegurar, respectant l'autonomia 
local, el compliment dels objectius de la Generalitat en matèria d'infraestructures educatives, mitjançant 
el recurs als mitjans tècnics, humans i materials dels ajuntaments de la nostra comunitat, així com reflectir 
en els corresponents pressupostos de la Generalitat, en qualitat d'administració delegant, la dotació 
pressupostària adequada i suficient durant tots i cadascun dels exercicis en què s'executara el pla. 
 
CINQUÈ.- La Llei 21/2017, de 28 de desembre, de mesures fiscals, de gestió administrativa i financera, i 
d'organització de la Generalitat, en la disposició addicional primera autoritza les persones titulars dels 
departaments competents del Consell per a delegar l'exercici de les funcions que corresponen a 
l'administració de la Generalitat en matèria de construcció, ampliació, adequació, reforma, gestió i 
manteniment de centres, instal·lacions i infraestructures de titularitat de la Generalitat en aquelles entitats 
locals en el territori de les quals estiguen situades o vagen a situar-se en aquestes. 
 
SISÈ.- El Decret Llei 5/2017, de 20 d'octubre, del Consell, pel qual s'estableix el règim jurídic de 
cooperació entre la Generalitat i les administracions locals de la Comunitat Valenciana, quant a la 
construcció, ampliació, adequació, reforma i si escau equipament, de centres docents públics, determina 
que aquesta cooperació s'ha de dur a terme mitjançant la figura de delegació de competències. 
 
SETÈ.- Tenint en compte allò previst en l'article 44 de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la 
jurisdicció contenciosa administrativa, en els litigis entre administracions públiques, no caldrà interposar 
recurs en via administrativa sinó requeriment previ al recurs contenciós administratiu perquè derogue la 
disposició, anul·le o revoque l'acte, faça cessar o modifique l'actuació material, o inicie l'activitat al fet 
que estiga obligada. Per tant, en la mesura en què les actuacions de les entitats locals siguen conseqüència 
de l'exercici de potestats públiques per entitats locals, no procedirà interposar contra aquestes recurs de 
reposició. 
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Per tot això, en virtut del que es disposa en la Llei 1/2015, de 6 de febrer, de la Generalitat, d'hisenda 
pública, del sector públic instrumental i de subvencions, en el Decret llei 5/2017, de 20 d'octubre, del 
Consell, pel qual s'estableix el règim jurídic de cooperació entre la Generalitat i les administracions locals 
de la Comunitat Valenciana per a la construcció, ampliació, adequació, reforma i equipament de centres 
públics docents de la Generalitat 
 
PROPOSE 
Delegar en l'Ajuntament d’OLIVA l'actuació REHABILITAR PISTA, FINESTRES MENJADOR, 
EIXIDA EMERGENCIA en el centre públic CEIP VERGE DELS DESEMPARATS, codi 46005867 
amb la finalitat que les instal·lacions resultants d'aquesta actuació permetin una adequada execució de la 
tasca educativa, segons els següents termes i amb l'abast que a continuació es relacionen: 
 
1.- IMPORT DE LA DELEGACIÓ. 
Per a la realització d'aquesta actuació, es finança l'Ajuntament de OLIVA, amb C.I.F. P4618300J per 
import de 87.312,87 euros, a càrrec dels crèdits consignats en el capítol VII, "Transferències de capital" 
del programa pressupostari 422.30 de la Conselleria d'Educació, Investigació, Cultura i Esport. 
 
Aquesta quantitat resulta de la memòria presentada per l'ajuntament, l'import es desglossarà en les 
anualitats següents: 
2018............................ 0 euros 
2019............................ 19.036,68euros 
2020............................ 68.276,19 euros 
2021............................ 0 euros 
2022............................ 0 euros 
L'autorització de les despeses corresponents a exercicis futurs queda subordinada als crèdits que, per a 
cada exercici, es consignen a este efecte en el pressupost de la Generalitat. 
 
En el cas que es produïsquen desajustaments entre les anualitats concedides i les necessitats reals que en 
l'ordre econòmic exigisca el desenvolupament de les actuacions, l'entitat local proposarà el seu 
reajustament amb almenys un mes d'antelació a la fi del corresponent exercici pressupostari. 
 
2.- DESPESES FINANCIABLES 
A càrrec de l'import concedit de 87.312,87 euros, l'entitat local finançarà tots els procediments de 
contractació administrativa, i inclourà tant els contractes d'obres com els de serveis necessaris per a la 
realització d''aquestes, d'acord amb el que es disposa en la normativa vigent de contractació pública. 
També es podrà incloure en aquest import qualsevol altre cost, impost o taxa relacionat amb l'execució de 
l'actuació, dins del marc legal aplicable. 
 
3.- RÈGIM DE FINANÇAMENT 
El pagament del finançament es realitzarà prèvia justificació per l'entitat local de l'actuació per a la qual 
ha sigut concedida, i es podrà fer de manera total o parcial, mitjançant successius pagaments a compte de 
la seua liquidació. La justificació es realitzarà mitjançant certificat de l'interventor de l'entitat local relatiu 
a l'aprovació i conformitat de les factures presentades pels adjudicataris dels diferents contractes celebrats 
en el marc de l'actuació finançada. 
 
Als imports de les baixes que es produïsquen respecte de la quantia inicial se'ls donarà el tractament 
previst en l'article 9 del Decret llei 5/2017. 
 
En el cas que l'entitat local cedisca en favor dels contractistes els seus drets de crèdit davant de la 
Generalitat, aquesta abonarà directament als contractistes l'import de les seues factures. Si l'entitat local es 
troba obligada a practicar retenció a compte de l'impost sobre la renda de les persones físiques, la 
Generalitat abonarà al contractista l'import net de la factura i a l'entitat local l'import corresponent a la 
retenció a compte. 
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En el supòsit que es produïsquen reclamacions d'interessos de demora pels adjudicataris de les actuacions 
finançades, la Generalitat assumirà la despesa en la quantia que resulte proporcional al període de demora 
que li siga imputable d'acord amb el criteri de l'òrgan de contractació. A aquests efectes, la Generalitat 
disposarà, per a efectuar el pagament, d'un termini de trenta dies naturals a comptar del dia en què reba el 
certificat de l'interventor o la interventora de l'entitat local. 
 
4.- VIGÈNCIA DE LA DELEGACIÓ 
La delegació de les competències per a realitzar les actuacions contingudes en aquesta resolució tindrà 
una vigència temporal determinada per les anualitats contemplades en el punt primer d'aquesta resolució. 
No obstant això, aquest termini podrà ser ampliat, a petició de l'Ajuntament, i mitjançant resolució de la 
Conselleria d'Educació, Investigació, Cultura i Esport, com a màxim dins del període temporal determinat 
en l'article 5.1 del Decret llei 5/2017, de 20 d'octubre. 
 
5.- ABAST I TERMES DE LA DELEGACIÓ 
5.1-. Redacció o actualització -si escau- de projecte constructiu, supervisió i aprovació, i també de 
qualsevol modificació del mateix. 
L'ajuntament podrà redactar el projecte i assumir la direcció facultativa amb mitjans propis, o bé 
externalitzar aquests serveis mitjançant les corresponents licitacions públiques sempre dins del marc 
normatiu aplicable a les administracions públiques. Això afectarà tant al projecte original com a qualsevol 
contracte modificat o complementari derivat d’aquest. 
En tot cas, per a la redacció del projecte en totes les seues fases, s'atendrà al que preveu el Codi Tècnic de 
l'Edificació, aprovat per Reial decret 314/2006, de 17 de març i en el Reglament general de la Llei de 
contractes de les administracions públiques, Reial decret 1098/2001, de 12 d'octubre. 
L'informe de supervisió del projecte haurà de ser subscrit o validat per un tècnic municipal competent, en 
els termes establits per la normativa vigent de contractació pública. 
També es reserven aquestes competències per a la supervisió de possibles modificats, complementaris 
que pogueren sorgir en el marc del que es disposa en la llei de contractes del sector públic i la normativa 
contractual aplicable. 
 
5.2. Delegació d'actuacions en matèria de contractació. 
Es deleguen en l'òrgan de contractació de l'entitat local totes les facultats que corresponen quant al 
contracte d'obres (actuacions preparatòries, licitació, adjudicació, gestió del contracte, execució de l'obra, 
etc.) i de les assistències tècniques que externalitze l'ajuntament per no poder fer front amb els seus propis 
mitjans. 
 
5.3. Execució de l'obra: Direcció facultativa, liquidació i recepció de l'obra. 
Quant a l'execució de l'obra, es deleguen totes les actuacions corresponents a l'administració promotora de 
la inversió, això és, acta de replanteig d'inici d'obra, seguiment d'inspecció d'obra en execució, 
conformitat de certificacions i factures de les prestacions contractades, conformitat del programa de 
control de qualitat i del pla de gestió de residus, acte formal de recepció, certificat final de les obres, i en 
general qualsevol informe tècnic, econòmic o jurídic administratiu relatiu a l'actuació que es delega. 
Si raons d'interés públic així ho aconsellaren, l'Ajuntament com a òrgan de contractació podrà acordar 
l'ocupació efectiva i posada en servei per a ús educatiu de les obres executades, encara sense l'acte formal 
de recepció, de conformitat amb el que es disposa en l'article 235.6 del Reial decret legislatiu 3/2011, de 
14 de novembre, pel qual s'aprova el text refós de la Llei de contractes del sector públic o -si escau- 
article 243 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes del sector públic, tot això, prèvia 
notificació a la conselleria i en coordinació amb la unitat tècnica territorial corresponent. 
 
6.- COMPROMISOS DE L'AJUNTAMENT 
a) L'ajuntament comunicarà a la Conselleria l'inici de l'obra, i aportarà còpia de l'acta de replanteig previ i 
inici d'obra, quan escaiga. 
 
b) Finalitzat el procediment de contractació i adjudicats els contractes corresponents, l'ajuntament remetrà 
a la conselleria competent en educació certificat subscrit pel secretari de l'entitat amb la informació 
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relativa a les contractacions finançades a càrrec del pressupost assignat a la delegació de competències, 
així com certificat emés per l'interventor de l'ajuntament fent constar la identificació de les 
factures/certificats d'obra, import i data, així com la seua conformitat amb aquestes. 
 
En cas de cessió del municipi en favor de tercers contractistes dels crèdits o drets de cobrament que 
ostenten sobre la Generalitat en execució d'aquesta delegació de competències, aquesta cessió s'haurà de 
comunicar a la conselleria competent en matèria d'educació en el termini de deu dies des de la seua 
formalització. 
 
c) L'Ajuntament executarà les obres d'acord amb el projecte tècnic basat en el programa de necessitats 
proporcionat per la conselleria competent en matèria d'educació i comunicarà a la conselleria qualsevol 
modificació del projecte. 
 
d) Assumirà el finançament de la inversió que excedisca del pressupost assignat en aquesta delegació de 
competències. 
 
e) Finalitzades les obres, l'ajuntament farà lliurament a la conselleria competent en matèria d'educació de 
còpia digitalitzada del projecte o de la documentació corresponent a l'actuació efectuada, així com de les 
seues possibles modificacions, i la Generalitat assumirà la propietat intel·lectual del projecte. 
 
f) Una vegada lliurades les obres a l’ús public, l’ajuntament mitjançant acord de l¡òrgan competent local 
(Ple o Junta de Govern local) haurà d’acordar la posada a disposició de la parcel·la i construcció 
executades, a fi que la Conselleria competent en matèria d’educació, verificats els requisits formals i 
materials, acorde l’acceptació de la posada a disposició, que afectarà tant el sòl com la volada al servei 
públic educatiu de la Generalitat, de conformitat amb el previst en el Reial decret 2274/1993, de 22 de 
desembre, que regula el marc de cooperqació de l’Administració local i l’educativa. 
 Si és el cas, les instal·lacions corresponents a aquesta actuació han de ser legalitzades davant de la 
conselleria competència en la matèria, d’acord amb el procediment normativament establert. 
Sense prejudici de la titularitat demanial municipal dels immobles, aquests no es podran destinar a altres 
serveis o finalitat sense autorització prèvia de l’Administració educativa, conforme a la dispossició 
addicional quinzena, punt 2 de la Llei orgànica 2/2006, de 3 de maig, d’educació, corresponent la 
conservació, tributs, despeses i subministraments, així com el manteniment i la vigilància dels edificis 
destinats a centres públics d’educació infantil, d’educació primària o d’educació especial, al municipi 
respectiu 
 
Finalitzades les obres, l'ajuntament haurà de regularitzar la situació juridicopatrimonial del centre, de 
conformitat amb els requisits establits en la Llei hipotecària i en el text refós de la Llei del cadastre 
immobiliari, després de la seua reforma per la Llei 13/2015, de 24 de juny. 
 
7.- ACTUACIONS DE COMPROVACIÓ I CONTROL 
En aplicació d'allò previst en l'article 148 de la Llei 8/2010, de 23 de juny, de la Generalitat, de Règim 
Local de la Comunitat Valenciana, redactat per l'article 10 de la llei 21/2017, de 28 de desembre, de 
mesures fiscals, de gestió administrativa i financera, i d'organització de la Generalitat, la Generalitat 
podrà recaptar en qualsevol moment informació sobre la gestió municipal de la competència delegada, 
així com enviar comissionats i formular els requeriments pertinents per a l'esmena de les deficiències 
observades. 
 
Per part seua, l'ajuntament realitzarà les seues actuacions conforme a les instruccions tècniques i 
administratives del programa EDIFICANT elaborades per la conselleria competent en educació, 
disponibles en la seua pàgina web, per a garantir l'adequació de les obres realitzades per delegació a la 
normativa vigent. 
 
En tot cas, la comprovació de la inversió, tal com indica l'article 10.6 del Decret llei 5/2017, correspondrà 
a la intervenció de les entitats locals que assumisquen la delegació. 
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8.- FINALITZACIÓ DE L'ACTUACIÓ FINANÇADA 
L'entitat local haurà de comunicar a la Conselleria d'Educació, Investigació, Cultura i Esport la 
finalització de l'activitat finançada, juntament amb la seua liquidació, en el termini màxim de quinze dies 
naturals. 
 
9.- INFORMACIÓ I PUBLICITAT 
Els contractes administratius d'obres, serveis i subministraments que subscriga l'entitat local per a la 
realització de l'actuació hauran d'indicar el finançament de la Generalitat, a càrrec del programa 
EDIFICANT. Així mateix, la publicació en els butlletins oficials corresponents a licitació, adjudicació i 
formalització dels contractes contindrà la menció al finançament pel programa EDIFICANT de la 
Generalitat. 
 
El cartell que s'instal·le durant l'execució de l'obra indicarà de manera visible el logo EDIFICANT i el 
finançament a càrrec d'aquest programa de la Generalitat. 
 
10.- CONSERVACIÓ DE LA DOCUMENTACIÓ 
L'entitat local haurà de conservar la documentació original corresponent a la realització del projecte, tals 
com a contractes, certificats, plànols, projectes bàsics i d'execució, projectes As Built, Llibre de l'Edifici, 
etc., així com els relacionats amb els pagaments i despeses, i garantir la seua disponibilitat durant un 
mínim de deu anys. 
 
11. REVOCACIÓ DE LA DELEGACIÓ 
D'acord amb el previst en l'article 149 de la Llei 8/2010, procedirà la revocació de la delegació quan es 
donen els supòsits i d'acord amb el procediment previst en aquest article. 
 
EL SECRETARI AUTONÒMIC D'EDUCACIÓ I INVESTIGACIÓ 
JOSÉ MIGUEL SOLER GRACIA 
 
SEGON. Incorporar el certificat d’aquest acord a la plataforma Edificant perquê continue la tramitació de 
l’expedient. 
 
TERCER. Donar compte del present acord als Departaments d’Urbanisme, de Contractació i d’Educació 
i a la Intervenció Municipal 
 
QUART. Comunicar aquest acord al Consell Escolar del CEIP Verge dels Desemparats. 
 
Els membres de la Comissió Municipal Informativa de Serveis Socio Culturals previ estudi i 
deliberació i amb els vots ponderats favorables de tots els membres de la comissió s’aprova per 
unanimitat. 
 
Es dictamina favorablement el següent 
 
PRIMER. Acceptar la Proposta de resolució del conseller d'Educació, Investigació, Cultura i 
esport de delegació de competències en matèria d'infraestructures educatives a l'Ajuntament 
d’Oliva per a l'actuació: REHABILITAR PISTA, FINESTRES MENJADOR, EIXIDA 
D’EMERGENCIA del CEIP VERGE DELS DESEMPARATS. 
 
SEGON. Incorporar el certificat d’aquest acord a la plataforma Edificant perquê continue la 
tramitació de l’expedient. 
 
TERCER. Donar compte del present acord als Departaments d’Urbanisme, de Contractació i 
d’Educació i a la Intervenció Municipal 
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QUART. Comunicar aquest acord al Consell Escolar del CEIP Verge dels Desemparats.” 
 
Finalitzada la intervenció, que després es reproduira. 
 
El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat dels membres assistents, que constituïen la 
majoria absoluta del nombre legal dels membres, acorda aprovar el dictamen transcrit 
anteriorment. 
 
 
La intervenció a què s’ha fet referència anteriorment és la que tot seguit s’indica: 
 
 Sra. Pastor Bolo: “Simplement és per tal que la gent ho entenga, és un pla per a 

quatre anys; ací estem aprovant la delegació de competències; en els tres punts, 
aquest és el tercer que anem a votar, hi ha part de les memòries valorades que 
passen a projectes, i hi ha part d’execució. Per tant el que votem és que en 2019 el 
projecte estiga acceptat, i part d eles obres, com ara Gabriel Ciscar i part de Verge 
dels Desemparats, que ja estiga executat en 2019. la resta s’haurà d’executar en 
l’any 2020.” 

 
 
 
VUITÈ.- DICTAMEN CI DE SERVEIS SOCIOCULTURALS SOBRE 
PROPOSTA DE DICTAMEN PER DESIGNAR REGIDORA REPRESENTANT 
DE L’AJUNTAMENT PER A FORMAR PART DEL CONSELL ESCOLAR 
DELS CENTRES ESCOLARS: CEIP ALFADALÍ.  
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Serveis Socioculturals, de data 22 
de gener de 2019, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment: 
 
“DESPATX EXTRAORDINARI 
La Sra. Yolanda Pastor, sol·licita incorporar com a despatx extraordinari la proposta de 
dictamen per designar regidora representant de l’ajuntament per a formar part dels Consells 
Escolars dels Centres Escolars: CEIP Alfadali. 
 
 
S’aprova per unanimitat la incorporació a l’ordre del dia: 
 
PROPOSTA DE DICTAMEN PER DESIGNAR REGIDORA REPRESENTANT DE 
L'AJUNTAMENT PER A FORMAR PART DELS CONSELLS ESCOLARS DELS 
CENTRES ESCOLARS. CEIP ALFADALI 
 
ATESA la proposta per designar regidora representant de l'ajuntament per a formar part dels 
consells escolars dels centres escolars: CEIP Alfadali signada/presentada per la Sra. Yolanda 
Pastor Bolo , Regidor delegat d’Educació amb data 21 de gener de 2019, la qual és com 
segueix: 
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Yolanda Pastor Bolo, en la seua qualitat de Regidor Delegat d’Educació, a l'empara del que disposa 
l'article 97.1 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s'aprovà el Reglament 
d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, proposa a la Comissió Informativa 
Municipal de Serveis Socioculturals que dictamine favorablement la següent proposta: 
 
PROPOSTA DE DICTAMEN PER DESIGNAR REGIDORA REPRESENTANT DE 
L'AJUNTAMENT PER A FORMAR PART DELS CONSELLS ESCOLARS DELS CENTRES 
ESCOLARS. CEIP ALFADALI 
 
YOLANDA PASTOR BOLO, Regidora Delegada d’Educació té a bé elevar a la consideració del Ple de 
l’Ajuntament, previ dictamen de la Comissió Municipal Informativa de Serveis Socioculturals, l’ adopció 
de la següent: 
 

PROPOSTA 
Vista l’Orde de 3 de novembre de 1989, de la Conselleria de Cultura, Educació i Ciència, per la qual es 
regula el procediment per a la constitució dels Consells Escolars Municipals de la Comunitat Valenciana, 
en desplegament del Decret11/1989, de 17 de juliol del Consell de la Generalitat Valenciana 
 
Vist el Decret 11/1989, de 17 de juliol, del Consell de la Generalitat Valenciana, pel la qual es regulen els 
Consells Escolars Territorials I Municipals 
 
Vist el Decret Legislatiu de 16 de gener de 1989, del Consell de la Generalitat Valenciana, pel qual 
s’aprova el Text Refòs de la Llei de Consells Escolars de la Comunitat Valenciana 
 
És per això que s’eleva a la consideració del Ple de l’Ajuntament l’adopció de la següent: 
 

PROPOSTA D’ACORD 
 

Primer.- Designar a la Sra. Regidora, Yolanda Pastor Bolo, com a representant de l'Ajuntament per a 
formar part del Consell Escolar del centre educatiu CEIP Alfadali 
 
Segón.- Trametre certificat d'acord al Consell Escolar del CEIP Alfadalí, pel seu coneiximent i efectes 
oportuns 
 
Els membres de la Comissió Municipal Informativa de Serveis Socio Culturals previ estudi i 
deliberació i amb els vots ponderats favorables de tots els membres de la comissió s’aprova per 
unanimitat. 
 
Es dictamina favorablement el següent 
 
Primer.- Designar a la Sra. Regidora, Yolanda Pastor Bolo, com a representant de l'Ajuntament 
per a formar part del Consell Escolar del centre educatiu CEIP Alfadali 
 
Segón.- Trametre certificat d'acord al Consell Escolar del CEIP Alfadalí, pel seu coneiximent i 
efectes oportuns.” 
 
Finalitzada la intervenció, que després es reproduirà. 
 
El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat dels membres assistents, acorda aprovar el 
dictamen transcrit anteriorment. 
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La intervenció a què s’ha fet referència anteriorment és la que tot seguit s’indica: 
 
 Sra. Pastor Bolo: “Com en el plenari anterior, açò està causat perquè els regidors 

que van conformar aquesta corporació, en iniciar-se, com que han cessat, ja no estan 
de regidors i ja no hi ha representació en aqueixos centres que hem esmentat. Per 
tant jo convide als nous regidors que si volen estar en un consell escolar, jo podem 
parlar. Si no, com vam quedar en la comissió, com a regidora d’Educació, i el poc 
de temps que queda, havia d’assumir jo estar en els consells escolars de centres.” 

 
 
NOVÈ.-. PROPOSTA DEL DELEGAT DE CULTURA SOBRE PRÒRROGA 
DEL CONVENI SIGNAT ENTRE L’AJUNTAMENT D’OLIVA I EL CIRCUIT 
CULTURAL VALENCIÀ. 
 
Prèvia ratificació de la seua inclusió en l’Ordre del Dia, de conformitat amb el senyalat 
amb l’article 82.3 del ROF, es passa a examinar el següent assumpte: 
 
PROPOSTA DEL DELEGAT DE CULTURA SOBRE PRÒRROGA DEL CONVENI 
SIGNAT ENTRE L’AJUNTAMENT D’OLIVA I EL CIRCUIT CULTURAL 
VALENCIÀ 
 
Informats de La proposta presentada pel Regidor Delegat de Cultura, Museus i Biblioteques, de 
data 25 de gener de 2019, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment: 
 
“PROPOSTA DE PRÒRROGA DEL CONVENI SIGNAT ENTRE L’AJUNTAMENT D’OLIVA I EL 
CIRCUIT CULTURAL VALENCIÀ. 
 
El Senyor Enric Escrivà Cots, en la seua qualitat de Regidor Delegat de Cultura, Museus i Biblioteques, a 
l’empara del que disposa l’article 97.1 del Reial Decret 2568/1986 de 28 de novembre pel qual s’aprovà 
el Reglament d’Organització, funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, proposa s’eleve al ple 
la següent proposta: 
 
Acord sobre Sol·licitud per a continuar amb l’adscripció del municipi d’Oliva al Circuit Cultural 
valencià en la modalitat de teatre, dansa i Circ.- B 6.000 euros. 
 
ANTECEDENTS.-  
El dia 24 d’octubre de 2014, es va signar el conveni per a la cogestió de la programació Cultural del 
Circuit CulturArts en el municipi d’Oliva per a de determinades actuacions escèniques, musicals i 
audiovisuals de la ciutat, establides de mutu acord entre les dues parts. 
 
La vigència d’aquest conveni és de quatre anys subceptible de pròrroga per acord de les parts. 
 
Per tal de fer front a les obligacions derivades del conveni, corresponents a l’exercici 2019, s’ha realitzat 
la corresponent Retenció de Crèdit en la partida de Cultura, Programa 33400 2269900 22019000358 núm. 
d’Operació 220190000140 per import de 7.000 euros. 
 
Vist l’informe del tècnic de cultura de data 22/01/2019 i la notificació de l’Institut Valencià de Cultura de 
la Generalitat Valenciana, sobre la finalització del Conveni signat en l’any 2014, així com la importància 
que per a poder realitzar una programació cultural estable comporta l’adscripció del municipi d’Oliva al 
Circuit Cultural Valencià, el Sr. Enric Escrivà Cots, en la seva qualitat de Regidor de Cultura, de 
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conformitat amb allò establert a la Clàusula segona de l’esmentat Conveni i a instàncies de l’Institut 
Valencià de Cultura, Proposa que s’eleve al Ple de la corporació la següent Proposta: 
 
PRIMER.- Que s’aprove sol·licitar i continuar amb l’adscripció del Municipi d’Oliva al Circuit Cultural 
Valencià en la modalitat de Teatre, Dansa i Circ.- B: 6.000 euros. 
 
SEGON.- Que es trasllade aquest Acord al Circuit Cultural Valencià de l’IVC per a l’Organització i 
Patrocini de la Programació de la Programació Escènica, Musical i Audiovisual en les ciutats de la 
Comunitat Valenciana. 
 
El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat dels membres assistents, acorda aprovar la 
proposta transcrita anteriorment. 
 
 
 
DESÉ.- DICTAMEN CI D'ORDENACIÓ DEL TERRITORI SOBRE LA 
MODIFICACIÓ PUNTUAL DE L'ARTICLE 104 DEL PGOU. INFORMACIÓ 
PÚBLICA. 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa d'Ordenació del Territori, de data 22 
de gener de 2019, en relació a l'assumpte de l'epígraf, que diu textualment: 
 
“2n.- MODIFICACIÓ PUNTUAL. ARTICLE 104 PGOU. IMPULS DE LA 
TRAMITACIÓ. INFORMACIÓ PÚBLICA.- 
 
Dins de la tramitació per a l'aprovació, si escau, de la modificació puntual del vigent Pla 
General d'Ordenació Urbana que afecta, parcialment, a la redacció de l'article 104, sobre 
condicions de l'edificació en l'àmbit del Barri antic, es dóna lectura d'una Proposta d'Acord de 
l'Alcaldia, de data 17 de gener de 2019, que es reprodueix: 
 
“PROPOSTA D'ACORD.- Vist novament expedient GEN 458/2017 que es tramita per a l'aprovació de 
la modificació parcial de la redacció de l'article 104 de les Normes Urbanístiques del Pla General 
referides a condicions de l'edificació en l'àmbit del Barri antic-Nivell Ambiental. 
 
Considerant que, dins de la tramitació de la fase d'Avaluació Ambiental la Junta de Govern Local en 
sessió de 31 d'agost de 2018 va aprovar l'Informe Ambiental i Territorial d'aquesta modificació de 
planejament i de conformitat amb l'informe jurídic de tramitació emés amb data 17 de gener de 2019, per 
la present es proposa al Ple de l'Ajuntament que adopte acord per a sotmetre la proposta de modificació 
de l'article 104 de les NNUU del PGOU la informació publica, en els termes de l'article 57 de la Llei 
5/2014 de 25 de juliol.” 
 
Vist l'informe jurídic de data 17 de gener de 2019 i de conformitat amb la Proposta presentada, 
la Comissió Informativa, per la unanimitat dels seus membres presents, la dictamina 
favorablement i eleva al Ple de l'Ajuntament el seu dictamen en el sentit de donar inici al tràmit 
d'informació publica de la modificació de l'article 104 del PGOU, per període de quaranta-cinc 
dies hàbils, mitjançant la publicació del corresponent anunci en el Diari Oficial de la Generalitat 
Valenciana i restants tramites regulats en l'article 57 de la Llei 5/2014 de 25 de juliol.” 
 
Finalitzada la intervenció, que després es reproduirà. 
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El Ple de l'Ajuntament, per unanimitat de tots els membres assistents, acorda aprovar el 
dictamen transcrit precedentment. 
 
La intervenció a què s’ha fet referència anteriorment és la que tot seguit s’indica: 
 
 Sr. Canet Llidó: “Imagine que això ja es va parlar en la comissió, a la qual no vaig 

poder assistir. Estem en la tramitació de la segona fase d’aquesta modificació puntual de 
l’article 104, que com saben és el que fa referència a la normativa a aplicar sobre 
aquells immobles subjectes al nivell de protecció ambiental del nostre pla general, del 
nostre nucli antic, que són la majoria dels seus immobles. En l’article 104 es regulen 
diversos aspectes, en la modificació puntual es plantegem diverses modificacions 
també, però les més significatives són, ja ho hem dit en algun moment, per un costat que 
la preponderància de la verticalitat sobre l’horitzontalitat, tot i que continua sent igual, 
s’excepciona en el cas de les portes de garatge, de les cotxeres; també hi ha una 
modificació pel que fa als materials d’aqueixes obertures, no només d’aqueixa sinó de 
tots els buits, finestres, portes, etc. fins ara havien de ser estrictament de fusta, ara es 
planteja que són admissibles les imitacions de fusta; i algunes qüestions més com 
l’alineació de les teulades, per a complir amb normatives d’altres característiques. Ara 
comença la segona tramitació, hi ha un període d’exposició pública, en el qual la gent 
podrà consultar i presentar les al·legacions que considere oportunes, i una vegada 
finalitzada la tramitació, s’hauran de resoldre les al·legacions, i aprovar, si és el cas, la 
modificació i enviar-la a publicar per a la seua entrada en vigor.” 

 
 
ONZÉ.- DICTAMEN CI D’ORDENACIÓ DEL TERRITORI SOBRE 
MODIFICACIÓ NORMES DEL PLA PARCIAL SECTOR 2, PAU OLIVA 
NOVA. 
 
L’Alcaldia retira l’assumpte referent a la modificació del Pla Parcial Sector 2 del PAU 
Oliva Nova i ho explica com tot seguit s’indica: 
 
 Sr. alcalde: “L’Alcaldia retira l’assumpte de l’ordre del dia, perquè tenen vostés 

l’informe de la secretària, preceptiu, i en un dels punts diu que l’expedient que s’ha 
tramés a Secretaria no consta documentada l’aprovació del pla parcial que es pretén 
modificar, en no incorporar-se com un antecedent en el seu moment per l’òrgan 
competent; ara bé, en l’informe de l’arquitecte municipal es fa referència al fet que el 
dit pla parcial va ser aprovat pel Ple de l’Ajuntament en sessió de data 18 de gener de 
1996, publicant-se anunci d’aprovació en el BOP de 22 de febrer de 1996, i la 
normativa del BOP amb data 17 de juliol de 1996. He parlat personalment amb 
l’arquitecte municipal que es ratifica en el seu informe; però l’Alcaldia considera que 
amb els precedents d’altres sectors és més prudent completar com toca i que a 
Secretaria arribe l’expedient sencer, perquè en el seu informe diga que l’expedient està 
complet i els regidors i les regidores puguen votar així aquest assumpte amb totes les 
garanties. Com que està previst fer un Ple extraordinari prompte, el deixarem per al Ple 
extraordinari. Vull dir que és un mer tràmit, però vull que la documentació estiga 
sencera i que en l’informe de la secretària es puga esmenar aquesta qüestió i que tots els 
regidors puguem votar com toca l’assumpte.” 
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DOTZÈ.-. MOCIÓ DEL GRUP SOCIALISTA PER A DOTAR AL PRESSUPOST 
MUNICIPAL 2019 D’UNA PARTIDA PRESSUPOSTÀRIA PER A ASSUMIR EL 
COST DE LES OBRES DEL NOU PROJECTE DE REMODELACIÓ DEL 
CARRER COMTE D’OLIVA. 
 
Es dóna compte de la Moció presentada pel Grup Socialista Municipal, amb registre 
d’entrada núm. 1119, de data 18 de enero de 2019, que diu textualment: 
 
“Ana Maria Morell Gómez, portaveu- suplent del Grup Socialista Municipal a l’Ajuntament 
d’Oliva, presenta la següent moció per al seu debat i votació a la següent sessió plenària de 
l’Ajuntament d’Oliva. Moció que té com a objectiu el compromís de la dotació de la partida 
pressupostària per a la execució del projecte que contempla la reversió de la doble direcció 
al C/Comte d’Oliva, als pressupostos municipals 2019. 
  

MOCIÓ 
 

El Govern d’Oliva va licitar en novembre de 2015 la remodelació del C/Comte d’Oliva, de la 
plaça de Riuet dels Frares i de la plaça de Sant Ignasi de Loyola. Aquestes obres van nàixer 
d’un projecte, que no va comptar amb el consens de totes les forces politiques i tampoc amb el 
consens ni la participació dels veïns i veïnes del Barri de Sant Francesc. Per tant, va ser un 
projecte que es va treballar des de la voluntat directa de l’alcaldia d’Oliva. 
 
Aquestes obres van suposar la pèrdua de la doble direcció del vial principal del Barri de Sant 
Francesc, el Carrer Comte d’Oliva. Un vial primari que connectava en dues direccions la 
Carretera de Pego amb el Passeig dels Rajolars. Un vial que actuava com l’arteria del sistema 
circulatori del mateix barri. Amb la pèrdua de la doble direcció de circulació s’ha 
desencadenat una bateria de problemes que afecten directament la seguretat de l’entorn al 
C/Comte d’Oliva. S’ha incrementat molt considerablement el tràfic al C/del “Niño” i altres 
carrer estrets que no poden assumir aquest excés circulatori perquè està posant en perill la 
seguretat de tots els veïns i veïnes del barri. Així mateix, el fet de perdre l’arteria principal del 
C/Comte d’Oliva, ha transformat, la mateixa zona, en un entramat de direccions que provoquen 
confusions i conflictes per a que els veïns i veïnes arriben a les seues vivendes. 
 
Tots aquestos motius han derivat en un malestar generalitzat entre el veïns, veïnes i 
comerciants del Barri de Sant Francesc. Per tot això, el Grup Socialista va registrar el 14 de 
desembre de 2018 una moció al plenari on demanava les següents propostes d’acord: 
 
1- La REVERSIÓ del C/Comte d’Oliva al seu estat anterior, recuperant la doble direcció que 
garantisca que aquest vial torne a ser l’artèria principal del barri. 
 
2- La redacció immediata d’un nou projecte de remodelació del C/Comte d’Oliva on s’incloga el 
doble carril de circulació així com la possibilitat d’aparcament en aquest vial. 
 
3- L’Ajuntament d’Oliva, no podrà aprovar cap projecte al respecte sense que prèviament no haja 
sigut consensuat amb els veïns i veïnes del Barri de Sant Francesc.  
 
4- L’Ajuntament d’Oliva buscarà el finançament econòmic necessari per assumir el cost d’aquestes obres 
via subvenció o a consignar la quantitat econòmica al pressupost Municipal 2019. 
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Aquesta moció no va prosperar a la sessió plenària del 27 de desembre, ja que va comptar amb 
els vots favorables de PSPV-PSOE (4), Partit Gent d’Oliva (1) i els vots en contra de 
Compromís(4), PP(6), Projecte Oliva(3) i EU(1). 
 
Malgrat no haver prosperat, l’alcaldia va convocar dues Juntes de Portaveus ( 3 de gener de 
2019 i 10 de gener de 2019) per a tractar la reversió del C/ Comte d’Oliva. En aquestes reunions 
es va acordar la contractació d’un arquitecte per a la redacció d’un nou projecte de 
remodelació del C/ Comte d’Oliva on s’incloga el doble carril de circulació ( proposta que 
ja es contemplava a la mateixa moció de 14 de desembre). 
 
D’aquest fet, interpretem, que s’obri una porta política per a considerar la recuperació de la 
doble direcció com una solució, ja que si la resta de forces polítiques, que encara votant “NO” 
a la moció registrada el 14 de desembre, ara volen destinar recursos econòmics públics per a 
redactar el nou projecte, entenem que serà per una possible voluntat d’acceptar la recuperació de 
la doble direcció del C/ Comte d’Oliva com una solució. 
 
El Grup Socialista Municipal, va convocar una reunió amb els veïns i veïnes del Barri de 
Sant Francesc, el passat 17 de gener per a informar d’aquesta situació. Així mateix, els veïns i 
veïnes, van demanar un acord o un compromís per part de l’Ajuntament , que puga servir 
com a mecanisme per a recuperar la confiança perduda. 
 
Arribats a aquest punt, en que es deu d’haver iniciat la contractació del nou projecte per part de 
l’alcaldia, entenem que el compromís que hem d’adquirir, serà la dotació econòmica 
necessària per a executar aquest projecte al pressupost municipal 2019. Així, garantim que, 
el nou projecte de re-remodelació del C/Comte d’Oliva puga comptar amb els recursos 
econòmics necessaris per a licitar les obres al 2019. 
 
Per tot allò exposat, el Grup socialista Municipal eleva la següent proposta d’acord per al seu 
debat i votació a la sessió plenària. 

 
PROPOSTA D’ACORD 

 
1.- Dotar al pressupost municipal 2019 d’una partida pressupostària per a assumir el cost 
de les obres del nou projecte de remodelació del C/Comte d’Oliva.” 
 
Pel sr. LLopis Ibiza, portaveu del Grup municipal Partit Popular, es presenta una 
esmena, que consisteix en substituir la proposta d’acord de la moció, per les propostes 
d’acord següents: 
 
“PRIMER.- Acceptar el projecte bàsic presentat en data 31 de gener de 2019, elaborat per 
l’oficina d’arquitectes EsBlanc, que ascendeix a in PEC de 104.799,20 €., per a iniciar els 
procediments de participació ciutadana necessaris per solucionar la problemàtica del carrer 
Comte d’Oliva. 
  
SEGON.- Una vegada que dit projecte haja estat sotmès a un primer procés de participació 
ciutadana, per a que els veïns i veïnes de barri valoren les propostes tècniques que planteja, i 
haja estat favorablement informat pels serveis tècnics municipals, consignar, d’acord amb el 
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procediment legalment establert a l’efecte, la quantitat de diners necessària per a l’execució de 
dit projecte (la qual pot variar respecte al PEC actual del projecte bàsic). 
 
TERCER.- Sotmetre el projecte resultant a una consulta popular per a que els veïns i veïnes de 
barri voten si volen que s’execute, o prefereixen que el carrer Comte d’Oliva continue com està 
actualment. 
 
QUART.- En cas que s’executen dites obres, l’Ajuntament es compromet a buscar fórmules de 
compensacions fiscals als negocis del C/ Comte d’Oliva, pel temps i les molèsties ocasionades 
per les mateixes.” 
 
A continuació el Sr. Canet LLidó, portaveu del grup municipal Compromís per Oliva, 
es presenta una esmena de substitució, consisteix en substituir la proposta d’acord de la 
moció per la que seguidament s’exposa: 
 
“PRIMER.- Que el grup municipal proponent de la moció, en col·laboració amb la resta de 
grups, assumisca les tasques i la presa de decisions necessàries per tal de dur a terme allò que 
proposa. En el cas que ens ocupa, com a mínim: 
 

a) Encarregar-se de l’elaboració del nou projecte de remodelació del C/. Comte d’Oliva 
que contemple dos carrils de circulació (en ambdós sentits), i que complisca amb la 
normativa vigent (ample de carrils, ample de voreres, instal·lacions, accessibilitat, pas 
de vianants, etc.). 

 
b) Organitzar les pertinents sessions de participació ciutadana, per tal que el veïnat conega 

les distintes solucions constructives plantejades, i puga expressar la seua opinió al 
respecte. 

 
c) Una vegada participades i concretades les solucions constructives a aplicar, elaborat el 

projecte (tot i que siga bàsic), i disposant d’un pressupost d’execució de les obres 
plantejades, proposar, de conformitat amb la legislació i tramitació pertinents, la 
consignació de l’import necessari per procedir a la licitació de les obres contemplades 
en dit projecte (més els honoraris de la direcció facultativa i la coordinació de seguretat 
i salut). 

 
d) Paral·lelament, organitzar tot allò necessari per tal de realitzar una consulta ciutadana 

amb l’objecte de sotmetre a votació si s’executa el referit projecte, o si, per contra, es 
continua amb l’estat actual del carrer Comte d’Oliva. Votació a la qual, com a mínim, 
estaran convidats a participar els ciutadans i les ciutadanes empadronats/des al mateix 
carrer Comte d’Oliva, els dels seus carrers perpendiculars i/o transversals C/ Músic 
Álvaro Marzal, C/ Pintor Josep Segrelles, C/ Montaner, Camí Almuixich, C/ Xiricull, 
C/ Ramblar, C/ Santa Cecilia, i els dels carrers paral·lels al mateix (C/ Sant Ignasi de 
Loiola, C/ del Xiquet Jesús, i C/ Elca). Així com els titulars dels comerços i/o negocis 
ubicats als referits vials.” 

 
Abans de passar a la votació de les esmenes assenyalades, el Sr. Canet Llidó retira la 
presentada pel seu grup. 
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Finalitzades les intervencions, que després es reproduiran. 
 
Se sotmet a votació la Moció presentada pel Grup Socialista, amb 8 vots a favor (3 vots del 
Grup Socialista Municipal, 4 del Grup Projecte –Ciutadans d’Oliva, i 1 del Grup Municipal 
Gent d’Oliva), 11 vots en contra (6 vots del Grup Partit Popular, i 5 vots del Grup 
Compromís per Oliva), i 1 abstenció del Grup Esquerra Unida del País Valencià, en 
conseqüència no prospera la Moció. 
 
Se sotmet a votació l’esmena presentada pel Grup Partit Popular, la qual s’aprova amb 11 
vots a favor (6 vots del Grup Partit Popular, i 5 vots del Grup Compromís per Oliva), 3 
vots en contra del Grup Socialista Municipal, i 6 abstencions: (4 del Grup Projecte –
Ciutadans d’Oliva, 1 del Grup Esquerra Unida del País Valencià, i 1 del Grup Municipal 
Gent d’Oliva), acorda aprovar l’esmena transcrita, adoptant per tant els següents acords: 
 
PRIMER.- Acceptar el projecte bàsic presentat en data 31 de gener de 2019, elaborat 
per l’oficina d’arquitectes EsBlanc, que ascendeix a in PEC de 104.799,20 €., per a 
iniciar els procediments de participació ciutadana necessaris per solucionar la 
problemàtica del carrer Comte d’Oliva. 
 
SEGON.- Una vegada que dit projecte haja estat sotmès a un primer procés de 
participació ciutadana, per a que els veïns i veïnes de barri valoren les propostes 
tècniques que planteja, i haja estat favorablement informat pels serveis tècnics 
municipals, consignar, d’acord amb el procediment legalment establert a l’efecte, la 
quantitat de diners necessària per a l’execució de dit projecte (la qual pot variar respecte 
al PEC actual del projecte bàsic). 
 
TERCER.- Sotmetre el projecte resultant a una consulta popular per a que els veïns i 
veïnes de barri voten si volen que s’execute, o prefereixen que el carrer Comte d’Oliva 
continue com està actualment. 
 
QUART.- En cas que s’executen dites obres, l’Ajuntament es compromet a buscar 
fórmules de compensacions fiscals als negocis del C/ Comte d’Oliva, pel temps i les 
molèsties ocasionades per les mateixes. 
 
Les intervencions a què s’ha fet referència anteriorment són les que tot seguit 
s’indiquen: 
 
 Sra. Morell Gómez: “Intentaré ser breu, perquè el plenari del mes passat, 27 de 

desembre, el Partit Socialista ja va presentar una moció en la qual demanava 
solucions per al barri de sant Francesc. Recordaré breument que arran de les obres 
de remodelació de Comte d’Oliva s’ha produït un perjudici a tot el barri, sobretot 
amb l’increment del trànsit en el que són els carrers del voltant. Tota coneixem la 
situació del barri de sant Francesc, de com estrets són aqueixos carrers i els 
problemes de seguretat que ha creat al voltant del barri. El Grup Socialista es va 
reunir amb els veïns, torne a ratificar, perquè la proposta que va presentar el Grup 
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Socialista, arran de la seua moció, que va registrar el 14 de desembre, el que va 
traslladar va ser la voluntat dels veïns i veïnes, que així ho van votar i així ho van 
decidir. Que el que demanàvem tan sols eren solucions. Consideràvem que l’origen 
de tots els problemes del barri de sant Francesc ha sigut la remodelació de Comte 
d’Oliva i el que demanen els veïns és que es considere la reversió, recuperar la doble 
direcció del carrer del Comte d’Oliva, com una possible solució. En la mateixa 
moció es contemplava que l’ajuntament hauria de redactar un projecte, on es 
contemplara aquesta possibilitat, que l’ajuntament no pot tirar endavant cap 
projecte, o cap obra nova, si no compta amb el consens dels veïns del barri de sant 
Francesc, que va ser un dels errors que van cometre en el primer projecte, de no 
haver-ho consensuat i treballat amb els veïns del barri. I el tercer punt parlava que 
una vegada havíem arribat a aqueix punt hauríem de consignar la partida 
pressupostària, o buscar el finançament per fer que aqueixes obres es pugueren dur 
endavant. Aquella moció no va prosperar, tan sols va comptar amb els vots 
favorables del Partit gent d’Oliva i del Grup Socialista. L’alcalde es va comprometre 
a fer dues Juntes de Portaveus, així es van fer el dia 3 de gener la primera Junta de 
portaveus, i la sorpresa, almenys per al nostre grup és que l’ajuntament anava a 
contractar un arquitecte perquè elaborara un nou projecte. Aqueix nou projecte sí 
que anava a considerar la possibilitat de la doble direcció del carrer del Comte 
d’Oliva. Nosaltres entenem que si l’Alcaldia va a contractar una empresa, va a 
gastar uns diners públics per a fer un projecte de recuperació de la doble direcció, és 
que està disposada a tirar-lo endavant, sempre que els veïns així ho consideren, i ho 
voten. Ara bé, nosaltres ens vam tornar a reunir amb els veïns, perquè al cap i a la fi, 
sembla ser que en les juntes de portaveus, en aquelles reunions, el que està fent-se és 
seguir el mateix full de ruta que ja marcava la moció que va presentar en desembre 
el Partit Socialista. Per tant, no enteníem que si anem a fer el mateix que ja diu la 
moció, per què no es va acordar allò que la moció plantejava en el mateix plenari. 
En aquella reunió, l’última reunió que vam fer amb els veïns del barri de sant 
Francesc, els veïns necessiten més que paraules, necessiten més que parlarem, ho 
mirarem, muntarem consells. Jo crec que la solució és fàcil; en quin sentit? 
Necessitem un acord plenari. Necessitem que ací el compromís dels partits polítics 
siga real, que siga un compromís ferm, que estiga per damunt del partit polític que 
ostente l’Alcaldia, o fins i tot de les persones que hui estem ací. És cert que estem al 
final de la legislatura; és cert que queda poc. Les obres de la nova remodelació, o la 
solució que es done al barri de sant Francesc, no la tenim al llarg d’aquestes 
setmanes o al llarg d’aquestos últims mesos; possiblement no estaran efectuades les 
obres en aquesta legislatura; però crec que és important que ja hi haja un compromís 
ferm, que hi haja un acord plenari. I és el que nosaltres estem ara intentant ara portar 
ací; una segona oportunitat per a agarrar el compromís, independentment qui guanye 
les eleccions, independentment qui siga alcalde o alcaldessa, qui ostente l’Alcaldia, 
que represente a l’ajuntament, els veïns necessiten un compromís del seu 
ajuntament, que al cap i a la fi és qui els ha creat el problema, per tal que tots trobem 
i busquem una solució. Ara el que nosaltres demanem, ja que l’Alcaldia va a 
contractar l’empresa per a redactar el projecte, ja que va a fer el que diu la moció, 
que és consensuar amb els veïns, nosaltres el que demanem hui ací és que tots els 
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partits polítics agarrem el compromís de consignar una partida pressupostària en el 
pressupost de 2019, per a donar solució al barri de sant Francesc. Simplement el que 
nosaltres estem traslladant és la voluntat de tots els veïns i veïnes del barri de sant 
Francesc. També hem de sumar que s’han registrat.” 

 
 Sr. alcalde: “Vaja acabant, Sra. Morell.” 
 
 Sra. Morell Gómez: “No és només la voluntat que hui presenta, perquè una moció 

fa igual el partit polític que la presente, jo crec que a la fi tots ens necessitem; però 
els veïns també han iniciat una campanya de recollida de firmes, esta setmana s’han 
registrat 211 firmes que demanen la reversió, es demanen solucions. El que jo els 
pregue a vostés, cada partit polític, que siguen conseqüents, que els veïns necessiten 
més que paraules, necessiten accions i solucions.” 

 
Es fa constar que es presenten dues esmenes, una del Grup Partit Popular i una altra del 
Grup Compromís per Oliva, i que en presentar-se les esmenes, el Sr. alcalde, sent les 
20.20 h concedeix un recés en la sessió plenària de quinze minuts. 
 
Finalitzats els quinze minuts, sent les 20.35 h, es reprén la sessió en el torn de paraula. 
 
 Sr. Salazar Cuadrado: “Anem a parlar de les esmenes, de la moció en si; què anem 

a fer ara en aquest moment?” 
 
 Sr. alcalde: “Tenen vostés la moció, tenen les esmenes, poden parlar d’allò que 

creguen. La regidora que proposa la moció ha fet la primera exposició i per tant ara 
caldria parlar d’això. Hi ha dos torn i poden parlar del que vulguen, perquè les 
esmenes s’han presentat.” 

 
 Sr. Salazar Cuadrado: “El dia 27 de desembre, la moció que va presentar el Partit 

Socialista, que realment era una proposta dels mateixos veïns, recollia la proposta 
dels veïns, i ja vaig manifestar el meu vot, totalment favorable a la reversió del 
carrer del Comte d’Oliva a doble direcció. Ja vaig dir en aquell moment que les 
obres que es van fer, es van fer amb la millor de les intencions del món, però pel 
temps s’ha demostrat que s’ha creat un problema, més que res en la circulació, no 
només en Comte d’Oliva sinó en tots els seus adjacents, i amés també en algun que 
altre comerç. Jo pense que quan es detecta un problema, i es constat, i així, les dues 
vegades que ens hem reunit tots els grups polítics, tots, d’una forma o altra, 
proposant cadascú alguna qüestió, si no diferent un poc diferenciada dels altres, però 
tots hem incidit i hem vist que la problemàtica que s’ha donat ahí, el 99% és per 
estar el carrer del Comte d’Oliva en una direcció. I jo pense que les coses, de 
vegades, les compliquem més del necessari. Si realment hem detectat que ahí hi ha 
un problema, que és com a conseqüència que el carrer del Comte d’Oliva en aquest 
moment només hi ha una direcció per al trànsit, i que la solució estem segurs que 
pot ser la recuperació de la doble direcció del mateix carrer; per què hem d’enredrar-
nos, de vegades, en solucions que l’única cosa que fan és allargar més la solució a 
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un barri, en aquest barri, ja no diré fil per agulla quin és el problema dels carrers, 
tots sabem els carrers que són, per no allargar el debat més del necessari. Òbviament 
hi ha un problema greu en els carrers adjacents a Comte d’Oliva, i també per a 
algunes persones i veïns del mateix carrer. De vegades fa la sensació que en lloc de 
buscar una solució el més ràpida possible, l’única cosa que volem fer és dilatar-ho 
tot en el temps. Estem convençuts que ahí hi ha un problema, o no estem 
convençuts? Jo he deduït això en les dues reunions que hem tingut abans d’arribar a 
aquest plenari; o almenys pensava això. Si realment és així per què hem 
d’embolicar-ho en situacions que només van a allargar, això de la consulta popular, 
Jo crec que això l’única cosa que fa és dificultar un poc més poder arribar el més 
prompte possible a la solució. Si encarreguem un projecte, s’ha de consultar amb els 
veïns del barri si aqueix projecte és necessari; però a partir d’ahí, per què hem 
d’anar a una consulta popular que l’única cosa que fa és allargar-ho tot en el temps. 
Si sabem, i estem convençuts, i eles mateixos veïns en les reunions que tinguem, 
amb el projecte que calga, diuen que el projecte és l’adequat, perquè hem d’allargar-
ho en el temps? I per què hem d’encabotar-nos en aquest projecte que es presenta, si 
no és aquest a la millor que no en siga cap. Jo agraesc la voluntat que ha tingut el 
Partit Popular de preocupar-se d’un problema que hi ha ahí, buscant uns arquitectes 
que redactaren un projecte. Però a partir d’ahí jo crec que l’Ajuntament d’Oliva té 
els recursos necessaris, i així deu ser, perquè es busque el projecte adequat, siga 
aquest o siga el que siga, però que siga un projecte que siga el mateix ajuntament 
qui l’encarregue i qui el treballe, i després els veïns que decidesquen sobre el 
mateix. Però ací fa la sensació que tots volem posar la pica a Flandes, tots volem 
vore qui és el més avispat, per poder demostrar no sé què als veïns. Hi ha un 
problema que l’hem detectat, solucionem-lo el més prompte possible; això no vol 
dir que la setmana que ve tiguem el problema solucionat. S’ha de redactar un 
projecte, s’ha de consensuar amb els veïns, que l’accepten, s’ha de buscar un 
finançament, siga a través del pressupost de 2019 o com siga, però això s’ha de fer. 
Si això ho tenim clar, per què hem de perdre temps a començar a embolicar la 
madeixa que l’única cisa que fa és dilatar-ho en el temps i que aquestes persones 
que estan patint les conseqüències de la mala circulació i altres conseqüències 
derivades, de l’única direcció de Comte d’Oliva; per què hem d’allargar-ho més del 
necessari. Agarrem-nos tots de la mà, tots els grups polítics, que ho tenim clar, que 
realment aqueix és el problema. tirem endavant el més prompte possible i acabem 
un poc ja d’una vegada per totes en la problemàtica que hi ha creada en Comte 
d’Oliva i els seus carrers adjacents, és a dir en el barri de sant Francesc. Per tant jo 
crec que estem, no vull dir garbellar aigua, perquè és un debat interessant, però sí 
que pense que si comencem a sumar, a restar, cap ací i cap allà, a la fi l’única cosa 
que fem és embolicar la madeixa i allargar-ho i dilatar-ho tot més en el temps 
innecessàriament. Jo demane a tots els grups els grups polítics que si realment ahí hi 
ha un problema, i sabem tots quin problema és, que el més prompte possible 
adoptem la mesura més necessària per a solucionar el problema, que no és altra, com 
ja sabem tots, tornar a la doble direcció, que redactem un projecte de remodelació i 
que ens deixem ja de qüestions més o menys polítiques per a intentar guanyar o 
conquerir no sé què.” 
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 Sra. Pastor Bolo: “Jo llegiré el mateix que vaig dir en el plenari ordinari del mes 

passat. Des del nostre grup coneixem la sensació de malestar del barri de sant 
Francesc. És evident, sense entrar a valorar les actuacions fetes allí, que hi ha una 
problemàtica al barri que cal abordar perquè aquest assumpte deixe de ser un 
problema allí. Entenem que aquestes obres es van fer de forma precipitada, sense 
haver-se treballat políticament a la ciutadania del barri; i ara ha eixit un gran 
descontent, especialment focalitzat en els veïns del carrer del Niño, del Comte 
d’Oliva, etc. i la nostra obligació com a representants públics és escoltar atendre i 
treballar per buscar solucions. D’aquell plenari, de la moció que va presentar el 
Partit Socialista que o va eixir endavant, jo ja vaig manifestar en om del meu grup 
municipal que les mocions són meres declaracions d’intencions. Que si no hi ha una 
voluntat política de solventar un problema que hem creat l’ajuntament, no anem a 
solventar res. D’aqueix plenari ordinari del mes de desembre, van eixir dues 
reunions, crec recordar que el Sr. alcalde ens va convocar. Com, es va quedar. Que 
tots els grups que conformem aquesta corporació fórem capaços de seure a una 
taula, de buscar l’arquitecte o arquitectes que van iniciar el projecte que es va 
aprovar en el seu dia, que es va executar, i com veiem no massa bé, hi ha descontent 
i la gent vol que li donem solucions a aquell problema que hem creat. Però siguem 
seriosos, seiem, continuem amb la tercera reunió política, perquè si nosaltres no ens 
esclarim, no podrem arreglar el problema que té el barri de sant Francesc. No 
podrem. Com la moció del Partit Socialista que es presenta hui, jo compartesc, Sra. 
Morell, és veritat que hi ha un problema, però la moció que hui es presenta “dotar al 
pressupost municipal de 2019 una partida pressupostària per a assumir les obres.” Si 
hi ha una voluntat política, l’ajuntament té diners per a això; jo crec que 
l’ajuntament té diners per a això, no cal una partida pressupostària. Hi ha voluntat 
per a pagar les obres? Hi ha voluntat per a pagar el nou projecte? Si hi ha voluntat, 
hi ha diners per a pagar, clar que sí, perquè aquest ajuntament funciona amb treball, 
però amb diners sobretot. Per tant, aquesta moció seua jo sé que té molta voluntat i 
molta gana que se solucione, sé que s’està treballant al barri, però jo crec que hem 
d’anar tots de la mà; perquè açò és una mera declaració d’intencions. Què dotem? 
Un euro? Dotem amb un euro el pressupost de 2019? O dotem el que faça falta; 
paguem el que faça falta per a solventar el problema. Si no hi ha més. Agarrem els 
arquitectes que van redactar el projecte, seiem, fem un esborrany inicial, el 
presentem a la ciutadania, i a vore què fem. Si estan d’acord o no; però això clar que 
ho ha de pagar l’ajuntament; però això no paga la pena ni que ho acordem ací. Tota 
la tasca que fan els regidors, ho paga l’ajuntament i no fa falta una partida 
pressupostària; paguem-ho; si ho hem de pagar. Si no hi ha partida pressupostària no 
fem res a Comte d’Oliva? Doncs aleshores ja li dic que no farem res, perquè el 
pressupost de 2019 jo no el veig.” 

 
 Sr. Canet Llidó: “En primer lloc anunciar que nosaltres retirarem les nostres 

esmenes, a la vista de les altre que s’han plantejat, no és que siguen idèntiques, però 
coincideixen en bastants punts. I explicar, la veritat és que coincidim bastant amb 
l’explicació que ha fet la Sra. Pastor. Únicament dir que sí, farà falta consignar la 
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quantitat, però farà falta consignar-la en el moment que sapiguem quants diners hem 
de consignar. I després explicar altra vegada el mateix que vam explicar en el 
plenari passat; si és que encara no ha passat ni un mes, i ja vam dir exactament el 
mateix; nosaltres coincidíem que cal fer alguna cosa, i torne a explicar el mateix que 
vaig intentar explicar el plenari passat sobre aquesta mateixa qüestió. Nosaltres vam 
explicar que es va procurar fer una inversió en el barri de sant Francesc, en el carrer 
del Comte d’Oliva, amb la millor de les intencions, aplicant també els criteris de 
prioritat del vianant, fer una ciutat més habitable amb arbrat, zona de jocs, etc. 
reparar tot el que estava sota terra i ho vam fer, torne a dir, amb la millor de les 
intencions, i amb aquells criteris que van considerar els millors; però també 
admetem que nosaltres podem estar equivocats, i com que admetem la possibilitat 
per això nosaltres proposàvem , ja ho vam dir en aquell moment, posar-nos a 
treballar en la direcció de solucionar això, i la direcció de solucionar això passava, 
efectivament, per consultar a la ciutadania i no tornar a repetir allò que 
consideràvem l’error de la vegada anterior. Però clar, per a consultar, a banda de 
tindre la voluntat d’implementar les mocions el que cal és fer la feina perquè les 
mocions s’implementen, i tindre algun projecte, avantprojecte o memòria, valorada i 
amb propostes i solucions tècniques a plantejar, i poder estudiar, valorar, raonar, 
esmenar o el que siga, i en definitiva votar. Per això ens vam posar a caminar en 
aqueixa direcció; per això s’han fet les dues reunions que ací s’han referir, 
convocades per l’Alcaldia, per parlar d’aqueixa qüestió; hem fet altres reunions, 
probablement no tots els portaveus junts, però parlant amb els tècnics per poder 
abordar les distintes solucions que necessita un plantejament per recuperar un vial 
amb dues direccions, fan falta 6 metres d’ample perquè cadascun dels carrils en 
tinga tres, i això suposa haver de prendre una série de decisions en relació a les 
voreres, d’un costat i de l’altre. I en relació als llocs d’aparcament generats tant en la 
plaça del Riuet dels Frares, com en la plaça ampliació del carrer de sant Ignacio de 
Loyola; i ahí cal començar a vore la presa de decisions, començar a vore si ha de 
tindre prioritat les voreres, cadascun dels costats, o han de tindre prioritat les 
calçades en els encreuaments amb els carrers transversals, etc. hi ha molta feina a 
fer, hi ha moltes qüestions i decisions a prendre, per a poder traslladar a la 
ciutadania quines són les distintes solucions tècniques, poder abordar-les per a poder 
finalment plantejar una votació entre un projecte, que seria el que hi ha, i un altre 
projecte que seria el que emane de tot aqueix treball. El que fa falta, en definitiva, és 
treballar. Per això el que plantejàvem en les nostres esmenes és justament això, 
organitzar el treball i fer-lo. Jo entenc que la gent vulga tindre qüestions palpables, 
coses palpables, ho entenc; però crec que els grups polítics hem de traslladar-li a la 
gent també que sabem com funciona l’administració, quines problemàtiques té, i 
com funcionen les coses, traslladar-los-ho per a no generar unes falses expectatives 
que després acaben convertint-se en frustració. Ací s’ha parlat molt el que cal fer és 
adoptar compromís, no necessitem paraules; efectivament ho compartesc al cent per 
cent. El que fa falta és fer feina i el que nosaltres proposàvem és que algú fera 
aqueixa feina. Això és el que proposàvem, o almenys que respectaren el ritme de 
treball d’aquells que estem fent-la. Una de les dues coses. O fer la feina o respectar 
el ritme de treball d’aquells que estem fent-la, i que hem fet aportacions. Això és el 
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que diem, i amb el que ens trobem és amb dues mocions en el termini d’un mes. 
Nosaltres el que proposem és, vist que podem estar equivocats, plantejar un 
projecte, es pot dir projecte bàsic o avantprojecte, sotmetre’l al fet que les distintes 
solucions que plantegem les valore la ciutadania, la gent que viu al barri, i una 
vegada que estiga tancat el projecte i sapiguem dels diners que estem parlant, 
sotmetre’l a una votació definitiva, una consulta definitiva. Això és el que estem 
dient.” 

 
 Sr. Llopis Ibiza: “Jo primer, jo, seriosament, demane disculpes a tos els portaveus 

que hem anat a les dues reunions de treball del barri de sant Francesc, en el carrer 
del Comte d’Oliva. I demane perdó perquè recordaren que en la primera reunió jo 
vaig dir que tenia l’avantprojecte o projecte bàsic, com estava comentant el Sr. 
Canet, i jo estava disposat a retirar-lo per a anar tots junts i agarrats de la mà, com 
havíem quedat. Però miren, la primera reunió el dia 3, acordem, jo retire la meua 
proposta, i que cadascú portara la seua, un despatx d’arquitectes si volien que ho 
treballara, els qui vulguérem; però resulta que dos dies abans de la segona reunió, 
sense avisar-nos, ni res, per registre d’entrada ens informa el Partit Socialista, la Sra. 
Morell, que ara no està d’acord que cadascú aporte el seu gra d’arena, que han de ser 
suficients els tècnics de l’ajuntament per fer aquesta feina. Ja vaig recordar en el 
plenari anterior, i em sap molt greu, però a les proves em remet, i vaig posar 
l’exemple que per una simple paret, la llicència per donar llicència a una simple 
paret interior d’una casa, hem tardat un any i mig. Açò a mi em fa la impressió, i ho 
lamente, però crec que és voler endarrerir les coses. Jo hauria presentat aquesta 
esmena, si haguérem continuat en la mesa de treball; però si a cada reunió que 
tenim, cada acord que prenem els altres portaveus hem d’anar rebent paperets, sense 
avisar-nos ni res, anar canviant ara sí, ara no, i al remat passarà com sempre, passarà 
el temps i no hi haurà res. Jo tinc un projecte fet i el meu projecte crec que és el que 
val, a la millor vostès no estan d’acord i jo ho respecte; però és un projecte, i jo 
almenys vaig parlar amb els veïns, tant de la zona del carrer del Niño, com de san 
Ignacio de Loyola, com de Comte d’Oliva, i es recull en el meu projecte el que van 
presentar aqueixes idees dels veïns; no de tots, jo no dic que tots estiguen d’acord 
amb el meu projecte, per això que sé que a la millor tots no poden estar d’acord, 
deixe la porta oberta al fet que ho decidesquen els veïns. Però haurem de començar 
amb alguna cosa, per què hem de rebuscar quan ja he dit, tant que diguem que anem 
tots junts, que estaven dient-nos que necessitem més que paraules, la Sra. Morell; 
doncs ja està, més que paraules, un projecte. Jo tampoc sóc de paraules, jo sóc de 
fets i es fan els fets. Aprovem-ho, tirem endavant, seiem en les reunions i a partir 
d’ahí qui vulga canviar alguna cosa o qui vulga aportar alguna cosa, jo estic disposat 
a escoltar-los a tots. Perquè jo vaig retirar el meu projecte bàsic perquè anàrem tots 
agarrats de la mà; però com molt bé ha dit la Sra. Pastor, aquesta classe de mocions 
són, i em disculparan, però no sé ni com dir-los. Què aportem? Una partida; això és 
que vas als veïns i els dius que vols una partida per al pressupost de 2019, i com ha 
dit la Sra. Pastor, jo tampoc el veig. El 2019 vosté no el veu; jo tampoc el veig, li ho 
assegure, però ja han dit als veïns que al 2019 tindrem una partida econòmica per a 
Comte d’Oliva. Quan ningú el veu ací, el Partit Socialista veu el pressupost de 2019. 
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Deixem d’enganyar a la gent. Seiem tots junts com estàvem treballant i tirem 
endavant. Que arriben les noves eleccions, hi ha un equip de govern nou amb 
disposició de fer-ho, ja hi ha un treball fet.pot agarrar-se el treball i buscar els 
recolzaments que calga. Aqueixa era la idea que tenia el Partit Popular. Però hui ací, 
el dia 3 una reunió, el dia 8 un paperet, el dia 10 fem una reunió, ens trobem una 
moció al cap d’uns dies, i ací ningú sap res, ací cadascú va a la seua, i posem diners 
a un pressupost que ningú veu ací. Ja està bé. Tenim recursos l’ajuntament? Sí que 
tenim recursos; tots sabem que tenim recursos, però tots sabem com està el 
Departament de Contractació; vostès que porten delegacions ho sabran millor que 
jo; jo ho sé, he parlat amb els tècnics, però no vulguen vendre a la gent allò que no 
és. Nosaltres vam buscar un despatx d’arquitectes, més que res, ja ho vaig dir, no 
m’agrada mentir a la gent, no m’agrada dir una cosa que no es puga fer. En canvi 
estic d’acord que el meu projecte, el que presentem, perquè crec que és el millor per 
al barri de sant Francesc, i en la zona de Comte d’Oliva, podem estar equivocats en 
alguna coseta, per això demanem en la nostra esmena, sotmetre-ho als veïns i que 
ens diguen si els agrada o no els agrada. Però és que jo vaig més enllà d’això, hem 
de recordar que en aqueix carrer hi ha veïns però també hi ha comerços, bars, locals, 
que els hem perjudicat ja en vàries obres; tres obres exactament. Per això també 
incorporem que haurem de buscar algun tipus de bonificació per a ells. Un nou tall 
del carrer, tan beneficiós que pensem que serà per al barri, jo crec que podem 
enfonsar a aquestos comerciants. Aleshores quina forma hi ha? Seiem i mirem quina 
forma hi ha per bonificar-los, per si podem estar un, dos o tres mesos en unes altres 
obres. Perquè la veritat siga dita aquest carrer portarà tela. Però creiem que la meua 
esmena és la millor, després de vore els esdeveniments i les mocionetes i paperets 
presentats; i espere tindre el suport de la majoria dels regidors.” 

 
 Sr. alcalde: “L’Alcaldia també pot fer ús del seu torn. Jo vull manifestar ací a 

aquesta corporació i a aquest plenari, el mateix que ja vaig dir en l’anterior plenari 
on es b¡va debatre la qüestió, i el meu compromís, el compromís de l’Alcaldia 
continua exactament en les mateixes condicions; de fet vaig fer dos Juntes de 
Portaveus, com em vaig comprometre, i en les dues Juntes de Portaveus vaig dir 
exactament el mateix que diré hui, que és el full de ruta que hem traçat, i que jo 
considerava, i considere encara, que era un full de ruta adequat i en el qual estàvem 
tots, més o menys d’acord. Era el següent, perquè els veïns puguen triar necessitaran 
un projecte, o un avantprojecte; perquè el que hi ha ja ho saben, ja ho coneixen, que 
és el carrer Comte d’Oliva com està. Per a aqueix projecte vam parlar que abans de 
sotmetre’l a participació ciutadana, necessitaríem el projecte de reversió, és a dir 
amb dos carrils. Per a sotmetre’l a participació ciutadana es necessitarà, com a 
mínim, un avantprojecte que explique quina es la proposta, perquè hi ha moltes 
maneres de fer dos carrils. I què suposa? Vam parlar d’encarregar un projecte i 
sotmetre’l a participació ciutadana, perquè la gent, els veïns, pogueren fer les seues 
aportacions, per a tindre el projecte definitiu. Perquè per a licitar unes obres fa falta 
un projecte constructiu, no un avantprojectes, un projecte constructiu. Vam parlar 
d’un projecte de reversió, el projecte fer-lo partícip a la gent, i en tindre el projecte 
constructiu necessari per a fer l’obra, sotmetre a consulta, a una consulta amb 
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garanties, amb un cens, amb garanties que la gent puga anar a votar, identificada, 
etc. que vam parlar, fins i tot de delimitar els carrers de la gent que tindria dret a vot 
en la dita consulta, i que la gent puga expressar-se i puga votar sabent el que vota. 
És a dir, entre la situació actual, que tot el món la coneix i no cal explicar, i un 
projecte, però que la gent sàpiga què val, què suposa, de quins metres lleva la 
vorera, què suposa pel que fa a instal·lacions, etc. i al remat, si la gent 
majoritàriament vota la reversió, cap problema, es fa una modificació 
pressupostària, que no és necessari que estiga aprovat el pressupost, es va parlar, es 
fa una modificació pressupostària, en cas que la gent siga la seua voluntat popular, 
la de la gent, la reversió, però amb el projecte. I a partir d’ahí es liciten les obres. 
Aqueix és el full de ruta que vam marcar, precisament per a no cometre els errors als 
quals ací s’ha al·ludit, que es va fer sense consultar els veïns. Jo respecte moltíssim 
les reunions que cada grup polític puga fer amb els veïns, i no qüestione que els 
veïns puguen manifestar-se, però com a ajuntament haurem de fer una consulta amb 
garanties que tot el món puga expressar-se i que sàpiga qupe vota. Aqueix és el full 
de ruta que vaig parlar en el plenari; i en aqueix full de ruta estàvem parlant en les 
dues Juntes de Portaveus.” 

 
 Sra. Morell Gómez: “Vaig a començar per vosté, Sra. Pastor. Qualsevol despesa 

d’aquest ajuntament va associada a una partida pressupostària; qualsevol despesa va 
associada a una partida pressupostària. Tenim diners, però els diners no es gasten 
perquè sí; tu firmes un taló i no te’ls gastes, perquè va a una partida única, va a una 
partida pressupostària. Per a poder destinar diners a sant Francesc ha d’haver una 
partida pressupostària, que anirà amb uns números, dirà que és capítol VI, perquè 
serà inversions, i dirà, remodelació, o reremodelació, del barri de sant 
Francesc.Comte d’Oliva. Qualsevol despesa de l’ajuntament ha d’estar assignada a 
una partida pressupostària; sempre; tinga els diners, més o menys, però sempre. Per 
tant la partida pressupostària sempre serà necessària. Ahí té raó l’alcalde, que diu fa 
falta qeu en el pressupost estiga assignada, perquè té romanent de tresoreria, i el 
romanent de tresoreria se’l permet destinar a inversions. Per tant no és precís 
l’aprovació del pressupost, amb una modificació i el compromís de tots els partits 
polítics, però sempre, sempre es necessita una partida pressupostària. Això és bàsic. 
Sr. Llopis, mire, jo no enganye a la gent, en la mateixa moció ho diu; en les dues 
Juntes de Portaveus, vam estar parlant que anava a contractar-se una empresa per a 
elaborar un projecte. Vosté va presentar un pressupost, d’un arquitecte que és 
neboda d’una de les seues regidores del Partit Popular. Nosaltres vam manifestar 
que considerem que cap empresa ha d’estar lligada a un partit polític per a 
mantindré l’objectivitat i la imparcialitat del projecte, i el Sr. Salazar va compartir 
amb mi que pensàvem que hauria de fer-ho l’ajuntament, decidir a quina empresa o 
internament, en base a uns criteris d’oportunitat, de la millor opció econòmica, però 
no hem de ser els partits polítics els qui lloguem empreses que puguen estar més o 
menys vinculades a un partit polític. L’escrit que va fer el Partit Socialista, que ho 
vaig manifestar als veïns, deia que nosaltres pensàvem que la proposta havia de 
nàixer o de l’equip de govern que porte la Delegació d’Urbanisme, juntament amb 
els tècnics municipals que decidesquen quina és l’empresa o l’arquitecte, que pels 
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millors criteris que decidesquen, es quede la redacció del projecte de reremodelació 
de Comte d’Oliva; però que el Partit Socialista no anava a buscar una empresa, 
perquè amb tots els respectes no som una comunitat de veïns que anem a votar un 
pressupost d’una empres que estiga més o menys vinculada al nostre partit polític. 
Com no ho volem en cap partit polític, volem que siga el més objectiu possible, no 
és marejar. Vosté, Sr. Llopis, diu que vostès tenen un projecte; és això. Línies.” 

 
 Sr. alcalde: “Sra. Morell, li recorde que els torns ara són de tres minuts. Vaja 

acabant i podrà vosté acabar en l’altre torn.” 
 
 Sr. Salazar Cuadrado: “Torne a dir el mateix, jo pense que al remat em fa la 

sensació, de vegades, la trista sensació, perquè estem tots parlant del mateix, 
cadascú des d’un punt de vista, no vull dir polític, però ho diré; és trist també, 
perquè en lloc de buscar allò social es busca més el polític. Es parla d’una consulta 
després de presentar un projecte, una consulta popular; i a la millor si a la fi la 
consulta popular diu que no li agrada el projecte, ens hem gastat uns diners i ja està. 
Anem a vore, si la participació es fa a través d’un projecte que hem redactat, a través 
de l’ajuntament, s’ha presentat als veïns, i els veïns accepten el projecte, ens el 
modifiquen, perquè consideren que s’ha de modificar, quina millor consulta popular 
que diguen els veïns, o la majoria dels veïns que sí, o endavant el projecte amb 
aquestes condicions. Per tant això de la consulta popular de després jo crec que això 
ja sobra, és perdre el temps i allargar-ho en el temps. Jo pense que el pressupost de 
2019 jo ja he dit que hi havia altres vies, com els romanents que es poden incorporar 
a qualsevol partida pressupostària i es pot rirar endavant. No és necessari aprovar 
cap pressupost; e mateix que portem,. De totes formes, si cal, supose que el govern 
que entre, si no l’aprova aquest govern, supose que aprovarà un pressupost al llarg 
de 2019; faltaria més que no s’aprovara. Jo crec que si tots tenim clar que 
efectivament hi ha un problema, perquè l’hem detectat el problema; que tots estem 
parlant el mateix idioma, costa molt encomanar el projecte, a través de l’ajuntament, 
siga la mateixa empresa que ja va redactar el projecte original que és la que més 
coneixement té del que s’ha fet, en les condicions que s’ha fet, per on estan les 
connexions de llum, d’aigua, per on estan les canalitzacions, o les escomeses de 
llum, que sempre pot ajudar, fins i tot a abaratir el preu del projecte, perquè són 
coneixedors de primera mà, com i de quina forma s’han desenvolupat les obres allí, 
pense que podria ser una solució, una solució, a la millor fins i tot més econòmica 
que qualsevol altra, simplement pel fet que ja té un coneixement del que s’ha fet allí. 
Tots tenim clar que volem revertir la situació, que hi ha un problema, com s’ha 
manifestat, amb els veïns, amb les 211 firmes que s’han presentat? Agarrem d’una 
vegada per totes, encomanem el projecte, presentem-lo als veïns, que siguen els 
veïns els qui l’esmenen si creuen convenient esmenar-lo, que el voten, que l’aproven 
ells, i a partir d’ahí comencem a buscar la partida pressupostària, o els diners, per 
poder executar el projecte, i s’ha acabat. Això no vol dir que així i tot el mes que ve 
anem a començar les obres; la tramitació administrativa és molt lenta, molt 
farragosa, de vegades excessivament garantista i de vegades s’allarga en el temps. 
Però home, sempre serà més fàcil que tots, d’una vegada per totes, tinguem la 
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solució ferma de solucionar el problema el més prompte possible. I el més prompte 
possible tornem al mateix. Ja, encomanem projecte, que el vegen els veïns, que 
l’esmenen, busquem diners i tirem-lo endavant. I s’ha acabat. És que no hi ha res 
més. Tota la resta són històries per a allargar-ho tot en el temps.” 

 
 Sra. Pastor Bolo: “Sra. Morell, tinc clar el que és una partida pressupostària; això 

que és bàsic ho sé. Partida pressupostària es igual a diners, i és igual a voluntat 
política. Li torne a dir el mateix. Diners, partida pressupostària i voluntat política. 
Podem canviar els tres termes, com vosté vulga, però al remat és solució. Si falla 
alguna cosa d’aqueixes no hi ha solució. I li ho dic. Però si ens sembla bé, si açò és 
un brindis al sol. Quina partida posem? Quants diners posem? Si no ho sabem, si la 
moció que vosté porta no sabem ni quants diners volem, ni en quina partida ho 
posem. És una declaració d’intencions; que em sembla molt bé, li ho he dit abans i li 
torne a repetir. Però per a posar diners i buscar la partida pressupostària, haurem de 
saber el que val, haurem de tindre clar el projecte; perquè si som incapaços de seure 
els grups polítics amb els arquitectes que van fer el projecte inicial, modificar-lo, 
passar-lo a exposició pública i mostrar-lo als veïns, de veritat no sé on estem; perquè 
jo entenia que després del plenari anterior, i em torne a reiterar, el full de ruta és el 
correcte i en això em summe al que l’Alcaldia ha dit. Jo ara ja no sé on estic. 
Tornem a reconduir-nos. Seiem amb els arquitectes que van fer el projecte, aportem 
les idees i les solucions que els veïns ens han fet arribar i treballem. És que jo no sé 
de quina forma ens hem d’arreglar les coses així. No sé com hem de solucionar el 
problema que hem creat l’ajuntament. No ho sé.” 

 
 Sr. Canet Llidó: “Jo torne a incidir en el mateix. Ací s’ha parlat que fa falta diners, 

fa falta voluntat política. Efectivament, i jo afegesc, i fa falta fer la feina, per a 
adoptar i prendre les decisions. Fa falta fer la feina. Després del plenari passat, 
estem parlant de 27 de desembre, han passat quatre setmanes, quan es va presentar 
la moció n’havien passat tres, en aqueixes tres setmanes s’havien fet dues reunions 
de treball de Junta de Portaveus, tots els portaveus, i a banda aquest regidor que 
parla n’ha tingut dos més amb aqueixos arquitectes dels quals es parla, per a vore 
com s’aborda la problemàtica i les soluciona que planteja la reversió a dos carrils 
d’aqueix carrer; i torne a dir, si fa falta un ample de sis metres, tres per cadascun 
dels sentits, s’hauran de prendre decisions en quant a quina de les dues voreres cal 
recurtar i quant cal recurtar de cadascuna d’elles, a banda de la qüestió de l’arbrat, 
de la qüestió dels fanals i la qüestió de si té preferència la calçada o la vorera, en els 
encreuaments dels carrers transversals. Dos reunions, a banda de les altres dues de 
portaveus, ha tingut aquest regidor delegat en la direcció que es vam marcar en el 
full de ruta el plenari passat; no estem parlant de fa molt de temps, el plenari passat. 
Diners, voluntat política i feina, i presa de decisions. I el que s’ha de fer és fer la 
feina; i el que plantegem ací nosaltres en les esmenes que hem retirat, era fer la 
feina; perquè com bé s’ha dit ara mateix tenim una moció que no sabem si parlem 
d’un euro, de mil, de deu mil o de dos-cents mil euros. És cert que amb caràcter 
preventiu podríem posar la totalitat del projecte anterior. Això, a banda de mantindre 
més diners dels necessaris per a aqueixa modificació, acabaria sent tindre els diners 
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per a no res, perquè mentre no tinguem un projecte d’execució, ho ha explicat abans 
l’alcalde, no podrem licitar les obres i fer-les. I per a tot això fa falta fer la feina, 
traslladar al veïnat la feina que s’està fent per a poder prendre les decisions de les 
distintes solucions constructives que poden haver, i finalment decidir si es continua 
amb el plantejament actual del carrer o el projecte, fruit de tot aqueix treball i totes 
aqueixes consultes, si s’executa aqueix altre o no. Crec que és un full de ruta bastant 
lògic; es va explicar el plenari passat i ja hem estat treballant en aqueixa direcció. 
Dues Juntes de Portaveus, més la feina de consultar a les oficines tècniques. 
Nosaltres entenem que el que fa el Partit Popular és posar sobre la mesa un punt 
d’inici; nosaltres l’agarrem com a punt d’inici. Hauran d’informar els tècnics 
municipals, caldrà repassar-lo els tècnics que van fer l’anterior projecte, tot el que 
siga, els grups municipals; però com a mínim tenim un punt de partida. Ahí hi ha 
feia feta. Això ho respectem.” 

 
 Sr. Llopis Ibiza: “Gràcies, Sr. Canet, li agraesc aqueixes últimes paraules que ens 

ha fet referència a la feina feta, no a paraules, a feina. I ho agraesc. Jo els he dit a 
diversos de vostés, que jo aquest projecte no tenia cap inconvenient de passar-lo, 
com bé ha dit el sr. Canet, als mateixos arquitectes que vam parlar en les meses de 
treball. No tinc cap inconvenient. Ací ens llancen que si una neboda d’una 
companya meua treballa en aqueix despatx d’arquitectes i sembla que siga; nomé 
faltava que ho pague el meu grup municipal i haja d’anar a dir-li a vosté a qui he de 
contractar jo. Només em faltava això. No va passar el mateix quan vostés 
governaven, que una afiliada seua fent els projectes del nucli antic, que no sabia ni 
posar els noms dels carrers. I anava fent campanya per al Partit Socialista. O com el 
Sr. alcalde que li va amollar en el plenari anterior com un familiar directe d’una 
companya seua del Partit Socialista, no es gastava 10.000 o 11.000 euros en pàgines 
web, en cobrava 70.000 euros. Familiar directe. I ara vostés hui m’amollen a mi açò 
ací; no sabia que el Partit Popular governava i teníem tant de poder, la veritat, no ho 
sabia. El nostre projecte porta tot el que s’ha dit. San Ignacio de Loyola lliure, 
perquè puguen passar els veïns, amb un vial ample. Aparcament davant dels 
comerços del mateix Comte d’Oliva. I doble direcció, respectant les terrasses dels 
locals. I tot està estudiat per especialistes, pels qui realment saben del tema, no per 
nosaltres, jo hauria pogut prometre moltes coses, puc prometre 60 o 70 places 
d’aparcament davant de cada local; però no m’agrada dir mentides, ja ho he dit. Per 
això vaig agarrar aquest projecte, que l’he posat a disposició de tots i disposat a 
canviar el que cadascú crega. Això és fer feina; no prometre i prometre. Mire, Sra. 
Morell, disculpe; jo em diculpe amb vosté, vosté ha mostrat tres fulls i potser la 
culpa ha sigut meua i de tots els projectes bàsics que he repartit, a vosté li n’he donat 
un de tres fulls. Jo el que he repartit tenia vint o vint-i-un fulls. Disculpe, després li’l 
donaré complet. I la veritat. Em sembla molt bé treballar tots junts. Des del primer 
moment m’he oferit. Vaig dir que anava a totes les meses de treball a estudiar, a 
escoltar, quan era l’únic que ja tenia un estudi fet, del que jo mateix o el meu grup 
municipal volíem fer per a Comte d’Oliva. I ho he respectat, però ací altres no ho 
han respectat. I ací la veritat qeu m’estranya perquè un podem parlar, no sé, amb 
més força qeu altre; però hem d’entendre que en aquest ajuntament ha hagut molts 
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problemes per culpa de no haver anat tots junts i agarrats de la mà. I ací en Comte 
d’Oliva tenim un problema de convivència. A la gent li costa; però fa 12 anys ja ens 
va passar el mateix en Aigua Blanca IV. Fa 12 anys. Va ocórrer rel mateix. Per mala 
decisió d’un grup municipal, i han hagut de ser ara, que se solucione. Jo no vaig 
dient per ahí que vaig a denunciar a l’ajuntament i al Sr. alcalde perquè hi ha una 
objecció de legalitat 60.000 o 70.000 euros. No, jo el que vaig dient és que ací ens 
tenen per al que faça falta. No podem estar amb els veïns sense poder viure en les 
seues vivendes. Això és el que cal. I en aquest moment hi ha un problema amb el 
veïnat de sant Francesc. Anem a solucionar-lo. Però ja li dic d’aqueixa forma que 
vosté ha començat, el Partit Socialista, no és la correcte. Si seiem, seiem. Jo crec que 
no pot fer que sega amb els meus companys i cada dos o tres dies vaja registrant i 
presentant mocionetes, sense informar-nos a ningú. Allò normal hauria sigut, mira 
Sr. Llopis vosté té un projecte voleu que anem aprofitant alguna cosa d’ací? Podem 
aprofitar alguna cosa? Això hauria sigut treballar; però vosté em presenta mocions 
que no serveixen per a res i encara venen ací a dir-nos que els altres som els roïns i 
vostés són els salvadors de la pàtria; quan justament l’ajuntament es troba com està 
en moltes zones de la ciutat per la seua política.” 

 
 Sr. alcalde: “Abans del torn final de la Sra. Morell, jo no repetiré ací el que he dit 

adés del full de ruta. Em mantinc; jo crec que és el que vam acordar, o com a mínim 
és el que vam dir en aquest plenari, i el que jo vaig dir en les Juntes de Portaveus. 
Simplement sí que hi ha coses que vull deixar clar com a alcalde, perquè em 
sorprenen algunes coses; en dues frases, que no es torne a cometre els mateixos 
errors de no consultar als veïns, i les consultes populars sobren. Per a aquesta 
Alcaldia les consultes populars no sobres, i menys encara si es tracta d’aquest 
projecte. Aleshores, jo vull deixar clar que després d’un projecte constructiu que 
haja passat, per descomptat per la seua fase de participació ciutadana, i com no per 
la participació de tots els membres de la corporació municipal, per a aquesta 
Alcaldia és crucial fer una consulta amb garanties de si els veïns, ja que estem a 
favor d’això, decideixen democràticament i amb garanties, si es queda com està o si 
s’accepta el nou projecte, coneixent el que suposa el nou projecte. Per a aquesta 
Alcaldia és irrenunciable. Sra. Morell, té la paraula. Sr. Salazar, no té la paraula,. Sr. 
Salazar, respecte el torn d’intervencions. Faça el favor i respecte el torn 
d’intervencions; si s’ha sentit al·ludit després li donaré la paraula per al·lusions; 
però respecte el torn de paraula, faça el favor.” 

 
 Sra. Morell Gómez: “Abans no m’ha donat temps, sr. alcalde i Sr. Canet, quan han 

parlat d’un full de ruta acordat. De veritat que no sé on s’ha acordat, perquè el full 
de ruta el va marcar el Partit Socialista en la moció del mes passat. La moció del 
mes passat, que vostés van votar que no, deia la reversió de Compte d’Oliva, com 
una de les opcions per a recuperar l’artèria principal del barri, punt primer; segon, la 
redacció immediata d’un nou projecte de remodelació del carrer del Comte d’Oliva, 
on s’incloga el doble carril de circulació, així com la possibilitat d’aparcament en 
aquest vial; tercer, l’Ajuntament d’Oliva no podrà aprovar cap projecte al respecte 
sense que prèviament no haja sigut consensuat amb els veïns i veïnes del barri de 
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sant Francesc; quart, l’Ajuntament d’Oliva buscarà el finançament econòmic 
necessari per a assumir el cost d’aquestes obres, siga per via subvenció o siga per 
via pressupost. El full de ruta, que jo em pensava que el Sr. alcalde estava llegint la 
moció del Partit Socialista, que va votar que no; el ful de ruta el marcava la moció 
que va presentar el Partit Socialista el mes de desembre; però van votar que no; 
llevat del Sr. Salazar i el Partit Socialista. Aqueix és el full de ruta que vam dir. 
Parlem de voluntat, però tenim por a alçar la mà? A reconéixer la moció que va 
presentar el Partit Socialista, que és la voluntat dels veïns? no volen alçar la mà, no 
volen un acord plenari, no volen un certificat que vincula que el pressupost que 
estem relativament obligats a donar compliment a això, perquè un acord plenari 
manifesta per escrit la voluntat de tots els partits polítics. Parlem, parlem, parlem, 
però no alcem la mà que és el que val. Estem d’acord d’estudiar la doble direcció, 
com una possible solució del barri de sant Francesc? Estem tots d’acord. Estem tots 
d’acord que aqueix projecte s’ha d’elaborar, siga qui siga? Estem d’acord? Sí. Estem 
d’acord que aqueix projecte s’ha de consensuar amb els veïns del barri de sant 
Francesc? Sí. Una vegada això estiga fet, estem d’acord que s’ha de posar diners 
perquè l’ajuntament ho ha de pagar? Sí. Quatre sí; però no volem alçar la mà en un 
acord, perquè l’acord lliga. El Partit Socialista està dient m’alegre moltíssim que tots 
hem arribat a l’acord d’estar d’acord, que això és molt complicat, però alcem la mà. 
Em fa igual si assumim les propostes de Bloc-Compromís, les esmenes, no tinc cap 
problema que s’incorporen i les votem, perquè el full de ruta ja el marcava el Partit 
Socialista; no perquè el Partit Socialista fóra més intel·ligent sinó que els seus veïns 
li van dir al Partit Socialista el que havia de posar en aquesta moció. Però no volem 
alçar la mà. Vaig dir, una de les garanties que tenim per a fer possible la solució és 
la voluntat dels partits polítics; però la voluntat dels partit polítics no és vindre ací a 
dir que estem d’acord, però he d’alçar la mà? Quina por! No que m’obligaran. Estic 
dient que si realment tots estem d’acord, donem-los pau als veïns, reconeixent tots, 
públicament que anem a seguir aqueix full de ruta, com s’han fet en tantes coses, 
fulls de ruta per a altres urbanitzacions, i tots hem alçat la mà per a reconéixer que 
anem a donar la solució. No ha demanat res més el Partit Socialista que siga que tots 
ens comprometem, però per escrit; no paraules, que les paraules se les emporta el 
vent.” 

 
 Sr. Salazar Cuadrado: “Vosté ha fet referència que algú havia dit que les consultes 

populars sobren; supose que és per les meues paraules i vosté ho ha entés i ho ha 
interpretat a la seua forma. Òbviament sí que sobre en tant que s’haja donat 
participació ciutadana, perquè és que, si es dona participació ciutadana als mateixos 
veïns que decidesquen si els interessa tirar endavant el projecte, per a què després 
una consulta popular? Si ja s’ha fet la consulta ciutadana; s’ha de fer des d’un 
principi; el que no vam fer en el seu moment, que hauríem d’haver-ho fet, però bé. 
Però si fem participació ciutadana, per a què volem més consulta popular? Per a 
allargar-ho més en el temps; perquè és que al remat a mi ara em ve a la memòria, 
també la proposta quan ja teníem l’aprovació inicial del conveni per a fer l’accés del 
LIDL; després volien una participació ciutadana quan el conveni estava aprovat 
inicialment. Això s’ha de fer al principi i no després; després s’han d’aportar 
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solucions i cadascú aportar el seu punt de vista. I en aquest cas el Sr. Canet també ha 
dit que s’ha reunit dues vegades amb l’empresa, jo pensava que anàvem tots de la 
mà; hauria sigut bo que ens haguera convidat a aqueixes reunions també, i hauríem 
avançat potser un poc més; avant no, vosté ja s’ha reunit amb l’empresa, amb els 
arquitectes, ens hauria agradat que ens haguera convidat també a les reunions i 
potser hauríem avançat un poc més en el tema.” 

 
 Sr. alcalde: “Sr. Salazar, ja s’ha explicat vosté en l’al·lusió,” 
 
 Sr. Salazar Cuadrado: “Ací tots som molt feiners.” 
 
 Sr. alcalde: “Sr. Salazar, ja s’ha explicat vosté en allò de la consulta popular.” 
 
 Sr. Salazar Cuadrado: “Ja s’ha exlicat? Doncs val. Gràcies.” 
 
 Sr. alcalde: “Sr. Salazar, ja s’ha explicat. Algú més s’ha sentit al·ludit. Anem per 

torns; per favor, siguen breus.” 
 
 Sra. Pastor Bolo: “Molt breu. Mire, Sra. Morell.” 
 
 Sr. alcalde: “Per favor. Si s’ha sentit al·ludit ja li donaré el torn. El Sr. alcalde 

dirigeix el debat del Ple. Sra. Pastor, per favor siga breu, diga en què s’ha sentit 
al·ludida, i explique’s.” 

 
 Sra. Pastor Bolo: “No m’he sentit al·ludida com a Yolanda Pastor, m’he sentit 

al·ludida que ací assumim responsabilitats i alcem la mà. Recorda vosté quan ens va 
portar al Contenciós Administratiu quan vam alçar la mà en el modificació de 
crèdit?” 

 
 Sr. alcalde: “Sra. Pastor; està obrint noves línies de debat. Està obrint línies de 

debat.” 
 
 Sra. Pastor Bolo: “No. Vull dir que alcem la mà amb conseqüències.” 
 
 Sr. Canet Llidó: “Dues al·lusions. La primera, s’ha plantejat quin full de ruta es va 

acordar. El full de ruta, aquest regidor delegat el va dir en aquest plenari. Està la 
gravació per a poder-ho comprovar. Ahí està dit. És més, jo recorde que vosté en la 
seua última intervenció va reconéixer que els portaveus, la Sra. Yolanda Pastor i 
aquest regidor que parla havien vingut a ratificar la moció que vosté havia plantejat; 
per tant, alguna cosa, algun full de ruta es va plantejar, i de fet les reunions que es 
van seguir han anat en aqueixa direcció; vosté mateix ha assistit i podrà comprovar-
ho. Dues reunions ha hagut. I en relació a la intervenció que ha dit el Sr. Salazar, ja 
vaig informar en les Juntes de Portaveus que m’havia reunit amb l’arquitecte Sr. 
Carlos Navarro per a plantejar-li si estava disposat a fer aqueix treball; i 
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efectivament vaig tindre una altra reunió, de la qual no he informat perquè va ser la 
setmana passada.” 

 
 Sr. alcalde: “Jo també vull fer referència a l’al·lusió sobre les consultes populars. Jo 

crec que està bé, perquè el debat ha arribat a un punt on s’han vist les discrepàncies. 
Mire, Sra. Morell, la seua moció plantejava aprovar ja la reversió; no és el 
plantejament de l’alcaldia. L’Alcaldia no té cap problema d’estudiar la reversió, no 
té cap problema de treballar la reversió, treballar un projecte, però l’Alcaldia, i ho he 
dit adés, considera necessari, i el meu grup municipal, que prèviament a qualsevol 
intervenció els veïns, perquè jo no m’atribuesc la veu, per molt alcalde que siga, jo 
no m’atribuesc la veu dels veïns, mai en la vida m’atribuiria la veu dels veïns, 
donar-li veu als veïns; i en una consulta que voten si entre aqueix projecte, fruit de 
la participació ciutadana, de la reversió o no. Crec que si no m’he explicat bé, això 
és el que volia explicar en consulta ciutadana. Té la paraula per a contestar les 
al·lusions i per a acabar. Li demane que no òbriga noves línies de debat. Té la 
paraula, Sra. Morell.” 

 
 Sra. Morell Gómez: “Sr. González, una matisació, vosté ha dit que vosté dirigeix el 

debat, però ho ha de fer amb objectivitat. Jo no he al·ludit a ningú. Sr. Canet, només 
una matisació. Quan vosté ha dit que es va acordar en el plenari; les al·lusions no 
vol dir que diguen el nom sinó que jo atribuesca algun adjectiu, algun qualificatiu, 
alguna circumstància que puga produir un perjudici. No el nom.” 

 
 Sr. alcalde: “Sr. Canet, respecte el torn d’intervenció.” 
 
 Sra. Morell Gómez: “Matise. Vosté ha dit que ací es va acordar. El plenari la sessió 

passada no va acordar res, perquè la moció no va prosperar.” 
 
 Sr. alcalde: “Sr. Canet, respecte el torn d’intervenció.” 
 
 Sra. Morell Gómez: “Jo dic que no es va acordar ruta de treball perquè la moció no 

va tirar endavant, i l’acord significa que els partits polítics acordem. El que un pensa 
no és un acord que vincula la resta de partits polítics. Sr. González, respecte, no sé si 
ha sigut una mala interpretació de la moció que ho hauríem arreglat només posant 
dues paraules a la moció inicial. El Partit Socialista parla no es pot portar cap 
projecte endavant si no té el consens de la ciutadania. Si el consens del barri diu que 
no vol la reversió de la doble direcció, no es tira endavant. Si aqueix era el problema 
que hi havia, que és un problema d’interpretació, la modifique, la torne a presentar i 
l’aprovem, i tenim un compromís d’un plenari, de les forces polítiques. Si aqueix és 
el problema Sr. González, portem-la per despatx extraordinari, modifiquem això, i 
realment que siga un compromís per escrit; sempre està vinculat a la voluntat del 
barri; i si el barri no vol canviar-ho, i si el barri es vol quedar com està, respectarem 
la voluntat del barri. Però jo li ho dic; si aqueix és el problema, tinc la moció 
original, la presentem com a despatx extraordinari i almenys ací tenim un 
compromís de tots, de treballar conjuntament. Perquè el Partit Socialista no té 
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problemes a treballar, i sempre que em necessite cride’m, que jo estaré al seu 
costat.” 

 
 Sr. alcalde: “Continuem amb les al·lusions; té la paraula Sr. Canet.” 
 
 Sr. Canet Llidó: “Simplement jo entenc que vosté explique les seues paraules i les 

matise, però no pose en boca meua coses que jo no he dit; és l’única cosa que li vull 
dir.” 

 
 Sr. alcalde: “Convocaré una altra Junta de Portaveus i si podem pactar una moció 

que incloga tots els fulls de ruta i es puga consensuar, no passa res; ja he dit que hi 
haurà un plenari extraordinari. Convocaré una Junta de Portaveus, assossegadament 
i no ací de pressa i corrents, i si podem pactar una moció, de categoria. Passem a 
votar.” 

 
 
TRETZE.- MOCIÓ GRUP POPULAR, PAL·LIAR PÈRDUES ECONÒMIQUES 
DEL SECTOR CITRÍCOLA BONIFICACIÓ DE L‘IBI A TERRES DE CULTIU. 
 
L’assumpte a petició del Sr. Llopis, portaveu del Grup Partit Popular, i proponent de la 
moció, es retira, com queda manifest en les manifestacions que s’indica:  
 
 Sr. alcalde: “M’ha informat el portaveu del Partit Popular que es retira perquè la 

moció es va consensuar en el seu dia amb una altra moció del Partit Gent d’Oliva, i 
per tant la retira. És així, Sr. Llopis?” 

 
 Sr. Llopis Ibiza: “Sí, Sr. alcalde; el plenari passat vam arribar a un acord amb el 

portaveu de Gent d’Oliva per a incorporar aquestos dos punts, i ja es van votar i 
aprovar. Per això creiem que el més indicat és retirar-la.” 

 
 
CATORZÈ.-. DICTAMEN DE LA CI DE FOMENT ECONÒMIC: MOCIÓ DEL 
GRUP PARTIDO POPULAR PER INSTAR A LA CONSELLERIA 
D’AGRICULTURA, MEDI AMBIENT, CANVI CLIMÀTIC I 
DESENVOLUPAMENT RURAL, PER AUTORITZAR LA CREMA DE RESTES 
DE PODA, ENTRE ELS DIES COMPRESOS DEL DIMARTS SEGÜENT AL 
DILLUNS DE PASQUA I EL DISSABTE SEGÜENT. 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Foment Econòmic, de data 24 de 
gener de 2019, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment: 

 
“DESPATX EXTRAORDINARI 
Prèvia declaració d’urgència acordada per unanimitat dels membres assistents, que 
constitueixen la majoria absoluta legal del nombre de membres de la Corporació, es passa a 
examinar el següent assumpte no inclòs en l’ordre del dia. 
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QUART.- DICTAMEN, SI S’ESCAU SOBRE SOL.LICITUT A LA CONSELLERIA 
D’AGRICULTURA, MEDI AMBIENT, CANVI CLIMÀTIC I DESENVOLUPAMENT 
RURAL PER AUTORITZAR A CREMAR LA RESTA DE PODA DES DEL DIMARTS 
SEGÜENT AL DILLUNS DE PÀSQUA FINS AL DISSABTE IMMEDIAT. 
 
Vista la moció presentada pel Sr.Salvador Llopis Ibiza, Regidor del PP de l’Ajuntament 
d’Oliva, en data 22-1-2019, de conformitat amb el que disposa l’article 91,4 del Reglament 
d’Organització, Funionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, en relació amb l’article 
97,3 del mateix text reglamentari, que és la que tot seguit es transcriu: 
 
“Salvador Llopis Ibiza, amb DNI 20029480E, portaveu del Grup Popular a l'Ajuntament d'Oliva, a 
l'empara del que es disposa en l'article 97.3 del Reglament d'Organització, Funcionament i del Règim 
Jurídic de les Entitats Locals, així com d'acord en el que s'estableix en la Llei 7/1985 Reguladora de les 
Bases de Règim Local, eleva al Ple la següent MOCIÓ, per al seu debat i votació. 
 
EXPOSICIÓ DE MOTIUS: 
La Llei 43/2003, de 21 de novembre, modificada per la Llei 21/2015, de 20 de juliol, sobre legislació 
bàsica estatal en matèria de muntanyes i aprofitaments forestals, estableixen que les comunitats 
autònomes són les competents de legislar quant a la prevenció d'incendis forestals, per la qual cosa 
regularan en muntanyes i zones confrontants l'exercici de totes aquelles activitats que puguen donar lloc a 
risc d'incendis. 
La Resolució de 26 de gener de 2018, de la directora general de Prevenció d'Incendis Forestals de la 
Conselleria d'Agricultura, Medi Ambient, Canvi Climàtic i Desenvolupament Rural, sobre modificació 
del període de cremes, en el seu apartat segon, punt 3 diu així: 
“Es recorda que està prohibida l'execució de cremes en el període comprés entre el Dijous Sant i el dilluns 
immediatament després del Dilluns de Pasqua, conegut com el Dilluns de Sant Vicent, conforme el que es 
disposa en l'Ordre de 2 de març de 2005, de la Conselleria de Territori i Habitatge, per la qual es regulen 
mesures extraordinàries per a la prevenció d'incendis forestals durant el període de Setmana Santa i 
Pasqua (DOGV 4959, 04.03.2005)” 
El pla de cremes local 2019, com és obvi, recull aquest període de prohibició, i ateses les queixes dels 
nostres agricultors a causa del llarg interval de temps que segons aquest pla queda prohibit cremar restes 
de poda, dotze dies continus des del 18 al 29 d'abril tots dos inclosos, i que perjudica en gran manera els 
treballs dels agricultors en aqueixos dies i que és tan crucial per a aquests, 
 
SOL·LICITEM 
1.- Instar a la Conselleria d'Agricultura, Medi Ambient, Canvi Climàtic i Desenvolupament Rural al fet 
que mitjançant alguna resolució o disposició legal autoritze la crema de restes de poda entre els dies 
compresos del dimarts següent al Dilluns de Pasqua i el dissabte immediat, és a dir, durant cinc dies. 
Oliva, vint-i-dos de gener de dos mil dènou.” 
 
La Comissió Informativa de Foment Econòmic, previ estudi i deliberació i, amb els vots 
favorables de José Salazar Cuadrado (grup Gd'O) 1 vot ponderat, Alfonso Forrat Estévez (grup 
PSOE) 4 vots ponderats, Alejandro Salort Rubio (grup EUPV) 1 vot ponderat, Vicente Morera 
Romaguera (grupo PP) 6 vots ponderats i Enrique Parra Mañó (grup P.Oliva-CS) 3 vots 
ponderats i l’abstenció d’Enric Escrivà Cots (grup Compromís) 4 vots ponderats, dictamina 
FAVORABLEMENT la moció i formula les següents: 
 

PROPOSTES D'ACORD: 
PRIMERA.- Aprovar la moció presentada pel PP i que es presente a la Conselleria de 
Agricultura, Medi Ambient, Canvi Climàtic i Desenvolupament Rural per a que mitjançant una 
resolució o disposició legal autoritze cremar la resta de la poda els dies compresos del dimarts 
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següent al dilluns de Pasqua fins el dissabte immediat, en els termes expresats en la moció del 
regidor, abans transcrita. 
 
SEGON.- Elevar aquest dictamen al Ple de l’Ajuntament, per tal que adopte el corresponent 
acord.” 
 
A continuació el Sr. Canet LLidó, portaveu del grup municipal Compromís per Oliva, 
presenta una esmena d’addició, que literalment diu: 
 
“ESMENA QUE FORMULA EL GRUP POLÍTIC MUNICIPAL BLOC-COMPROMÍS 
RESPECTE A LA MOCIÓ PRESENTADA PEL PARTIT POPULAR EN RELACIÓ AL PLA DE 
CREMES 
 
Vista la proposta presentada pel Partit Popular respecte a la moció sobre el període del pla de cremes en 
l'apartat de PROPOSTES 
 
Des de Bloc-Compromís estem a favor de facilitar les tasques dels llauradors i no posar impediments que 
dificulten poder cremar les restes de poda en el període comprés del 18 al 29 d'abril, o almenys, que la 
normativa de la Conselleria, d'aplicació des de 2004, siga revisada amb la finalitat de facilitar els treballs 
de crema durant este període. 
 
Per altra banda també ens preocupen els motius pels quals s'han posat estes restriccions i entenem que cal 
treballar conjuntament amb el col·lectiu afectat i també amb els agents mediambientals per trobar un 
equilibri entre les dues demandes. 
 
El departament de Medi Ambient està immers en la contractació i redacció d'un pla de prevenció 
d'incendis, un pla d'emergència d'incendis i un pla de cremes local. 
 
La intenció d'este treball és fer un estudi i zonificació actualitzada de les diferents zones de risc 
d'incendis. Certament des de 2004 han hagut canvis que deguem tindre en compte per determinar els 
criteris que definiran el nou pla de crema. 
 
És per això que elevem a la consideració del Ple de l’Ajuntament, la següent ESMENA D'ADDICIÓ 
 
Demanen a la conselleria competent que revise la normativa que defineix el període per poder 
cremar, especialment les setmanes de Pasqua i Sant Vicent i facilitar la tasca dels llauradors 
sense perjudici dels resultats que finalment determine l'estudi del pla de cremes elaborat per 
l'Ajuntament d'Oliva per a la protecció i prevenció d'incendis forestals, el qual prevaldrà davant 
de qualsevol resolució de la conselleria sempre que s'ajuste a la normativa vigent de rang 
superior.” 
 
Finalitzades les intervencions que després es reproduiran. 
 
Se sotmet a votació l’esmena presentada pel Grup Polític Municipal Compromís per 
Oliva, la qual s’aprova per unanimitat dels membres assistents. 
 
El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat dels membres assistents, acorda aprovar el 
dictamen transcrit, incorporant l’esmena transcrita. 
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Les intervencions a què s’ha fet referència anteriorment són les que tot seguit 
s’indiquen: 
 
 Sr. Morera Romaguera: “Aquesta moció la presentem el nostre grup dirigida a la 

Conselleria d'Agricultura, Medi Ambient, Canvi Climàtic i Desenvolupament Rural. 
L’any 2005 es prohibeix la crea de restes de poda des de dijous de la Setmana Santa 
fins al dilluns de la setmana posterior, dilluns de Sant Vicent. Dotze dies continus. 
Aquesta normativa va tindre un sentit quan es va crear, per les acampades que es 
podien fer a les muntanyes. Fins ara és un còpia i apega any darrere d’any. Hui està 
obsoleta i perjudica en gran mesura al col·lectiu llaurador. En un mes només hi ha 
quinze dies permissius per poder cremar, i tenint en consideració que el mes d’abril 
és quan té lloc la poda de les taronges i les mandarines tardanes com són la lane-
late, navel-power, la xirles, ortanica, hernandina, navercot, tango i altres varietat; 
també aquest mes es produeix el rebaix d’aquelles plantacions que volen canviar la 
varietat, per a una posterior empeltada en els mesos de maig ui juny. Durant el mes 
d’abril els podadors que són la majoria de collidors, paren la seua feina de collir, i 
aprofiten per a podar i cremar les restes de poda; amb el consegüent perill que 
aquestes restes no es puguen cremar durant de 12 a 15 dies. A causa d’això, 
sol·licitem que s’amplie la crema durant la setmana posterior a Pasqua, des de 
dimarts a dissabte inclós, que són els dies laborables cent per cent; i que es tinga en 
compte per a anys posteriors.” 

 
 Sr. Salazar Cuadrado: “Bàsicament l’esmena és un poc el que ve a dir la moció. 

Al remat tot es defineix que la conselleria és qui té la competència per a decidir 
sobre el pla de cremes. Bàsicament també és el que diu la moció, que la conselleria 
decidesca al respecte. Jo de qualsevol forma també estic a favor de la moció, perquè 
pense que és una cosa necessària, i com és necessària el que hem de fer és proposar-
la, com ho fa la moció; que jo pense que efectivament les mocions sí que serveixen; 
si no tampoc tindria sentirt presentar i debatre mocions contínuament. La moció està 
ben plantejada i qui té l’última paraula és la conselleria que és qui ha de decidir. 
Això és sota, cavall i rei.” 

 
 Sr. Salort Rubio: “Nosaltres, com entenem que l’esmena no modifica el contingut 

sinó que afig i ens sembla bé que s’afija el punt de demanar a la conselleria, anem a 
parlar del contingut. Com vaig traslladar al portaveu en la comissió, anem a recolzar 
la moció, sense obviar el transfons que puga tindre açò. Nosaltres creiem que fins 
que tinguem una alternativa que puga donar-li eixida a les restes, a la biomassa que 
es genera en l’exercici de plantació; creiem que s’ha de cremar però fins que 
puguem proposar una alternativa que aprofite aqueixes restes que diguem-ne no 
contribuesquen a genera el perill d’incendiar part del nostre terme. És l’única eixida 
que tenim fins ara. Si així s’aprofita i es pot aprofitar millor els dies, tirem endavant. 
Això no obstant hem de tindre la vista a l’horitzó mirant altres alternatives per a 
aprofitar aquestos residus.” 
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 Sra. Pastor Bolo: “Seré breu. Anem a votar que sí, recolzarem la moció i l’esmena. 
Creiem que les coses s’han d’arreglar, però serà la conselleria qui tinga l’última 
paraula per a aqeustos dies de crema.” 

 
 Sr. Mengual Manzanares: “Gràcies, però veig que és una esmena d’addició, no és 

de substitució? És el mateix però amb major forma. Anem a votar siga addició o 
substitució o el que siga; però quan arribe allí llegiran el mateix per`de diferent 
forma; però bé, si continuem amb addició votarem a favor.” 

 
 Sra. Ibiza Cots: “Jo no sé, potser és que no ho he redactat bé o no m’he expressat 

bé. És evidet que la normativa arranca de la conselleria que és qui té la potestat de 
legislar, cosa que els ajuntaments, els municipis només tenim la potestat d’ordenar, 
per això fem ordenances. Com sabem tots, ací no podem anar en contra d’una llei de 
rang superior; el que sí que podem fer és ampliar-la en benefici del municipi, 
sempre que no contradiga una llei de rang superior. Tot aquest debat ve, i es va 
explicar en la comissió, i crec que en el plenari passat també vaig intentar expressar, 
que s’ha d’intentar mantindre un equilibri entre el que és la necessitat dels llauradors 
a l’hora de cremar i la prevenció dels riscos d’incendi. En aquest moment 
començarà a redactar-se un pla de prevenció de risc d’incendis, que comporta 
l’estudi detallat i zonificat del municipi d’Oliva, a més d’un altre pla d’emergència, 
per tal que en cas d’incendi tots sapiguem com hem d’actuar. Tot açò s’està 
contractant en aquest moment, i el que jo he plantejat des del principi és que en fer 
un estudi detallat del municipi, en aquelles zones on realment puga haver realment 
un perill d’incendi, a la millor encara que la conselleria aprove, nosaltres podem 
prohibir. El que no podem és aprovar quan la conselleria prohibeix; però sí que 
podem prohibir quan la conselleria aprova. I es tracta de mantindre l’equilibri entre 
la necessitat que té el llaurador i el resultat del pla que estem elaborant; i per això 
estem treballant, intentant mantindre un equilibri entre el treball i la tasca dels 
llauradors per a poder cremar el màxim de dies possible i la prevenció d’incendis 
forestals. Aqueixa és l’emena, per això l’esmena diu demanen a la conselleria 
competent que revise la normativa que defineix el període per poder cremar, 
especialment les setmanes de Pasqua i Sant Vicent i facilitar la tasca dels llauradors 
sense perjudici dels resultats que finalment determine l'estudi del pla de cremes 
elaborat per l'Ajuntament d'Oliva per a la protecció i prevenció d'incendis forestals, 
el qual prevaldrà davant de qualsevol resolució de la conselleria sempre que s'ajuste 
a la normativa vigent de rang superior. Si la conselleria determina que uns dies es 
pot cremar, però el nostre pal determina que en aquella zona concretament hi ha un 
elevat risc d’incendi, nosaltres podem prohibir-ho; el que no podem fer és el 
contrari, perquè no podem contradir una norma de rang superior. Això és el que jo 
volia explicar en aquesta esmena.” 

 
 Sr. Morera Romaguera: “Mire, Sra. Imma, totes les mesures de seguretat sempre 

seran positives i necessàries. Però el que no podem és restringir nosaltres alguna 
cosa que vinga de dalt i que oferte una possibilitat. Ami em sembla molt correcte 
que si hi ha un perill en tal lloc, que es prohibesca la crema temporalment; però que 
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aqueixa mesura no siga restrictiva i perjudique els llauradors. I una altra, una 
pregunta que li faig. Quan estarà aqueix projecte que estan vostés elaborant ara?” 

 
 Sr. Salazar Cuadrado: “Amb el joc de paraules jo ja m’he perdut. Anem a vore, la 

conselleria aprova i nosaltres podem prohibir, és això? Ja estem tardant a prohibir el 
PATIVEL; no? O és que jo no ho entés. Al remat l’última paraula la té la 
conselleria, ens posem com ens posem, la proposta que es fa a través de la moció és 
adequada, la proposta que fa la regidora també és adequada; els dos camins van a 
parar al mateix punt, que la conselleria decidesca al respecte; supose que és el que 
vol dir. A través d’un pla contra els incendis forestals o a través del pla local de 
cremes. Jo pense que estem parlant de la mateixa cosa. Al remat l’última paraula 
sempre la tindrà la conselleria, supose jo. Vaig a votar a favor de la moció i de 
l’esmena també, perquè al remat tot és el mateix.” 

 
 
 
QUINZÈ.-. DICTAMEN DE LA CI DE FOMENT ECONÒMIC: MOCIÓ DEL 
GRUP PARTIDO POPULAR, GRUP SOCIALISTA, GRUP PROJECTE OLIVA, 
GRUP ESQUERRA UNIDA DEL PAÍS VALENCIÀ, I GRUP GENT D’OLIVA, 
SOBRE MESURES URGENTS PER PAL·LIAR LA PROBLEMÀTICA QUE 
SUPOSA LA SUPERPOBLACIÓ DE PORCS SENGLARS EN LA COMARCA I 
EN LA COMUNITAT. 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Foment Econòmic, de data 24 de 
gener de 2019, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment: 
  
“DESPATX EXTRAORDINARI 
 
Prèvia declaració d’urgència acordada per unanimitat dels membre assistents, que constitueixen 
la majoria absoluta legal del nombre de membres de la Corporació, es passa a examinar el 
següent assumpte no inclós en l’ordre del dia. 
 
TERCER.- DICTAMEN, SI S’ESCAU SOBRE MESURES PER A PALIAR EL 
PROBLEMA DE LA SUPERPOBLACIÓ DELS PORCS SENGLARS AUTORITZANT 
AL CAÇADORS LES ESPERES 
 
Vista la moció presentada pel Sr. Salvador Llopis Ibiza, Regidor del PP de l’Ajuntament 
d’Oliva, en data 22-1-2019, de conformitat amb el que disposa l’article 91,4 del Reglament 
d’Organització, Funionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, en relació amb l’article 
97,3 del mateix text reglamentari, els membres de la Comissió Informativa de Foment 
Econòmic, en sessió celebrada el 24 de gener de 2019, amb el vot favorable de José Salazar 
Cuadrado (grup Gd'O) 1 vot ponderat, Alfonso Forrat Estévez (grup PSOE) 4 vots ponderats, 
Alejandro Salort Rubio (grup EUPV) 1 vot ponderat, Vicente Morera Romaguera (grupo PP) 6 
vots ponderats i Enrique Parra Mañó (grup P.Oliva-CS) 3 vots ponderats, i l’abstenció d’Enric 
Escrivã Cots (grup Compromís) 4 vots ponderats, sol.liciten i acorden adherir-se a la citada 
moció que és la que tot seguit es transcriu i que s’eleve al Plenari de l’Ajuntament com a 
MOCIÓ conjunta dels Grups Municipals: 
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“Salvador Llopis Ibiza, regidor del Partit Popular, a l'Ajuntament d'Oliva, a l'empara del que disposen els 
articles 91.4 i 97.3 del Reial decret 2568/1986, pel qual s'aprova el Reglament d'Organització, 
Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals; i d'acord amb el que estableix la Llei 7/1985 
Reguladora de les Bases de Règim Local, eleva al Plenari la següent MOCIÓ per al seu debat i votació.  
 
EXPOSICIÓ DE MOTIUS 
Prendre mesures urgents per a pal·liar la problemàtica que suposa la superpoblació de senglars a la 
comarca i en la comunitat, un problema que ja està afectant camps de cultiu, i que fins i tot poden suposar 
accidents de trànsit mortals en les carreteres. 
 

MOCIÓ 
És sabut per tots que els senglars estan proliferant cada dia mes i fent danys tant a cultius com a vides 
humanes entre altres coses per la falta de neteja i manteniment de les valls i barrancs, responsabilitat de la 
Confederació Hidrogràfica del Xúquer, i l'abandó progressiu de camps, que es converteixen en zones de 
refugi per als animals. També cal tindre en compte que han modificat els seus hàbits de menjar ja que 
s'alimenten de les taronges i mandarines quan estan a punt de collir, produint-los als agricultors 
considerables perdudes. A això cal sumar la reducció de l'expedició de llicències de caça, per tant menor 
nombre de caçadors, els elevats costos que comporta l'activitat cinegètica per als particulars, ja que la 
munició i les llicències han incrementat el seu cost. 
 
 Per això, aquesta moció pretén que es plantege a la Conselleria d'Agricultura i Medi Ambient de la 
Generalitat Valenciana, com a suport als grans damnificats que són els agricultors, que els caçadors 
siguen col·laboradors directes, per a contribuir a pal·liar els considerables perjudicis que ja s'han descrit, 
amb les mesures que s'enuncien a tindre en compte, per al control dels senglars amb una actuació de caça, 
sobre aquells exemplars que són els responsables dels danys que ocasionen (caça selectiva). 
 
Pel que proposem: 
 
1- Els agricultors amb danys en els seus horts, pels desperfectes que els produeixen els senglars, hauran 
de posar en coneixement dels Ajuntaments, en els departaments d'agricultura o medi ambient, aquests 
fets; tot seguit s'haurà de donar a conéixer a les Societats de Caçadors, els llocs on s'aprecien els danys 
per la fauna silvestre. Les Societats de Caçadors haurà de designar a algun caçador perquè es realitzen 
esperes, en el mateix hort o en la zona, on existisquen terrenys sense cultivar i segons les circumstàncies 
del terreny. Totes aquestes accions estaran supervisades i amb l'aprovació dels responsables de la 
Conselleria d'Agricultura i Medi Ambient, segons la zona geogràfica. 
 
2- Només es permetran utilitzar escopetes,per a les esperes en les zones fora de la muntanya, per l'abast 
reduït del tir, i sempre en previsió del sentit direccional per a evitar perjudicis secundaris. 
 
3- Així mateix la Conselleria d'Agricultura hauria de prevaldre aquestes accions de caça, per a evitar les 
grans destrosses que aquests animals realitzen en els camps i en les vides humanes.  
Cal destacar que per llei de Caça 13/2004 art. 12.1-a) i 13.1 i Ordre de la GV, 3/2012 de 19 de gener art. 7 
(DOGV) núm. 6699 de 25/01/2012, es pot realitzar aquesta pràctica de caça. 
 
ÉS PEL QUE: sol·licitem que s'aprove aquesta moció i es presente a la Conselleria d'Agricultura, Medi 
Ambient, Canvi Climàtic i Desenvolupament Rural per al seu estudi i així autoritzen els caçadors les 
esperes dels senglars en les zones dels horts, convertint-se aquests en col·laboradors dels agricultors, bé a 
nivell local o ampliant-se a nivell de la Comunitat Valenciana, ja que les destrosses i danys que ocasionen 
als agricultors són molt quantiosos i els accidents en carreteres cada vegada més abundants a causa del 
seu creixent augment d'exemplars, en mancar de depredar-vos naturals, tenint en compte i sense 
menysprear, la caça dels senglars mitjançant les batudes i els punts d'espera en les muntanyes, que són 
molt efectius però insuficients”. 
 



 
 
 
 
 
 

AJUNTAMENT D’OLIVA 

- 82 - 

La Comissió Informativa de Foment Econòmic, previ estudi i deliberació i, amb els vots 
favorables de José Salazar Cuadrado (grup Gd'O) 1 vot ponderat, Alfonso Forrat Estévez (grup 
PSOE) 4 vots ponderats, Alejandro Salort Rubio (grup EUPV) 1 vot ponderat, Vicente Morera 
Romaguera (grupo PP) 6 vots ponderats i Enrique Parra Mañó (grup P.Oliva-CS) 3 vots 
ponderats i l’abstenció d’Enric Escrivà Cots (grup Compromís) 4 vots ponderats, dictamina 
FAVORABLEMENT la moció i formula les següents: 
 

PROPOSTES D'ACORD: 
PRIMERA.- Aprovar la moció presentada pel PP i que es presente a la Conselleria de 
Agricultura, Medi Ambient, Canvi Climàtic i Desenvolupament Rural per a que, previ estudi , 
autoritzen als caçadors les esperes dels porcs senglars per a que colaboren amb els llauradors, 
tant en l’ambit local com en el de la Comunitat Valenciana, per evitar danys en la terra i 
accidents en les carreteres, en els termes expresats en la moció del regidor, abans transcrita. 
 
SEGON.- Elevar aquest dictamen al Ple de l’Ajuntament, per tal que adopte el corresponent 
acord.” 
 
Finalitzades les intervencions, que després es reproduiran. 
 
El Ple de l’Ajuntament, amb 19 votos a favor (6 vots del Grup Partit Popular, 5 vots del 
Grup Compromís per Oliva, 4 vots del Grup Projecte –Ciutadans d’Oliva, 3 del Grup 
Socialista Municipal, i 1 vot del Grup Municipal Gent d’Oliva); i 1 abstenció del Grup 
Grup Esquerra Unida del País Valencià, acorda aprovar el dictamen transcrit. 
 
Les intervencions a què s’ha fet referència anteriorment són les que tot seguit 
s’indiquen: 
 
 Sr. Morera Romaguera: “Aquesta moció va directament també a la Conselleria 

d’Agricultura, per tal que puguen autoritzar el que són esperes controlades, dins dels 
camps on el javalí està produint danys, i evitar així els danys que produeix els javalí, 
i al mateix temps els danys que produeixen en els accidents de trànsit. Aquesta 
moció l’hem presentada, l’hem estudiada, i hem tingut en compte que per una banda 
la Societat de Caçadors fan batudes, i fan esperes que són efectives, en les 
muntanyes; però aquesta caça és una caça que resulta insuficient per la gran 
quantitat de javalís que hi ha i que els javalís han canviat els seus mètodes de 
menjar, i ara estan exhaurint els camps de les taronges i mandarines quan estan a 
punt de collir. El que nosaltres demanem és que si es porta i s’aprova aquesta moció, 
és que els mateixos llauradors indiquen els seus danys a l’ajuntament, l’ajuntament 
es posa en contacte amb la Societats de Caçadors, i que la Societat de Caçadors 
designe a caçadors que mantindran un poc els javalís al marge dels horts on estan 
entrant i produint els danys. És una caça selectiva, perquè únicament s’actua en els 
javalís que estan entrant i danyant els camps de cultiu; tant tarongers, com melonars, 
etc. I pose uns requisits per a seguretat de forma que estarà sempre supervisat per la 
Conselleria d'Agricultura, segons la zona geogràfica; i a causa que es dispara amb 
bala, es permetrà només l’ús d’escopetes, que la distància de la disparada és de 70 o 
80 metres màxim, sempre en previsió d’un sentit direccional per a evitar perjudicis 
secundaris. I la conselleria també hauria de primar aquestes acciona de caça per 
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evitar les destrosses que, com he dit, estan provocant els javalís. Per tant el que 
volem és que els caçadors es convertisquen en col·laboradors dels llauradors, per a 
evitar aquestos danys i evitar també tots els accidents de trànsit que estan 
provocant.” 

 
 Sr. Salazar Cuadrado: “En la mateixa Comissió de Foment ja vaig proposar al 

ponent, Sr. Vicent Morera, de la moció del Partit Popular, que si la podíem fer 
conjunta els grups polítics, com així ha vingut, llevat de Compromís, que crec que 
es va abstindre, perquè havia de fer una consulta. Pense que és una problemàtica 
molt gran que cada vegada va a pitjor, perquè l’animal aquest, el porc senglar, cada 
vegada es multiplica més, i sí que és veritat que l’únic depredador natural que té hui 
en dia és el caçador; per tant, haurem de recolzar als caçadors perquè facen les 
batudes necessàries i que no tinguen les despeses que ocasiona una batuda, o ajudar-
los en gran part que les puguen fer i en el tema econòmic també. Pense que és una 
moció necessària, raonada. I si l’agricultura de per si té els problemes que esta tenint 
a conseqüència del que ja hem parlat i debatut diverses vegades, la competència que 
ens fan tercers països sobre les taronges, si ara afiges el que està passant amb el 
javalí i l’agricultura, agreuja més la situació en el camp, i per tant pense que en la 
mesura del possible hem d’intentar ajudar a pal·liar, o almenys ajudar a combatre 
aquesta plaga, que així s’ha demostrat i es demostra que cada vegada va a més. Per 
suposat que votarem a favor.” 

 
 Sr. Salort Rubio: “Primer de tot, en la Comissió de Foment el que va haver, 

considere que va ser un malentés, perquè rellegint la moció he vist que falta alguna 
cosa clau, com puga ser demanar prèviament la diagnosi del problema. Nosaltres les 
solucions que puga haver al problema volem que siga conselleria qui les done, si és 
caçant que siga caçar, si és un altre tipus d’alternativa, que ho diga; però evidentment no 
podem tractar un problema que no sabem les dimensions que té. Si fem un símil amb 
una malaltia com ara una grip, un constipat, o ara mateix no sabem el que és o perquè 
no tenim diagnosticada la malaltia, no podem aplicar-li la cura, perquè no sabem ni la 
dosi que necessitem, ni tan sols el medicament que necessitem. Aleshores, amb aquesta 
reflexió el que pretenem és abans de procurar qualsevol possible solució per al 
problema, que es faça per part de conselleria, i ahí sí que ens trobarà, instant a 
conselleria que dignostique i que propose les solucions. Però primer s’ha d’avaluar i 
després ja s’ha de procedir.” 

 
 Sra. Ibiza Cots: “Simplement, evidentment ens adherim; en la comissió no estava 

jo personalment i per això ens vam abstindre, però és un problema que tenim i que 
qualsevol qüestió que demanem i que intentem rebre per part de conselleria és la millor 
cosa que ens pot passar. També recordar que tot açò ja ho hem demanat en uns plenaris 
anteriors; li vam demanar a la conselleria que ajudara els caçadors, que declarara plaga 
cinegètica; moltes coses vam demanar. S’ha de treballar, a la millor, com vam parlar en 
el Consell Local Agrari, treballar més a nivell local; intentar buscar a nivell local 
possibles solucions, perquè la via administrativa, a través de la conselleria, té les seues 
limitacions, i és una via bastant lenta. Anem a recolzar la moció, perquè ja dic que 
qualsevol cosa que demanem en aquest aspecte em sembla correcte.” 
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 Sr. Morera Romaguera: “Mire, Sr. Alex, si vosté ha llegit la moció, en el punt 

primer, en el paràgraf final diu totes aquestes accions estaran supervisades i amb 
l'aprovació dels responsables de la Conselleria d'Agricultura i Medi Ambient, 
segons la zona geogràfica. Això vol dir que el forestal de la zona haurà d’anar, vore 
els danys si són reals o no són reals, i vore si en aqueix punt es pot caçar, a través 
d’una caça selectiva com he dit anteriorment, als javalís que estan produint el dany 
en aqueix terreny. Jo vull posar-li un símil; quan es va fer l’altra moció, que 
nosaltres també la vam recolzar, és una moció molt genèrica, i em sembla molt 
correcte i molt coherent, però si un malalt té febre, se li dona una medicació; és una 
solució genèrica. Però si aqueix malalt té una malaltia i mitjançant la medicació no 
millora, perquè és un tumor o és una altra malaltia, aleshores s’ha de tindre una altra 
possible solució, que és una operació quirúrgica, que és una solució que és selectiva; 
i és el que en aquesta moció estem demanant, perquè se n’ha anat de mare, i el javalí 
està molt, molt de mal, tant danys agrícoles, als camps i els accidents.” 

 
 Sr. Salort Rubio: “Jo també coincidisc que hi ha un problema; no sé quantificar 

quin tamany té el problema; el problema rau ahí. Que s’ha d’instar que vinga, en 
aquest cas seguint el símil, el metge, i el diagnostique, crec que és el més sensat. Si 
això és respecta i després aquest metge, en aquest cas seria un tècnic de la 
conselleria, i fa una diagnosi, nosaltres estem a favor que es procedesca a aqueixa 
cura.” 

 
 

PART.- CONTROL I SEGUIDAMENT D L’ACCIÓ DE GOVERN 
 
 
SETZE.- DONAR COMPTE DELS DECRETS DE L’ALCALDIA DES DE 
L’ÚLTIMA SESSIÓ PLENÀRIA ORDINÀRIA, DEL NÚM. 3202/18 AL 3260/18, 
I DEL 1/19 AL 179/19. 
 
Es dóna compte dels Decrets de l’Alcaldia, des del Decret núm. 3202/18, de 19 de 
desembre de 2018, fins el Decret núm. 3260/18, de 27 de desembre de 2018 i des des 
del Decret núm. 001/19, de 2 de gener de 2019, fins el Decret núm. 179/19, de 24 de 
gener de 2019.  
 
La corporació queda assabentada. 
 
 
DESPATX EXTRAORDINARI.-  
 
Prèvia declaració d’urgència acordada per unanimitat dels assistents, que constitueixen 
la majoria absoluta legal del nombre de membres de la corporació, es passa a examinar 
el següent assumpte no inclós en l’ordre del dia. 
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DICTAMEN CI DE FOMENT ECONÓMIC: PROPOSTA DEL PLA LOCAL DE 
CREMES 2019. 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Foment Econòmic, de data 20 de 
desembre de 2018, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment: 
 
“4. Delegació d'Agricultura.- Proposta d’acord calendari Pla Local de Cremes per al 2019. 
 
La proposta presentada per la Sra. Immaculada Ibiza Cots, regidora delegada d’Agricultura, que 
es sotmet al dictamen de la Comissió es la que tot seguit es transcriu: 
 
“PROPOSTA A LA COMISSIÓ INFORMATIVA DE FOMENT ECONÒMIC 

 
Per part de la Sra. Immaculada Ibiza Cots, Regidora Delegada d’Agricultura es formula PROPOSTA 
sobre el següent  
 
ASSUMPTE: CALENDARI 2019 DEL PLA LOCAL DE CREMES. 

 
VIST el Pla Local de Cremes aprovat pel l’Ajuntament Ple en 1997 i les directrius d’elaboració del 
calendari aprovades pel l’Ajuntament Ple en sessió ordinària de 27 de abril de 2006, aprovades per la 
Conselleria de Territori i Habitatge.  
 
VIST, l'informe de la enginyera tècnica agrícola municipal. 
 
La Sra. Immaculada Ibiza Cots, Regidora Delegada d’Agricultura presenta a la Comissió informativa de 
Foment Econòmic, per al seu dictamen favorable, les següents: 
 

PROPOSTES D’ACORD 
Primera- Aprovar el calendari del Pla Local de Cremes per a 2019 segons el document adjunt. 
 
Segona.- Elevar la proposta al Plenari de l'Ajuntament per a la seua aprovació. 
 
Oliva, a 17 de desembre de 2018 
 
LA REGIDORA DELEGADA D’AGRICULTURA. Imma Ibiza Cots.” 
 
La Comissió informativa de Foment Econòmic, previ estudi i deliberació i, amb els vots 
favorables de José Salazar Cuadrado (Gent d’Oliva, 1 vot ponderat), Imaculada Ibiza Cots 
(Compromís per Oliva, 4 vots ponderats) Vicente Morera Tomaguera (Partit Popular, 6 vots 
ponderats) Mireia F. Morera Alemany (Projecte Ciutadans d’Oliva, 4 vots ponderats) i Alfonso 
Forrat Estevez (Partit Socialista Obrer Espanyol, 4 vots ponderats) dictamina favorablement la 
proposta i formula les següents: 
 

PROPOSTES D'ACORD: 
Primera- Aprovar el calendari del Pla Local de Cremes per a 2019 segons el document adjunt, 
en els termes expressats en la proposta de la regidora-delegada abans transcrita. 
 
Segona.- Elevar la proposta al Plenari de l'Ajuntament per tal que adopte el corresponent acord. 
 
Oliva a 20 de desembre de 2018” 
 

Annex pla local de cremes 



 
 
 
 
 
 

AJUNTAMENT D’OLIVA 

- 86 - 

 
El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat dels membres assistents, acorda aprovar el 
dictamen transcrit anteriorment. 
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PRECS I PREGUNTES 
 
En aquest apartat de l’ordre del dia es produeixen les manifestacions que tot seguit 
s’indiquen: 
 
 Sra. Morell Gómez: “Ha donat compte dels decrets? Sí? D’acord. Sr. alcalde, en el 

mes de desembre de l’any 2016 es va repartir a les cases aquest full, on es donava 
informació del programa ARRU, de regeneració del centre històric, en el qual les 
vivendes, les persones, es podien acollir per rehabilitar les seus vivendes. Han passat 
més de dos anys des que es va fer difusió, i nosaltres ara volem saber de totes 
aquelles peticions de l’ARRU, quantes s’han resolt a dia de hui; volem saber quants 
ciutadans tenen ja una resolució, per escrit, de quina és la quantitat econòmica que li 
correspon a cada veí; perquè tenim la percepció que aquest ajuntament no ha estat a 
l’altura d’un projecte de l’envergadura que és el Pla de Rehabilitació de Zones 
Urbanes. Després, respecte a la Regidoria de Sanitat i Salut Pública, en setembre de 
2018, després d’una denúncia per part d’un sindicat, va vindre la inspecció de treball 
iva detectar que s’havia produït un increment dels nivells electromagnètics i 
electrostàtics, i una disminució de la humitat relativa, que el que feia és agreujar la 
lipoatròfia, que és la malaltia que estaven patint molts treballadors de la casa en 
l’edifici de l’Almàssera; ens va donar quatre mesos perquè aplicaren una série de 
mesures, com era la instal·lació d’un humidificador industrial, però per motius de 
potència energètica no era possible posar-ho en aquell moment; falten deu dies 
perquè s’acabe aquest termini i sembla ser, segons ens han comunicat, que s’està 
incrementant el nombre de persones que estan ocupant la zona de l’Almàssera que 
està més afectada per la lipoatròfia semicircular, i fins i tot s’ha traslladat, s’ha 
obligat al trasllat dels treballadors que ostenten el Departament d’Activitats, en 
contra de la seua voluntat, perquè no volen córrer el risc d’estar afectats per aquesta 
malaltia; jo, Sra. Ibiza, coneixent-la a vosté, vosté és la regidora de sanitat, jo sé que 
li preocupa la salut de tots els treballadors, abans d’emetre una valoració personal, 
m’agradaria saber si efectivament l’edifici ja està en condicions, ja s’ha instal·lat 
aqueix humidificador que deia la inspecció de treball que estàvem obligats, en certa 
forma, com una mesura correctora, i si no és així m’agradaria saber si és cert que 
estan obligant als treballadors a ocupar la zona del fons, on més perjudici o més risc 
hi ha per a ells, i esperem de cor que no siga així, perquè entenem que almenys 
queda en la voluntat dels treballadors poder decidir ocupar o no, quan ja han 
traslladat treballadors per aquesta situació i aquesta malaltia.” 

 
 Sr. Mengual Manzanares: “No m’ho prenga mal, primer el Sr. Escrivà Mata; sé 

que hui comença, no volia dir-ho al principi. És simplement un prec. Vosté va anar a 
la reunió de FAES com a regidor de l’Ajuntament d’Oliva. Es va presentar allí com 
a regidor de l’Ajuntament d’Oliva? Aleshores retire el prec. Companys meus 
m’havien comentat que s’havia presentat allí com a regidor. No passa res. Retire. 
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M’havien dit que s’havia presentat com a regidor i com a regidor d’usos múltiples. 
Si no és així disculpe.” 

 
 Sr. alcalde: “Després li donaré la paraula, per si vol. En qualsevol cas, vosté ha dit 

que retira; no?” 
 
 Sr. Mengual Manzanares: “Retire, retire. Al sr. Escrivà Cots. Sobre el pla de 

comunicació que es va fer en 2016; que el va fer una empresa, la redactora era de la 
seua confiança, perquè crec que era la seua professora de la universitat. Quina preu 
ha tingut aquest pla? S’ha posat en pràctica? En aquest moment s’està fent alguna 
cosa d’aquest pla? Nosaltres, almenys jo no l’he vist. No m’agradaria pensar que 
desbalafiem diners públics. I després, no sé a qui és en concret, perquè clar no tenim 
ara regidor de Personal, però és sobre la que era regidora de Personal vam estar 
mirant-ho en una comissió, en principi ella va deixar, segons vam llegir en les 
notícies, que havia deixat la seua acta per qüestions laborals, que és una cosa 
entendible, en principi, i que era per a un treball de dos mesos a l’escoleta infantil El 
Caragol. Hem vist que s’ha prorrogat. El que sí que volíem és saber,primer si 
l’exregidora de Compromís tenia aqueixa informació; perquè almenys deixe’m que 
tinga la sospita, presumpta sospita, que deixar-se un càrrec de regidor per a dos 
mesos. La segona és, si tenia aqueixa informació, la resta, que estava en la borsa per 
davant d’ella, tenia aqueixa informació? I la tercera és, s’ha presentat recurs de 
reposició per part de l’educadora que tenia el primer lloc en la borsa?” 

 
 Sr. Forrat Estévez: “Farà, no recorde bé, però al voltant d’un any, al passeig de 

Gregori Maians, a l’altura de l’escoleta, es va posar un badén. No sé per què farà un 
mesos enrere, el badén ja no està; aleshores no sé si s’ha llevat perquè no feia falta, 
o que no s’ha tornat a posar. Era saber què ha passat amb el badén.” 

 
 Sr. Morera Romaguera: “Des del camí vell de Pego, des del polígon Brosquil a la 

carretera que va al polígon Jovades, han modificat el sentit de circulació, i han 
convertit un únic sentit de circulació d’eixida del polígon del Brosquil cap al 
polígon Jovades. Ho veig coherent si es tracta del trànsit de camions; però no per a 
tots els vehicles particulars, que obliguen a eixir a la carretera de Pego per tal de 
retornar a Oliva. Per tant demane que s’estudie i s’avalue si és interessant o no 
reposar sentit de doble direcció en aquest tram.” 

 
 Sr. Llopis Ibiza: “Dos precs. Ja fa temps vam denunciar les llargues cues que 

teníem en el registre, i vam rebre, fins i tot per escrit, la solució per part de 
l’Alcaldia que anava a imposar-se en Benestar Social, l’opció que la gent puga 
registrar allí; però en Benestar Social creiem que l’empadronament no està posat en 
Benestar Social, pel que hem pogut averiguar. Aleshores, jo trobe que molta gent no 
va a Benestar Social perquè a la vegada ha de vindre a demanar el padró ací a 
l’ajuntament, cosa que ens porta que novament tinguem llargues cues i molt de 
temps d’espera. Jo crec que hauríem de fixar-nos en aqeust error, i que la solució 
presa crec que no ha sigut la correcta; i que en el tema del padró, posem més 
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personal per a aquest tema; perquè per a demanar qualsevol ajuda social, o ajudes de 
part de la conselleria, de la Generalitat, pràcticament quasi en el cent per cent a tots 
els usuaris,. El meu prec és intentar acabar amb aqueixes llargues cues fent un estudi 
del que li he dit. I l’altre prec, Sr. alcalde, a primers de mes vaig agarrar el registre 
que va fer un sindicat de l’ajuntament i vaig fer una denúncia pública que els 
vehicles, en aquest cas, de la Brigada d’Obres, no estaven al corrent; vaig dir que no 
portaven damunt el permís de circulació i que els faltava alguna documentació que 
no tenien correcta. Em van contestar, el Sr. alcalde, a dos dies, el dia 13, em contesta 
que assegura que els vehicles han passat la corresponent inspecció tècnica de 
vehicles, per la qual cosa no hi ha cap argument per a generar alarma. Això m’ho 
contestaven a mi, i el Sr. Canet fa pocs dies, la setmana passada, ens deia que hi ha 
moltes formes de fer oposició. L’altre dia veiem l’enèsim exemple, a propòsit de les 
assegurances dels vehicles municipals, i no només per la falsedat i l’alarmisme de la 
notícia, que ja és prou, sinó que es tractava d’un exercici de desgast que només 
venia a desprestigiar l’ajuntament i la ciutat, sense aportar res positiu o constructiu. 
Jo la veritat no m’agrada que em diguen mentider, ni que faig alarmisme; i jo he 
comprovat alguns vehicles, començant pels més vells; he agarrat els quatre 
pràcticament més vells. Resulta que V0626DF, va estar tres dies sense ITV, tres 
dies, és una data, que no li podem donar massa importància, encara que és un cotxe 
oficial i haurien de tindre-ho en temps, i no estar ni un dia, s’ha de tindre dies abans. 
Però és que després agarre un altre vehicle 2996BTC.” 

 
 Sr. alcalde: “Se li ha acabat els temps, vaja acabant.” 
 
 Sr. Llopis Ibiza: “Aqueix va estar sis dies. Després en tenim un altre V3569CW, 

que va estar 19 dies sense ITV; però és que arribem al vehicle V4812GC, i veiem 
que la ITV havia de passar-la el 22-12-2018, i va passar el 21 de gener de 2019; un 
mes darrere del que li tocava. Però és que a més, en passar-li la revisió ja no és el 
21, és el 29 de gener; és a dir, quasi i mes i mig. I la meua denúncia va estar dins 
d’aqueix temps i jo el que li pregaria és una disculpa al Sr. alcalde, perquè jo he 
parlat amb les assegurances i m’han comentat que si un vehicle no té la ITV, si hi ha 
cap accident, un colp o alguna cosa, normalment no es fan càrrec l’assegurança, i li 
costaria pagar a l’ajuntament aquestos desperfectes. És a dir jo no vaug crear 
alarmisme. Jo l’única cosa que vaig demanar és que hi havia unes coses que no 
s’estaven fent correctament i demanava la ràìda solució, com ha passat.” 

 
 Sr. alcalde: “Ha tingut quasi un minut més ja.” 
 
 Sr. Llopis Ibiza: “Tots els vehicles ara tenen l’assegurança en les vehicles. Tots, i 

passada la ITV. Gràcies a una denúncia. Però no em diguen mentider, i em diguen 
alarmisme, perquè la veritat no va ser així.” 

 
 Sr. Parra Mañó: “Corren mals temps per a l’agricultura. El nostre camp, davant la 

situació que estem patint el que necessita és aplicar l’enginy i donar valor a la terra, 
amb més seguretat perquè les inversions dels agricultors no les roben. Facilitar la 
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tasca dels caçadors per a reduir la problemàtica dels porc senglar, i també apostar 
pel coneixement, amb més xerrades i més comunicació amb entitats com ara AVA o 
l’Institut Valenciana d’Investigació Agrícola, per a trobar fórmules de futur, portar a 
Oliva més cursos informatius i de formació. Des de Projecte Oliva el que proposem 
és que tots els diners que es recapten per IBI rústic, provinent de terres de cultiu, es 
dediquen a millorar el nostre camp. En 2018 s’han recaptat 160.000 euros, amb la 
qual cosa podríem continuar ampliant els sistema de càmeres de seguretat, donar 
ajudes a la Societat de Caçadors perquè puguen reduir la superpoblació de porcs 
senglars, que tant de mal fan als nostres cultius, subvencionar al Consell Local 
Agrari, com tants anys fa que demanen per tal que ells pogueren canalitzar altres 
tipus d’ajudes, crear una brigada rural; si és de veres que tots els grups polítics tenen 
voluntat d’ajudar al nostre camp, propose que per al pròxim plenari portem 
treballada una moció conjunta en la qual es diga que estem tots d’acord que el que 
es recapte d’IBI rústic es destine íntegrament a la partida d’Agricultura. Treballem 
durant aquest mes tots els grups municipals, amb el regidor d’Hisenda, per tirar 
endavant aquesta proposta, i que es puga incloure en el pressupost de 2019.” 

 
 Sr. Canet Llidó: “En relació a la pregunta que ha formulat la Sra. Morell, no s’ha 

resolt encara cap expedient; això ja es va dir en comissió informativa, i a banda és el 
plenari qui resol, per tant és una obvietat; i a banda ha de passar prèviament per 
comissió informativa, es cert, jo ho reconec i ho lamente, que s’ha endarrerit més 
del que ens hauria agradat, a qüestió de la resolució de l’ARRU. Ara, també he de 
dir que sé que tot el personal municipal que ha estat treballant en la qüestió ho ha fet 
amb tota la voluntat i tot el rigor que ha estat possible, però certament ens hem 
endarrerit més del que ens hauria agradat; moltñissim més del que ens hauria 
agradat. Respecte de la qüestió de l’humidificador industrial, que també ha fet 
referència la Sra. Morell, jo conteste una part, la meua companya parlarà d’altres; 
però en concret la que fa referència a l’humidificador industrial, en realitat la 
inspecció de treball ens ordenava ara el que ens va ordenar ja en 2010, exactament el 
mateix, no hi ha massa diferències; i el motiu de no poder-ho fer, ni en 2’010, ni en 
l’actualitat, és per la falta de potència de l’edifici de l’Almàssera; un edifici que ha 
estat en llum d’obra des que va acabar la seua execució d’obres, fins el moment 
actual, en què ja s’han realitzat els treballs per a poder tindre un contracte de 
subministrament definitiu, i la setmana que ve, des que es va acabar l’immoble, 
entre 2008 o 2009, anem a tindre la llum que toca i la potència que toca. A 
conseqüència d’això podrà mirar-se la qüestió de l’humidificador industrial, que 
simplement és una de les possibles solucions que s’apunta; tampoc és una garantia 
al cent per cent que es resolga. I torne a dir, ja teníem el mateix requeriment, per 
part de la inspecció de treball, de fa un temps més cap arrere. I en quant al que ha 
ocmentat el Sr. Llopis, jo m’expressava a través d’un article d’opinió a través d’un 
mitjà de comunicació, i si no tenia la informació correcta, potser haja patinat a 
conseqüència d’això, jo el que tenia entès és que efectivament tots els vehicles 
comptaven amb l’assegurança, jo no parlava de la ITV en cap cas. Però en qualsevol 
cas, jo em reitere que no crec que hi haja cap política, cap regidor, que done 
instruccions perquè els vehicles no tinguen allò que correspon; i que és més 
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constructiu i menys desprestigiador per a la ciutat, aquestes qüestions parlar-les 
abans i solucionar-les, sense que això transcendesca als mitjans a l’exterior; és el 
que volia dir.” 

 
 Sra, Ibiza Cots: “En resposta a la pregunta que ha formulat la Sra. Morell, li diré 

que sí, que a mi personalment, i crec que a tots en general, ens preocupa la salut, no 
sols dels treballadors sinó de qualsevol persona. MIre, la meua forma de treballar no 
és imposar absolutament res. La meua forma de treballar és consensuar amb el 
departament i sobretot planificar. Per què vam pujar dalt, des de la primera planta a 
la segona? En aquell moment encara no s’havia enfonsat el sostre d’ací, i la policia 
no se’n va haver d’anar allà; i el que s’intentava era visualitzar que el Departament 
d’Urbanisme, que depèn Activitats, Sanitat, i Ordenació del Territori, i Medi 
Ambient, estiguera en la mateixa sala, en la mateixa àrea, perquè allí hi havia lloc; 
l’altra part estava buida. Va coincidir, en aquell moment, un canvi del tècnic, el Sr. 
Carlos Pons se’n va anar, va entrar un altre industrial i la idea era que treballaren 
conjuntament els dos industrials, junts. Aleshores el que es va fer va ser aqueixa 
proposta, que a tots ens semblava bé, però va esdevindré la situació que va haver de 
passar la policia, i allí semblaven sardines en llauna; era impossible treballar; però 
és que a això s’afig que hem d’intentar implantar la llei de protecció de dades. En 
intentar implantar la llei de protecció de dades, vosté vorà a les taules tot ple 
d’expedients, que allò no es queden tancats, no hi ha control i no sabem el que pot 
passar. Per tant, com la sala de baix s’havia quedat completament buida, i a mi 
ningú m’havia informat que hi havia persones que estigueren afectats, de fet no ho 
estan, no estan afectats, no és el que m’han transmès a mi, vaig plantejar baixar 
baix, per tal d’estar tots més amples. El problema que tenen aquestes persones no és 
que estiguen en un lloc o un altre, perquè la càrrega està igual baix i dalt; és que 
volien un costat i no l’altre. Això no obstant, jo no he obligat a ningú, han baixat 
només les dues persones que han decidit baixar. Per espai, perquè dalt no es pot 
treballar, i per tindre els documents ja d’una vegada com marca a llei de protecció 
de dades; és un treball llarg, costós, però pense que entre tots hem d’anar fent. Jo no 
sé vostè la informació que li ha arribat, però li dic, jo la meua forma de treballar no 
és obligar a ningú, és consensuar; i sempre per al bé de l’ajuntament, i dels 
treballadors. I és el que he intentat.” 

 
 Sr. Escrivá Mata: “Sr. Mengual, li agraesc que se’n recorde de mi el primer dia; 

aqueixa la primera. Segon, continuaré anant a fòrums empresarials, perquè durant 
molts anys, i hui encara sóc empresari i visc d’això. Tinc la invitació per a anar a 
aqueixa reunió, a aqueix fòrum; i ja està, igual que vaig a reunions del CES, vaig a 
reunions de l’ALEEO i vaig a reunions de Setmana Santa.” 

 
 Sr. Escrivà Cots: “A la pregunta del Sr. Mengual mire, li puc desglossar un poc 

millor el que vosté s’ha referit, al pla de comunicació; previ al pla de comunicació 
es va realitzar una auditoria de comunicació en general de l’ajuntament, i una 
auditoria digital. L’auditoria de comunicació amb un cost de 3.000 euros, i la digital 
per un preu de 2.000 euros. De molts dels errors, o necessitats, que es van extraure 
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de l’auditoria, algunes mesures que es proposaven a curt termini, a mitjà termini o a 
llarg termini, evidentment les que han estat en la nostra mà s’han anat aplicant 
paulatinament, atenent la necessitat, o allò que van traslladar els funcionaris o els 
departaments a les persones encarregades de la dita auditoria. Respecte al pla de 
comunicació, de la mateixa forma, les mesures a curt termini, i que han estat en la 
nostra mà en aquest moment, s’han anat aplicant a poc a poc, i s’aniran aplicant. És 
un document obert a totes les propostes que vagen arribant i necessitats, perquè la 
comunicació hui en dia va canviant, dia sí, dia també, i és un full de ruta per a anar 
treballant-se; els tècnics del Departament de Comunicació, o becaris que han 
accedit, per exemple amb la Dipu et beca, el primer instrument o ferramenta que 
s’han estudiat o mirat és aqueix pla de comunicació. El pla de comunicació 3.500 
euros.” 

 
 Sr. alcalde: “Conteste i no entrem en cap debat.” 
 
 Sr. Escrivà Cots: “Aqueix pla de comunicació, o el contracte, no se li va adjudicar 

a la meua professora de la universitat, de confiança, ni molt menys tampoc. Es va 
adjudicar a l’empresa que va presentar l’oferta més avantatjosa o més econòmica de 
les tres que es van presentar, perquè es va adjudicar per contracte, un contracte 
menor; i quan vulga està convidat; jo el convide, o li puc deixar els documents, per a 
parlar-ho, per què no. Reconec que s’haurien pogut fer més reunions, obrir els 
documents al coneixement de la resta de grups polítics; part del govern sí que els 
coneixia. M’hauria agradat un poc més d’entusiasme quan vaig plantejar el pla de 
comunicació, una millor resposta dels diferents regidors, però la veritat és que costa. 
No només regidors, també departaments. Costa molt conscienciar hui en dia de la 
importància de la comunicació. Ja li dic, està convidat al meu despatx, o quan vulga 
vosté, perquè tractem un poc més a fons en què va consistir el pla i les mesures que 
es proposen, que crec que són molt interessants, i que espere que puguen anar 
aplicant-se ara i en un futur.” 

 
 Sr. alcalde: “Sr. Forrat, miraré; entenc com un prec. Si és una pregunta no li puc 

contestar ara. Òbviament, si no està preguntarem per què no està i es tornarà a 
reposar. Segurament es podria llevar perquè de vegades allí es fan esdeveniments, 
recorde fa poc va haver una carrera d’exhibició de motos; crec que es lleven i a la 
millor no s’ha reposat per oblit. En qualsevol cas ho miraré i s’ha de reposar, perquè 
és una zona on cal. Pel que fa al registre i Serveis Socials, des d’un principi es va dir 
que des d’allí es podien emetre els volants d’empadronament, però no l’acte 
d’empadronar-se novament; allí s’emeten els volants, però l’acte d’empadronar-se 
per primera vegada s’ha de fer davant la funcionària que porta padró; de totes 
formes, mirarem la qüestió que ha plantejat. Sr. Morera, efectivament la modificació 
del sentit de la circulació es fa a proposta d’un informe de la policia, a conseqüència 
d’unes reunions periòdiques que tenim amb empresaris, tant del polígon Jovades, 
com del Sector 4 industrial, com del Brosquil, i es fa sobretot per a tindre un accés 
provisional, per a poder atorgar llicències a aqueixes activitats, que saben que el 
polígon Jovades li falta un accés; l’accés per exemple que ja tenim l’informe 
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vinculant i que ara s’ha encarregat el projecte per a caminar en aqueix sentit; no era 
massa aconsellable que les activitats estigueren sense llicència, i una de les 
condicions va ser que es legalitzara un accés provisional. De totes formes, m’han 
arribat algunes queixes, sempre que hi ha canvis arriben queixes, i els he dit el 
mateix. En aquest moment s’està estudiant com funciona i si hi ha alternatives, o si 
no funciona bé, es canviarà sense cap problema. En aquest moment hi ha una agent 
destinada a l’observació diària de com estan funcionant aqueixos accessos, està 
parlant amb gent de les empreses, està parlant també amb usuaris, en definitiva, 
preguntant-los; i si la cosa no funciona, s’estudiarà agarrant el seu prec, i els d’altra 
gent, i s’estudiaran possibles alternatives. El motiu va ser aqueix. Respecte al que ha 
dit, jo no he de demanar disculpes; jo en tindre la notícia, vaig parlar amb qui aig 
haver de parlar; és a dir, amb el Departament de Contractació i amb l’encarregat de 
la Brigada d’Obres i Serveis, i els vaig preguntar si tots els vehicles estaven en regla 
i tots estaven assegurats, i em van contestar que sí; per tant, tots els vehicles estaven 
assegurats i a dia de hui continuen dient-me que tots els vehicles estaven assegurats. 
Si algun vehicle no ha tingut la ITV, pot ser que no l’haja tinguda; però l’ordre que 
té l’encarregat de la brigada, és que si algun vehicle no té la ITV, tres dies o quatre 
dies, que pot passar, no ix del magatzem municipal; no tenim vehicles circulant 
sense ITV; això és el que em traslladen; només faltaria que jo anara amb el meu 
cotxe darrer dels vehicles a vore si tenen la ITV o no i estan circulant. El que em 
traslladen, el que se li trasllada a l’alcalde per part dels responsables dels serveis 
relacionats amb aquella denúncia qeu va fer vosté és que tots els vehicles estaven 
assegurats, i que tots els vehicles que estaven en ús tenien la ITV; que n’hi ha hagut 
algun que no ha tingut la ITV, es queda en el magatzem o es queda a l’aparcament. 
Això és el que em traslladen i per tant això és el que jo manifeste. S’ha parlat de la 
proposta; no tinc cap problema de fer una reunió. Hem de tindre en compte que es 
poden pressupostar augments pressupostaris en determinades partides, en detriment 
d’altres. Jo sempre dic el mateix si parlem del pressupost, es pot augmentar molt, 
però haurem de decidir d’on llevem, perquè els recursos són limitats. Com sap 
vosté, el pressupost en Agricultura ha augmentat en aquesta legislatura; no dic que 
siga suficient, perquè sempre com més millor, i que hi ha despeses de l’ajuntament 
que són imputables a agricultura; la Brigada d’obres i serveis de vegades fa feines 
en el terme municipal i té un cost, hi ha costos salarials, els funcionaris s’han de 
pagar, la Policia Local podria anar més i tot això, però quan va la Policia Rural 
també té un sou; no tot el que marca el pressupost en agricultura és el que gasta 
l’ajuntament en el terme municipal; de totes formes, no tic cap problema, amb el 
regidor d’Hisenda, i amb els números davant, d’estudiar-ho, com no pot ser d’altra 
forma. La resta de coses les contestarem per escrit.” 

 
I no havent més assumptes a tractar, el senyor president alça la sessió a l’hora 
assenyalada a l’encapçalament; de tot el que com a secretària done fe. 
 
  Vist i plau 
 El president 


